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Zum Geniessen und Verschenken.



Wir haben für Sie 6 Weine selektioniert, mit denen Sie, 
Ihre Familie und Ihre Gäste die Feiertage rundum ge-
niessen können. Ideal auch zum Verschenken. 

2015 Château Léognan, Pessac-Léognan AOC, cru classé des Graves 

Pertois-Moriset, Champagne AOC, L‘Assemblage - Extra Brut 

2018 Schloss Saarstein, Riesling Auslese, Serriger Schloss Saarsteiner 

2015 Domaine la Barroche, Châteauneuf-du-Pape rouge AOC, Signature 

2016 Jean-Philippe Fichet, Puligny-Montrachet 1er Cru AOC blanc, Les Referts 

2018 Von Winning, Riesling trocken Grosses Gewächs, Forster Pechstein

Degustations-Box:
6x75cl CHF 259.– (ab 1.1.2022 379.–)
Art. 252327
Gültig bis 31. Dezember 2021

Degustations-Box: 
Die Königsklasse des 
Weingenuss.

Freuen Sie sich auf 6 wunderbar gereifte Weine mit 
hohem Genussfaktor. Ideal auch zum Verschenken. 

2009 Mayor, El Castro de Altos R, Rioja DOCa 
2011 CruPerdu Brut Millesimato, Castello Bomomi, Franciacorta DOCG 
2006 Château Fougas Maldoror, Côtes de Bourg AOC 
2004 Château Berliquet, St-Emilion AOC, grand cru classé 
1999 Château Musar, Gaston Hochar, Libanon 
2009 Riesling Beerenauslese, Serringer Schloss Saarstein 

Degustations-Box:
5x75cl, 1x37.5cl CHF 179.–  
(ab 1.1.2022 252.–) • Art. 252331
Gültig bis 31. Dezember 2021

Degustations-Box: 
Festliche Weine  
zum Geniesser-Preis.

259.–
statt 379.–

179.–
statt 252.–
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Machen Sie die Festtage
zu Ihren Genusstagen.

Liebe Weinfreundinnen und Weinfreunde

Wir denken eigentlich das ganze Jahr an die Festtage. Denn immer, 
wenn wir einen Wein degustieren, geht uns auch durch den Kopf: Passt 
der vielleicht in unsere Festtags-Selektion? Darum können wir Ihnen hier 
wieder die schönsten Weine für die Festtage präsentieren. Von neuen 
Entdeckungen über beliebte Hits und gesuchte Raritäten bis zu wunderbar 
genussreifen Köstlichkeiten und erlesenen Spezialitäten ist alles dabei.

Alle unsere Festtags-Weine sind vorzügliche Festmahl-Begleiter:
• 	2018 Julien Barrot ist ein absolutes Juwel aus dem Herzen von 

Châteauneuf-du-Pape, ein imposanter Wein und natürlich auch ein 
exzellentes Geschenk. (S.4)

• 	Grosse Bordeaux 2015 in allen Facetten: Unsere wunderbaren 
Trouvaillen aus dem Bilderbuch-Jahrgang 2015. (S.10/11)

• 	2009 El Castro Mayor ist die perfekt gereifte Rioja-Rarität aus 
einer privilegierten Einzellage. (S.70)

• 	Grosse Gewächse mit sagenhaften 20/20 Punkten: Jeder einzelne 
von diesen deutschen Spitzenweinen ist ein Fest für sich. (S.114/115)

• 	Michelini i Mufatto aus dem spanischen Bierzo begeistern mit 
burgundischer Eleganz und betörender Frische. (S.84-86)

Wir wünschen Ihnen genüssliche Festtage mit unseren Weinen, alles 
erdenklich Gute im neuen Jahr und bedanken uns ganz herzlich für Ihre Treue.

PS: Herzlich willkommen an unserer grossen Degustation «Festliche 
Weine plus Champagne & Co.»: Donnerstag, 2. Dezember 2021,  
14 –19 Uhr, im Gerstl Wein&Shop, Sandäckerstrasse 10, Spreitenbach. 

Pirmin Bilger,  
Max Gerstl,  
Roger Maurer

Degustations-Notizen von den Gerstl-Spezialisten Pirmin Bilger (pb), Nicole 
Genet (ng), Max Gerstl (mg), Marcio Hamann (mh), Roger Maurer (rm), Pier 
Tognini (pt), Roman Rüdisühli (rr) und Markus Utiger (mu).

Pirmin Bilger Roger MaurerMax Gerstl



Ein ganz grosser 

Ein Juwel aus dem Herzen von  
Châteauneuf-du-Pape. 
2018 Julien Barrot 
Châteauneuf-du-Pape AOP
62% Grenache, 18% Mourvèdre, 13% Syrah, 7% 
Cunoise; aus 70-jährigen Reben, Ausbau 
22 Monate in grossen Eichenfässern.  

Strahlendes Rubinviolett. Finessenreicher, eleganter 
Auftritt. Ist noch etwas verschlossen, öffnet sich nach 
Belüftung. Komplexe Aromen nach frischen, dunklen 
Waldbeeren und Pflaumen, untermalt von floralen 
Noten, Provence-Kräutern, süssem Tabak und Lakritze, 
begleitet von einer subtilen, steinigen Mineralität. Am 
Gaumen elegant, finessenreich und sehr jugendlich, 
schwarzbeerig mit floralen Anklängen. Feine, reife 
Tannine, gut integrierter Alkohol und zupackende 
Mineralität. Kräftiger, anhaltender Abgang, mine-
ralisch-würzig geprägt. (pt)

18+/20 • jetzt bis 2042 • Art. 252091
75cl CHF 35.60 (ab 1.1.2022 39.50) 

Châteauneuf-
du-Pape.

– Familie Barrot –

TippGeschenk

4 

35.60



du-Pape.
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Seguin.
Château

Monumentales Kraftbündel  
mit gigantischer Terroirtiefe. 
2019 Château Seguin
55% Merlot, 45% Cabernet Sauvignon          

Die Kraft des Seguin 2019 zeigt sich schon in seiner Farbe. Fast 
schwarz erscheint dieses noble Elixier im Glas. Eine Duftwolke 
wie von einem anderen Stern strömt mir entgegen – enorme 
Fülle bei gleichzeitig unbeschreiblicher Eleganz. Schon den 
2018er haben wir mit der Maximalnote ausgezeichnet, dabei 
glaube ich, dass der 2019er sogar noch eine Nuance besser ist. 
Kirsche, Cassis, Trüffel, etwas Graphit, Schokolade und eine 
feine, zarte Würze, die tänzerisch über dieser Aromenwolke 
schwebt. Der Wein zeigt Tiefe und Kraft, aber immer mit Nob-
lesse. Er ist Verführer und Charmeur und überrascht mit zahl-
reichen Finessen. Am Gaumen ein absoluter Schmeichler 
mit butterweichem Trinkfluss. Die Tannine könnten nicht 
edler und geschmeidiger sein. Auch wenn er ein grosses 
Alterungspotenzial aufweist, wird er schon früh sehr viel Freude 
bereiten. Der Seguin wird in 8-10 Jahren zu einer kaum zu be-
schreibenden Schönheit reifen. (pb) 

20/20 • 2027 bis 2060 • Art. 255033 • 75cl CHF 44.– 

TippGeschenk

5 

44.–
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Max Gerstls  
Zweitwein-Favorit. 
2018 Anna  
Clos Dubreuil 
St-Emilion AOC
Die Fruchtkomponenten zeigen 
sich ausgeprägt, intensiv und 
komplex und dennoch erstaunlich 
dezent, da ist eine geballte Ladung 
himmlische Feinheiten, ein Duft, 
der die Sinne berauscht, der aber in 
erster Linie auf Eleganz gebaut ist, 
alles wirkt verführerisch raffiniert. 
Voluminöser, hochkonzentrierter 
Gaumen, aber auch hier sind 
Finessen ohne Ende. In sämtlichen 
Komponenten des Weines zeigt sich 
die vollendete Harmonie, im Zu-
sammenspiel aus edler Extraktsüsse 
und sublimer Säure, im Wechselspiel 
aus Kraft und Eleganz, das monu-
mentale Tanningerüst ist von seidiger 
Feinheit. Die Aromatik ist selbst-
redend noch total von Primärfrucht 
geprägt, dennoch zeigt sich eine 
immense Komplexität, jedes noch 
so kleine Detail ist wie von Meister-
hand perfekt auf den Gesamtauftritt 
abgestimmt. Zumindest jetzt in 
der schönsten Fruchtphase ist das 
Hochgenuss pur, möglicherweise 
verschliesst sich der Wein demnächst 
nochmals ein wenig, aber er wird 
wohl schon recht früh wieder zu 
Hochform auflaufen, perfekt reifes 
Traubengut ist Garant dafür. (mg)

19/20 • 2024 bis 2050  
75cl CHF 37.80 • Art. 252813 
(ab 1.1.2022 CHF 42.– ) 
37.5cl CHF 22.50 • Art. 251337
150cl CHF 78.30 • Art. 252815 
(ab 1.1.2022 CHF 87.– ) 

TippGeschenk37.80



TippGeschenk

Ein grandioser,  
extrem preiswerter 
Bordeaux. 
2016 Le Sacre
St-Georges- 
St-Emilion AOC
Sehr feines, terroirbetontes 
Parfüm, dieser Duft ist unglaub-
lich attraktiv und verführerisch mit 
diesen faszinierenden Kräuter- und 
Würzaromen. Samtiger Antrunk 
und doch ist der Wein kräftig 
strukturiert, diverse Spielarten aus 
Frucht und Terroir bezirzen den 
Gaumen, da sind Kraft und Fülle, 
aber immer schön eingebunden in 
einen wunderbar schlanken Kör-
per, da ist Spannung drin und jede 
Menge vibrierende Mineralität. 
Ein grandioser, extrem preiswerter 
Bordeaux, eine Entdeckung, auf 
die wir echt stolz sind. (mg)

Dieser Wein kämpft mit um die 
Krone (so heisst er ja auch) des 
Schnäppchens des Jahres. Das macht 
richtig Freude. (hl) 93-94+/100

18+/20 • 2023 bis 2035  
Art. 246674 
75cl CHF 22.50 
(ab 1.1.2022 CHF 25.–)

22.50

7 
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Rotwein des Jahres 2020.
2017 L'Homme-Cheval
Je zur Hälfte Merlot und Cabernet Sauvignon mit rund  
5% Petit Verdot. 70% des Weins wurden 12 Monate in  
225l-Barriques ausgebaut. 

Erstaunlicherweise duftet der Wein ganz dezent nach reifem 
Bordeaux. Das Duftbild präsentiert sich sehr zart und zurück-
haltend. Mit viel Luft kommt immer mehr Frucht ins Spiel, 
auch dezente Terroirnoten gesellen sich dazu, bringen Tiefe 
und Komplexität. Aber es bleibt dabei: Der Duft vermittelt 
den Eindruck, als sei der Wein schon nahe bei seiner 
schönsten Genussphase. Ganz anders am Gaumen, hier 
wirkt er deutlich jugendlicher und eher verschlossen, da zeigt 
sich, dass noch nicht alles präsent ist, was in ihm steckt. 
Dennoch sind seine Qualitäten klar ersichtlich in Form von 
edler, verführerisch feiner Tanninstruktur, zarter, weicher, aber 
rassiger Säure, dezenter, aber gut stützender Extraktsüsse und 
vielfältiger Aromenfülle, die allerdings erst in Ansätzen zu 
erkennen ist. Ich bin mir ziemlich sicher, dass der Wein eines 
Tages förmlich explodieren wird. Was er bei der Assemb-
lage zeigte, kann er ja nicht einfach verloren haben und ich 
fühle es auch, da steckt noch gewaltig viel drin.  
Es ist aber bereits ein grosses Vergnügen, den Wein zu 
kosten, wie er sich jetzt gerade präsentiert. 70% seines 
Potenzials ergeben bereits ein spannendes 17-Punkte-Erlebnis. 
Ich würde mich kein bisschen wundern, wenn er eines Tages 
wieder in die 19-Punkte-Elite käme, da war er für meinen 
Geschmack schon bei der Assemblage im Frühjahr 2019. (mg) 

18+/20 • 2024 bis 2045 • Art. 250503  
75cl CHF 21.60 (ab 1.1.2022 CHF 29.–) 

Potenzial.
Grosses

Rotwein
des Jahres

2020

21.60
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Ohne Zweifel ein ganz grosser 
Bordeaux.
2012 Château Moulin Haut-
Laroque
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, 
Malbec

Moulin Haut Laroque liegt auf der Kuppe in Fron-
sac, in Saillans, dem Ort, in dem alle Stars des 
Fronsac liegen. Weisser und teilweise auch blauer 
Lehm sowie Magnesium über purem Kalkstein, 
die Wasserversorgung funktioniert erstklassig. 
Hervorragendes Terroir.  
Reife, schwarze Frucht, Kirschen, alles wirkt 
berauschend tiefgründig, reich, beinahe opu-
lent. Süsses Extrakt ohne Ende, aber auch mit viel 
Frische unterlegt, der Wein streicht samtig über 
den Gaumen, sensationell feine Tannine, enorme 
Konzentration, zeigt deutlich, dass es unter dem 
Strich auch ein heisses Jahr war, auch wieder mit 
gewissen Affinitäten zu 1982, die geniale Reife in 
Verbindung mit verspielter Leichtigkeit, diese an-
genehm süffige Art, das macht so richtig Spass, 
reines Trinkvergnügen. (mg)

18/20 • jetzt bis 2030 • Art. 242454 • 75cl CHF 42.– 

Bordeaux.
Top-

Potenzial.
42.–TippGeschenk



Grosse 2015er-Bordeaux in allen Facetten!

Das ist Margaux wie 
aus dem Bilderbuch! 
2015 Château Ferrière, 
Margaux
Mir gefällt diese geniale, erfri-
schende, schwarzbeerige Art, der 
Duft ist himmlisch, ein köstliches 
Fruchtbündel, mit grossartigen 
Terroirnoten unterlegt. Am Gau-
men die erwartete Delikatesse, 
das ist Margaux wie aus dem 
Bilderbuch, ein Ferrière, der 
seinen ganzen Charme auspackt, 
der schmeckt so etwas von 
lecker! Er zeigt auch Grösse, 

Konzentration und eine 
die Sinne berauschende 
Aromatik, er füllt den 
Mund, hat Tannine wie 
Seide, dennoch Struktur, 
ein Genie von Wein. (mg) 
95/100 James  Suckling

18+/20 • 2025 bis 2050 
Art. 245177  
75cl 50.–  

Tolle Fruchtexplosion 
voller Frische. 
2015 Château Brisson, 
Côtes de Castillon
Man kennt diesen Wein ja als 
wunderbares Fruchtbündel, aber 
dieses Jahr setzt er nochmals 
einen drauf, das ist eine kleine 
Sensation, vor allem auch die 
tiefgründigen Terroir-Aromen, 
welche die Frucht begleiten, 
Tabak und schwarze Trüffel, ein 
Gedicht. Was für eine himmli-
sche Delikatesse am Gaumen, 
hei, ist der Wein köstlich, das 

macht unendlich viel Freu-
de, eine wahre Fruchtexplo-
sion, dabei bleibt er aber 
delikat und leichtfüssig, 
strotzt vor Frische, hat 
Saft ohne Ende, zum Aus-
flippen schön. (mg)

18/20 • 2024 bis 2038  
Art. 245135  
75cl CHF 18.50 
(ab 1.1.2022 22.–) 

10 

18.50
50.–



Grosse 2015er-Bordeaux in allen Facetten!

Strahlt mit 19 Punkten 
wie ein Maikäfer aus 
dem Glas. 
2015 Château Haut-
Bages Libéral,  
Pauillac

Ich probiere ihn ein erstes Mal 
bei Ballande, bin begeistert vom 
Duft, der kommt genial aus der 
Tiefe, auch der Gaumen begeis-
tert mich, ich habe aber heute 
gegen 200 Weine probiert, 
das ist einer der letzten, ich bin 
froh, den auf dem Weingut 

nochmals in aller Ruhe pro-
bieren zu können. Jetzt 
auf dem Weingut: Der 
strahlt wie ein Maikäfer 
aus dem Glas mit seiner 
atemberaubenden 
Frische, seiner genia-
len schwarzen Frucht, 
begleitet von raffinierten 
floralen Noten. Irre 
Rasse am Gaumen, 
eine geballte Ladung 
schwarze Frucht, ein-
gebunden in wunder-
bar süsses Extrakt, ein 
Bilderbuch-Pauillac, 
genial aromatisch und 
sinnlich, eine noble 
Köstlichkeit. (mg)

19/20 • 2025 bis 2050  
Art. 245182  
75cl 44.–  

Köstliche Delikatesse. 
2015 Château Léognan, 
Pessac-Léognan
60% Cabernet Sauvignon,  
40% Merlot.  

Die im Jahr 1989 gepflanzten 
6 Hektar stehen direkt neben 
Domaine de Chevalier, denn 
sie waren bisher Bestandteil 
des Erstweins und somit in der 
Bearbeitung von Domaine de 
Chevalier.  
Überaus edel im Duft – schwarze 
Beeren von Cassis über Brom-
beer bis Kirsche, zeigt eine 

raffinierte mineralische Basis, 
ganz dezent begleitet vom 

perfekt eingesetzten 
Barrique. Am Gaumen 
begeistert die geradezu 
sensationell feine Tannin-
struktur, der Léognan 
zeigt Kraft, kommt aber 
wunderbar leichtfüssig 
daher, die Aromatik ist 
ein Traum. Frucht und 
Terroirnoten schwingen 
im Einklang. Mit seinem 
immensen Geschmacks
spektrum betört er die 
Sinne, wirkt bildschön und 
verführerisch. (mg) 

19/20 • jetzt bis 2040  
Art. 247442   
75cl CHF 36.– 

11 

44.–

36.–



Bon App! 
Santé &

WeinKüche by Gerstl ist ein neues 

Herzensprojekt unseres Verwaltungs-

rats-Präsidenten Pirmin Bilger mit 

dem bestbekannten Cuisinier Werner 

Tobler der Bacchus Bistro & Genuss-

manufaktur in Hildisrieden/LU.

Dabei geht es darum, Ihnen Rezepte 

zu verraten und Ideen zu geben, wie 

Essen und Wein ideal harmonieren. 

Werner Tobler ist ein kompromissloser 

Küchen-Handwerker der klassisch-

französischen Art, Pirmin Bilger ist ein 

leidenschaftlicher Genussmensch mit 

ausgeprägt finessenreichem Wein-Fee-

ling. Zusammen treiben sich beide zu 

kreativen Höchstleistungen im ge-

hobenen Food-Pairing an. Lassen Sie 

sich von WeinKüche by Gerstl über-

raschen – immer wieder von neuem.

12 

B Y  G E R S T L

WEIN
KÜCHE mit  

Pirmin Bilger 

und  

Werner Tobler

Von Wein & Essen,  
Genuss & Leidenschaf t .



Bon App! P i r m i n  B i l g e r
W e r n e r  T o b l e r

13 

Von Wein & Essen,  
Genuss & Leidenschaf t .
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Kalbshaxe aus dem Ofen

•	 Die Haxen bei Zimmertemperatur «chambrieren».

•	 Etwas einfetten und würzen.

•	 In einem Bräter 30 Minuten bei 200° Grad im 

Ofen schön goldbraun anbraten.

•	 Die Gemüse beigeben und diese etwas mitrösten.

•	 Mit dem Wein ablöschen und dem Fond auffüllen.

•	 Die Hitze auf 120° Grad reduzieren und die Haxe 

langsam garen.  Ab und zu mit der Flüssigkeit über-

giessen.

•	 Wenn die Haxe gar ist (nach 1 bis 1 ½ Stunden) 

mit dem Gemüse warmstellen.

•	 Die Flüssigkeit einkochen, bis eine schöne, leicht 

gebundene Sauce entsteht.

•	 Die Haxen darin wenden und so glasieren.

•	 Aufschneiden und mit dem Gemüse und den  

Kartoffeln servieren.

1 Kalbshaxe, ganz, 1 bis 1,5 kg schwer
Bratbutter
Salz und Pfeffer aus der Mühle
4 dl Weisswein
1 Liter Kalbs- oder Geflügelfond
1 Lorbeerblatt
Schalotten oder Saucenzwiebeln, geschält
Knoblauchzehen
Kartoffeln (Charlotte)
Rüebli, geschält
Selleriwürfel

Ein klassisches Stück aus dem Ofen, elegant und saftig.
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B Y  G E R S T L

WEIN
KÜCHE
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Schneeweisses Zwiebelsüppchen                                              
mit Champagner und  
gebratenen «Pfaffenstückli» 

•	 Die Butter kurz aufschäumen lassen. 

•	 Die Zwiebeln ohne Farbe nehmen zu lassen langsam 

glasig dünsten. 

•	 Mit Champagner ablöschen und mit Geflügelfond und 

Rahm ablöschen. 

•	 Langsam köcheln lassen bis die Zwiebeln weich sind.

•	 Sehr lange mixen und durch ein Sieb streichen. 

•	 Mit den Gewürzen und dem Zucker abschmecken.

•	 Im letzten Moment noch mit etwas Champagner  

auffrischen.

100 g Pfaffenstückli (Sot-l‘y-laisse) oder  
Pouletfilets in Würfel
Salz & Pfeffer aus der Mühle
1 TL Currypulver, mild
Bratbutter

•	 Die Bratbutter aufschäumen lassen und darin die  

gewürzten Pouletstückli goldbraun braten, als Einlage  

in die Suppe geben.

•	 Verschieden Kräuter wie Petersilie, Schnittlauch,  

Estragon und Kerbel, fein geschnitten  

auf die Suppe streuen.

50 g Butter
500 g Zwiebeln, geschält und in Würfel 
geschnitten
2 dl Champagner
6 dl Geflügelfond
5 dl Rahm
1 Prise Zucker
Salz, Pfeffer aus der Mühle
1 dl Champagner

B Y  G E R S T L

WEIN
KÜCHE
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•	 Die Petersilie mit Stiel durch die grobe Scheibe des 

Fleischwolfs drehen, ebenso das Fleisch. 

•	 Die Zwiebel in einer Pfanne mit Butter anschwitzen. 

•	 Hackfleisch mit Petersilie, abgekühlten Zwiebelwürfel-

chen, Milch, Ei, Paprikapulver, Senf, Majoran, Pfeffer 

und Salz in eine Schüssel geben und mindestens  

10 Minuten gut durchkneten. 

•	 Eine runde Kuchenform (Durchmesser ca. 26 cm)  

ausfetten. Mit dem Blätterteig auslegen. 

•	 Die Hackfleischmasse gleichmäßig darauf verteilen.

•	 Den Rand vom Teig mit Eigelb bestreichen und den 

zweiten Teig darauf legen, die Ränder verschliessen.

•	 Mit Eigelb Rahmgemisch bestreichen, und in die  

Mitte ein 2 cm großes Loch stechen.

•	 Im vorgeheizten Ofen mit Umluft bei 180° Grad  

goldbraun backen.

Schmeckt auch lauwarm oder aufgewärmt wunderbar. 

Oder bei Heisshunger direkt aus dem Kühlschrank.

Wer es besonders festlich mag, schneidet noch 

schwarzen Trüffel in die Fleischmasse.

1 Bund Blattpetersilie
1 Zwiebel, feingeschnitten
150 g Schweinebauch 
150 g Schweineschulter 
2 dl Milch 
1 Ei 
1 TL Paprikapulver, mild 
1 EL Senf
1 TL Majoran, gerebelt
Salz & Pfeffer aus der Mühle 
 
2 Blätterteigböden, rund 
1 Eigelb 
1 EL Rahm

B Y  G E R S T L

WEIN
KÜCHE
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Bündner Fleischtorte
(Die Lieblingstorte von Max Gerstl.)



Pontet-
Einmal mehr ein grandioser  
Pontet-Canet. 
2015 Château Pontet-Canet  
Pauillac 
65% Merlot, 25% Cabernet Sauvignon,  
8% Cabernet Franc, 2% Petit Verdot

Ich bin ein bekennender Pontet-Canet-Liebhaber. 
Schon beim ersten Duft, der mir in die Nase steigt, 
werde ich nicht enttäuscht, er ist überaus zart und 
edel süss. Feine schwarze Frucht mit leichten und 
filigranen Kräuternoten. Es ist nicht der Wein, der die 
Liebhaber der opulenteren Weine begeistern wird, 
einmal mehr kommt er auf der eleganteren Seite 
daher, das bestätigt sich auch im Gaumen. Da ist 
von nichts zu viel, aber auch von nichts zu wenig – das 
ist einfach die pure Eleganz. Was für eine sinnliche 
Aromatik und Kraft aus der Tiefe. Feine minerali-
sche Töne, zarte Kräuternoten und alles in perfekter 
Harmonie mit einer unglaublichen Länge und Tiefe. 
Grandios! (pb) Vinum 20/20

20/20 • 2025 bis 2060 • Art. 245219 • 75cl CHF 118.– 

Canet. 

«20 Punkte auf sicher.»
Max Gerstl und Pirmin 
Bilger im imposanten 
Keller von Pontet-Canet.

TippGeschenk

20 

118.–
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Kräftiger St. Emilion mit einem Touch 
Kalifornien. 
2010 Château Berliquet • St. Emilion
Erinnert fast ein wenig an einen Top-Kalifornier mit seinem wuch-
tigen, intensiven, aber auch elegant-verführerischen Bouquet. Farbe 
mit enormer Dichte und Kraft. Intensive Kirschfrucht und Périgord-
Trüffel mit zart erdigen und würzigen Aromen. Am Gaumen ist die 
Fülle des Jahrgangs 2010 sofort spürbar. Von einer starken Struktur 
geprägt, die den Wein aber sehr harmonisch und fein erscheinen lässt. 
Kein absolut typischer Berliquet, da er dichter und konzentrierter als in 
anderen Jahren daherkommt. Trotzdem schafft er eine sehr schöne Ba-
lance, die viel Weingenuss bereitet. Kraftvoll und ausdauernd auch 
im Abgang mit würzig mineralischem Finale. (pb) Falstaff 92/100

18/20 • jetzt bis 2035 • Art. 252549 • 75cl CHF 55.–  

15-jähriger Bordeaux in schönster 
Genussreife.
2009 Château Lanessan •  Haut-Médoc
Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot  

Wunderschöne, reife und harmonische Bordeaux-Aromen. Der 
Duft zieht einen sofort in seinen Bann. Schwarzbeerig geprägt mit 
delikater Terroiraromatik. Feinste Kräuter und würzige Aromen be-
gleiten dieses noble Bouquet. Betörende Eleganz und verführe-
rische Fülle auch am Gaumen. Seidig feine und cremige Tannine 
und eine gute Säure bilden das Fundament. Die köstliche Extrakt-
süsse verbindet sich wunderschön mit den reifen Fruchtaromen. 
Dieser Wein ist jetzt in einer wunderschönen Genussphase, 
kann aber auch noch einige Jahre gelagert werden. Ideal für die 
kühle Jahreszeit und die Festtage. (pb)

18+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 252602 • 75cl CHF 29.–  

Berliquet.
Château

Lanessan.
ChâteauPontet- 29.–

55.–



Max Gerstl: «Einer 
der faszinierend-
sten Weissweine von 
Bordeaux.» 
2020 Château Doyac, 
Le Pélican blanc
Sauvignon Blanc

Intensiver, dennoch eleganter, 
unaufdringlicher, sehr typischer 
Sauvignon-Duft, edle Mine-
ralität steht im Zentrum, ein 
sublimes, sagenhaft elegantes, 
sinnliches Parfüm. Am Gaumen 
hat der Wein einen überaus 
edlen Auftritt, er wirkt geradezu 
burgundisch elegant, dennoch 

kraftvoll und reich, herrlicher 
Schmelz, irre Rasse, ver-
spielte, überaus vielfältige 
Aromatik, das ist eine ein-
zigartige Köstlichkeit. Für 
mich einer der faszinie-
rendsten Weissweine 
von Bordeaux. (mg) 

18+/20 • jetzt bis 2030 
Art. 253358  
75cl 17.80  
(ab 1.1.2022 20.–) 

Weisser Bordeaux für die genüsslichen Festtage.

Sinnliche, verführe-
rische Weisswein-
Rarität. 
2018 Le Retout Blanc
Gros Manseng, Sauvignon Gris, 
Mondeuse Blanche, Savagnin

Sagenhaft frische Nase mit 
einer Fülle von reifen Früchten. 
Aprikose, Birne, gelbe Pflaume, 
etwas Litschi und auch Hefeno-
ten, die an einen edlen Cham-
pagner erinnern. Nebst den 
würzigen Aromen kommt auch 
ein leicht nussiges Bouquet zum 
Vorschein. Die Saftigkeit vereint 
sich wunderbar am Gaumen 

mit dem herrlich cremigen 
Schmelz. Alles zeigt sich in 

angenehmer Balance, was 
auch der knackigen Säu-
re zu verdanken ist. Der 
Wein sprüht richtig 
vor Energie und belebt 
alle Sinne. Immer wieder 
kommt die würzige Seite 
zum Vorschein, die sich 
gewaltig in die Länge 
zieht. (pb)

19/20 • jetzt bis 2035  
Art. 249229  
75cl CHF 18.90 
(ab 1.1.2022 21.–) 
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Weisser Bordeaux für die genüsslichen Festtage.

Rarität: Weisser 
Bordeaux in 
Kleinstmenge. 
2020 Château  
La Grande Clotte
Sauvignon Blanc, Sauvignon 
Gris, Sémillon, Muscadelle

Hier lacht die Sonne aus dem 
Glas – herrlich expressiv fruch-
tiger Duft. Gelbe Steinfrucht 
vermischt sich mit erfrischenden 
Zitrusnoten. Sehr elegant und 
gleichzeitig nobel, feinste Würze 
gepaart mit sinnlichen florale 
Aromen. Am Gaumen herrlich 
saftig, mit noblem, cremigem 
Schmelz. Die Frucht wird be-

stätigt und zeigt sich ebenso 
ausdrucksstark und lang-

anhaltend. Zusammen 
mit dem würzigen 
Finale kommt auch die 
schöne Mineralität zum 
Vorschein, die dem 
Wein seine faszinieren-
de Komplexität gibt. Ein 
sehr schöner Vertreter 
für einen genüss-
lichen und gleichzeitig 
facettenreichen weissen 
Bordeaux. (pb)

19/20 • jetzt bis 2030  
Art. 253738  
75cl 26.–  
(ab 1.1.2022 29.–) 

Schwindelerregend gute 
Bordeaux-Trouvaille. 
2018 Vertige, Château 
Le Grand Verdus
70% Sémillon,  
30% Sauvignon Blanc

Erfrischende Zitrusfrucht, strah-
lende Klarheit, mineralische Ter-
roirtiefe, alles ist vereint zu einem 
Duftbild von edler Schönheit. 
Irre Rasse am Gaumen, mit seiner 
genialen Säurestruktur erinnert 
der Wein schon fast an einen 
grossen Riesling aus Deutschland, 
was für ein Kraftbündel, aber ein 
wunderbar schlankes. Was für 
ein spannender Wein, da geht 

die Post ab, das ist etwas 
los am Gaumen, ein 

wahres aromatisches 
Feuerwerk. Der Vertige 
erinnert auch etwas an 
den berühmten weissen 
«La Mission Haut-Brion» 
– und das sicher nicht 
nur wegen seines hohen 
Sémillon-Anteils. (mg)

18+/20 • jetzt bis 2026  
Art. 252876  
75cl 16.50 
(ab 1.1.2022 22.–)  
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26.–

16.50

2016
Weisswein
des Jahres



Sauternes-

Ein Gigant. 
2005 L‘Extravagant de Doisy-Daëne 
Sauternes AOC 
Sémillon, Sauvignon Blanc

230 g Restzucker. Der duftet wie ein Riesling, Zitrusfrüch-
te vom Feinsten, ein ganzer Früchtekorb von tropischen 
Früchten. Denis Dubourdieu: «Wenn Du einen Rotwein hast 
ohne Zucker und er süss schmeckt, ist es ein grosser Wein; 
wenn Du einen Süsswein hast mit viel Zucker und er nicht 
süss schmeckt, ist es ein grosser Wein.» Am Gaumen ist 
pure Rasse, ein fast monströses Kraftpaket kommt tänzerisch 
leicht und herrlich schlank daher, hei, ist eine Rasse in diesem 
Wein, unbeschreibliches Aromenspiel, nicht mehr enden 
wollender Nahhall, das ist Süsswein in Perfektion. Es ist 
auch ein «Über-Sauternes», eigentlich müsste er 21 oder 22 
Punkte haben, der wurde auch gelesen wie eine grosse TBA 
aus Deutschland, da werden die perfektesten Trockenbeeren 
einzeln herausselektiert, ein solcher Aufwand wird selbst bei 
Yquem bei weitem nie betrieben, es wäre auch nicht mög-
lich, mehrere tausend Flaschen von einem Nektar wie diesem 
zu erzeugen. Es gibt auch keinen anderen Sauternes, 
der sich mit dem Extravagant messen könnte, weder 
ein Yquem noch ein Cuvée Madame von Coutet oder 
Suduiraut. Und da der 2005er der grösste Extravagant aller 
Zeiten ist, ist er logischerweise auch der grösste Sauternes 
aller Zeiten, das wage ich jetzt einfach ganz frech zu behaup-
ten, es wird ziemlich schwierig sein, diese Behauptung 
zu widerlegen. (mg)

20/20 • jetzt bis 2090 • Art. 235194 • 37.5cl CHF 234.– 

Legende. 
TippGeschenk
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234.–
37.5cl



Sauternes- Sweet
Legende. Dream. 

60.–

Süsse Versuchung der 
Extraklasse. 
2006 Château Nairac 
Barsac AOC 
Sémillon, Sauvignon Blanc, Muscadelle

Im Duft verhaltener als die meisten, aber strah-
lend klar am Gaumen, zusammen mit La Tour 
Blanche der Konzentrierteste aller Sauternes, 
der hat auch die ölige Konsistenz wie in einem 
grossen Jahr, tolle Rasse, herrliche, verspielte 
Aromatik, hat fast etwas von einem Ries-
ling Eiswein, das macht so richtig Spass, den 
könnte man gleich so trinken. (mg)

18+/20 • jetzt bis 2060 • Art. 236443  
75cl CHF 60.– 

TippGeschenk
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Grosser

Grosser Malbec mit kraftvoller 
Noblesse. 
2013 The New Black Wine 
Cahors AOC 
Clos Triguedina 
100% Malbec

«The New Black Wine» ist eine Hommage an eine 
alte Tradition der Weinherstellung. Um die Aromen 
zu intensivieren, wurden die Trauben vor der 
Vinifizierung in einem alten Pflaumenofen über 
Nacht leicht erhitzt. Entsprechend konzentriert und 
komplex duftet dieser reinsortige Malbec nach confier-
ten Himbeeren, Pflaumen und balsamischen Noten, 
dazu etwas Leder, Garrigue-Kräuter und Waldboden. 
Am Gaumen ein wahres Feuerwerk an Aromen, 
dabei wirkt alles sehr harmonisch, die Tannine sind 
tänzerisch frisch und umhüllen die würzigen Frucht-
aromen aufs Schönste. Zeigt trotz der Konzentration 
tolle Finessen und edle Gelassenheit, Zwetschgen und 
Waldbeeren treffen hier auf Zartbitterschokolade und 
erdige Nuancen. Endet sagenhaft lang und enorm 
vielschichtig. (mh)

19/20 • jetzt bis 2033 • Art. 252309  
75cl CHF 67.50 (ab 1.1.2022 75.–)

Malbec. 
TippGeschenk
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Malbec. 
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Destilliert mit natürlichem Badener Quellwasser. 
5400 Badener Dry Gin

Der Badener Gin ist eine Ode an die «Goldwand», so heisst 
der Sonnenhang nahe der Stadt Baden, mit seinen fruchtbaren 
Böden und seiner vielfältigen Flora. 
Wacholder und Koriandersamen als Basis, angereichert mit fünf 
Botanicals aus der Goldwand und zwei exotischen Zutaten aus der 
Ferne. Zuletzt destilliert mit dem Wasser aus der Müllerbräu-Quelle 
ergibt dies ein ausgewogenes Ensemble.
Thorsten Nilrem, Sommelier: «Schon der erste Eindruck des 5400 
Badener Dry Gin ist durchaus positiv, kernig würzige Noten und 
eine pfeffrige Schärfe in der Nase machen sofort klar das es sich 
hierbei um keinen 08/15 Wacholdergeist handelt. Dieser Gin will 
sowohl im Gedächtnis als auch im Gaumen bleiben. Kräftige 
Aromen wie Fichte, Piment mischen sich auf der Zunge und hin-
terlassen eine faszinierende und langanhaltende Süsse welche an 
Mandel und Kirschblüte erinnert.» 

50cl CHF 49.– • Art. 250424 
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5400 Badener Dry Gin:   
Exzellenter Qualitäts-Gin für 
Feinschmecker.

BADEN

SCHWEIZ

Die Stadt Baden 
mit anliegender 

Goldwand.

49.–



Sinnlichster
Genuss. 

TippGeschenk

29  

111.–

Eine wahre Delikatesse. 
Millésime 1969 (süss) 
Maury AOC
Grenache Noir 

Was für ein köstlicher, raffinierter, unendlich 
komplexer Duft entströmt diesem Glas, Honig, 
Lakritze, edle Kräuter, feine Kakaovariationen, 
Kaffee – alles getragen von einem erfrischenden 
Hauch Minze. Auch die Frucht am Gaumen wirkt 
zart, elegant und überaus komplex, da ist eine 
absolut köstliche Süsse, die mit sehr viel Saft und 
Schmelz wie Sahne über die Zunge fliesst, von 
der Aromatik her einem grossen Portwein 
nicht unähnlich. Die verspielte Leichtigkeit, mit 
der dieser Wein über die Zunge tanzt, sucht man 
bei einem Portwein allerdings vergebens. Das ist 
eine wahre Delikatesse, zeigt auch am Gaumen 
eine raffinierte Frische und eine überaus sinnli-
che, komplexe Aromatik. An einem kühlen Ort 
aufbewahrt, kann eine geöffnete Flasche 
während mehreren Wochen ohne Qualitäts-
verlust genossen werden. (pb)

20/20 • jetzt bis 2070 • Art. 251587  
75cl CHF 111.– (ab 1.1.2022 CHF 120.–) 



Zartheit und Wucht, perfekt vereint.
2016 Plô Grand Bâtard  
Cabernet Sauvignon, Chenin Blanc
Vin de France
Nur 4245 Flaschen produziert.  

Tiefdunkler, kräftiger Duft mit beeindruckender Fülle an schwar-
zer Frucht. Schwarze Kirsche, Brombeere und Pflaume, von impo-
santer, würziger Frische geprägt. Am Gaumen herrlich süffige 
Saftigkeit, bringt mit der guten Säurestruktur auch viel Frische. 
Und doch: Da ist richtig viel Fruchtpower im Spiel mit viel saftiger, 
schwarzer Cabernet-Frucht und sinnlicher Würze vom Che-
nin Blanc. Langes, nachhaltig aromatisches Finale. Edle Kräuter 
ganz am Schluss unterstreichen den würzigen Charakter dieses 
aussergewöhnlichen Weines. (pt)

19/20 • jetzt bis 2035 • Art. 249661 
75cl CHF 32.40 (ab 1.1.2022 36.–)   
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Plô Grand Bâtard:
Julia & Julien, Winzer aus 
Leidenschaft.

CARCASSONNE

FRANKREICH

Julia von Plô Roucarels: «Juliens Schulfreund Pierre wollte einen 
Weinberg kaufen, den wir dann bewirtschaften sollten. Aber mit 
unseren eigenen 10 ha hatten wir zu zweit nun echt schon genug 
zu tun. Julien hat Pierre dann in den Keller gebeten, um die neuen 
Fässer zu probieren. Ein Fass war dabei besonders interessant: der 
pure Cabernet Sauvignon. So fing alles an.»
Die Zusammenarbeit wurde konkreter. Es kam die Idee auf, einen 
Bastard zu kreieren, von dem geredet wird! Julien hatte eine 
geniale Idee: Er gab etwas Chenin Blanc in den Rotwein, um so 
den tanninreichen Cabernet Sauvignon abzurunden. Der erste 
Jahrgang war 2012 mit 300 Flaschen. Später kam der Weisswein 
dazu, 2015 auch der Syrah.

32.40



Ideale Balance zwischen Kraft und Frische.
2019 Plô Grand Bâtard  
Chardonnay, Chenin Blanc
Vin de France
nur 3112 Flaschen produziert.  

Der Duft strahlt die Wärme Südfrankreichs aus. Ein fruchtbeton-
tes Bouquet aus Birne, Aprikose, Pfirsich und Litschi. Dazu ver-
führerisch floraler Duft, der ihm etwas Zauberhaftes verleiht. 
Am Gaumen cremiger Schmelz mit herrlichen Aromen von gelber 
Steinfrucht. Die zupackende gute Säure macht den Wein trotz 
seiner aromatischen Wucht unglaublich leichtfüssig. Zart würzi-
ger Abgang mit mineralischem Finale. (pt)

18+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 253130 
75cl CHF 34.40 (ab 1.1.2022 36.–)  
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– Wie die Weine von Plô Grand  

Bâtard, ist auch Gutshund «Guapo» 

ein Mischling. –
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Welt-
Der wohl berühmteste 
Châteauneuf. 
2018 Château de Beaucastel 
Châteauneuf-du-Pape Rouge AOC
95+/100 Robert Parker, 94/100 James 
Suckling, 95/100 Decanter  

Der traditionsreiche Château Beaucastel von 
Familie Perrin ist der wohl bekannteste und 
begehrteste Châteauneuf-du-Pape. 
Mourvèdre, Grenache, Syrah, Counoise,  
Cinsault und Terre Noir, Muscardin sowie  
Vaqueyrese. Alle Rebsorten werden separat  
vinifiziert. Ein unendlicher Charmeur. Die 
Mourvèdre führt dazu, dass die Weine schon 
jung eine unglaubliche Reife und üppige 
Samtigkeit ausstrahlen. Das macht grosse 
Freude, und man vermutet, dass der Wein be-
reits nach fünf bis acht Jahren seine erste, 
perfekte Trinkreife erreichen könnte. (hl)

19/20 • jetzt bis 2050 • Art. 253270 
75cl CHF 79.90 (ab 1.1.2022 89.–)

star.
79.90
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TippGeschenk



Meister-
werk.
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Meisterwerk, ganz nah an  
der Perfektion.
2019 La Réserve 
Châteauneuf-du-Pape AOC
65% Grenache, 35% Mourvèdre; aus 60-  
bis 100-jährigen Reben; Ausbau 90% in  
Demi-Muids (600 Liter, 15% neue und  
85% gebrauchte) und 10% in Tonamphoren,  
während 14 Monaten.  
97/100 Robert Parker, 98/100 Decanter

Strahlendes, sattes Rubin. Enorm komplexer 
Auftakt. Zeigt aromatische Tiefe, Eleganz und 
Harmonie. Dezente, verschlossene Aromen 
von frischen Himbeeren, Pflaumenliqueur, 
reifen Bergkirschen, dazu etwas Vanille, 
Zedernholz, Lakritze und orientalische Ge-
würze. Atemberaubender Gaumen, tief 
und komplex. Dunkle und rote wilde Beeren, 
markante mineralische Anklänge erinnern an 
Trüffel, untermalt von Mocca, edlem Tabak 
und Garrigue-Würze. Langanhaltender,  
finessenreicher Abgang mit viel Power 
und einsamer Klasse. (pt) 

19+/20 • 2026 bis 2052 • Art. 253121 
75cl CHF 125.– (ab 1.1.2022 135.–)  

Welt-
125.–

TippGeschenkstar.



Richtig schönes Rotwein-Erlebnis 
aus Korsika. 
2019 Clos Venturi rouge • AOP Corse
50% Niellucciu, 40% Sciaccarellu, 10% Carcaghjolu neru, 
Handlese, Ertrag 35 hl/ha, strenge Einzelparzellenauslese, Gärung 
bei 25–30°C in Eichenfässern (40 hl) mit autochthonen Hefen 
und Pigeage; Ausbau 14–18 Monate zum Teil im Holzfass. Keine 
Schönung, sehr leicht gefiltert.

Brillantes, helles Rubin, deliziöses Nasenbild, schwarze Früchte mit 
weissem Pfeffer unterlegt, schön zugänglich. Im Mund macht der 
Wein unheimlich Freude, er überzeugt mit sensationeller Fri-
sche, die man Weinen aus dem Mittelmeerraum gar nicht zutraut. Die 
Tannine sich noch recht wild, das lässt auf ein langes Leben des Weins 
schliessen. Feine Tabaknoten und Ledernoten machen diese autoch-
thone Geschichte zu einem richtig schönen Weinerlebnis. Kann mit 
einer Prise Mut auch zu Fischgerichten genossen werden. (rm)

18+/20 • jetzt bis 2035 • Art. 254830 
75cl CHF 26.– (ab 1.1.2022 29.–)   
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Clos Venturi:  
Die geniale Entdeckung  
aus Korsika.

KORSIKA

FRANKREICH

Jean-Marc und  
Manu Venturi

Ihre eindrucksvolle Strahlkraft verdanken die Weine besonders grossen 
Temperaturunterschieden, denen Reben und Trauben hier stets 
ausgesetzt sind. Um diese besonderen Gegebenheiten so direkt und 
unverfälscht wie möglich in die Flasche zu bringen, hat der Betrieb 
vor ein paar Jahren nicht nur auf spontane Vergärung mit Wildhefen 
umgestellt, sondern nach intensiver Vorbereitung von fast 12 Jahren 
auch auf biologischen Anbau. Inzwischen ist auch die Umstellung auf 
biodynamische Bewirtschaftung im Gange.
Die besondere Lage der Parzellen, die nachhaltige Arbeit im 
Weinberg und der schonende Ausbau im Keller ohne Eingriffe 
und Schönungen haben den Weinen von Clos Venturi den Ruf 
eingebracht, zu den Allerbesten von Korsika zu gehören.

26.–



Degubox Clos Venturi:  
Genialen Weine aus Korsika.

         

2018 Clos Venturi IP blanc, Vin de France

2018 Chiesa Nera blanc, Vin de France

2018 Chiesa Nera rouge, Vin de France

2019 Altare blanc, Vin de France

2019 Altare rouge, Vin de France

2019 Clos Venturi rouge, AOP Corse

2019 Clos Venturi rouge, AOP Corse

2019 Clos Venturi blanc, AOP Corse

2019 Brama Syrah rouge, Vin de France

2020 Brama Biancu Gentile blanc, Vin de France

2019 1769 rouge, AOP Corse

2020 1769 blanc, AOP Corse

(statt 406.–) • 12x75cl • Art. 255098
35 

Einzellagen-Rarität mit nur 1067 Flaschen. 
2018 Altare blanc • Vin de France
Handlese, Ertrag 28 hl/ha, nur 1067 Flaschen produziert! Die 
Weinberge werden mit Pferden und biodynamischen Methoden be-
wirtschaftet  Die höchsten Terrassenreihen der Parzelle Altare liegen 
auf 480 m ü. M., Gärung bei 25–30°C in Fässern (12 hl) mit auto-
chthonen Hefen; Ausbau 14–18 Monate in 225-Liter-Fässern. Keine 
Schönung und unfiltriert. 

Mit seinem noblen und würzigen Charakter erinnert der Altare ein 
wenig an einen Corton Charlemagne, obwohl die Aromatik natürlich 
anders ist. Das wirkt alles unglaublich tiefgründig, frisch und mi-
neralisch – nur zart erscheinen die gelbfruchtigen und zitrischen Aro-
men. Der Wein ist wild und elegant zugleich, er zeigt zudem 
viel Charakter. Am Gaumen kommt sofort seine wunderschön 
genüssliche Balance zum Vorschein, die aus cremigem Schmelz, 
einer raffinierten Säure und einem Schwall von Fruchtaromen be-
steht. Im nicht mehr enden wollenden Abgang kommt immer stärker 
die salzige Mineralität hervor. Ein richtig grosser Weisswein aus 
Korsika, der zum Geniessen und Verweilen einlädt. (pb)

19/20 • jetzt bis 2030 • Art. 254828 
75cl CHF 40.50 (ab 1.1.2022 45.–)

40.50

329.– %
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22.–

22.–
Unfassbar gut mit totaler Harmonie. 
2019 Brama rouge • Vin de France
100% Syrah, 30-jährige Weinberge, Handlese, Ertrag 30 hl/ha, 
Gärung im Foudre und im Eichenfass mit autochthoner Hefe; 
Ausbau 14–16 Monate. Keine Schönung und sehr leicht filtriert. 

Der Duft kommt wunderbar aus der Tiefe, da ist ganz viel berühren-
de Mineralität. Zarte, köstlich süsse Frucht, Backpflaumen, ein Hauch 
burgundisches Himbeer im Hintergrund, enorm vielfältig mit sinnlicher 
Strahlkraft. Traumhaft schlanker, eleganter, dennoch kraftvoller 
Auftritt, burgundische Feinheit, das erinnert auch etwas an Terre Nere 
aus Sizilien, samtiger Fluss, viel köstlich süsses Extrakt wird getragen 
von feiner Rasse, der Wein schmeckt unfassbar gut, die Harmonie 
ist total, ein die Sinne berauschendes Trinkvergnügen. Ich ver-
mute, auch ein wesentlich grösseres Alterungspotenzial, aber da fehlt 
mir die Erfahrung. (mg)

18+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 254832
75cl CHF 22.– 

Pures Gold aus Korsika, zutiefst berührend. 
2020 Brama blanc • Vin de France
100% Biancu Gentile (autochthone Sorte aus Korsika), 
Einzellagenauslese mit strenger Traubenauswahl, tempera-
turgesteuerte Gärung mit autochthoner Hefe im eiförmigen 
Betontank; Ausbau 8 Monate auf der Feinhefe im Stahltank. 
Keine Schönung, Kaltabsetzung und leichte Filtrierung vor der 
Abfüllung. 

Die goldgelbe Farbe ist eine Augenweide, wirkt aber zuerst fast 
etwas beängstigend, man könnte einen breiten voluminösen Wein 
vermuten, der schon ziemlich gereift ist. Der Duft spricht eine andere 
Sprache, strahlt verblüffende Frische aus, messerscharfe Klarheit 
und irre Komplexität mit verführerischer Mineralität unterlegt, 
das ist zutiefst berührend, die Sinne berauschend. Geballte Kraft am 
Gaumen, aber leichtfüssig, elegant, spannend, irre Rasse trifft auf 
jede Menge cremig weichen Schmelz, das ist ganz grosse Klasse, 
ein sehr eigenständiger, charaktervoller, aber auch überaus charman-
ter, fröhlicher Wein, ein Stück himmlische Natur und ein zutiefst be-
rührendes Weinerlebnis. Ich vermute, auch ein wesentlich grösseres 
Alterungspotenzial, aber da fehlt mir die Erfahrung. (mg) 

19/20 • jetzt bis 2028 • Art. 254833
75cl CHF 22.– 
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Der ideale Begleiter zu grilliertem Fisch. 
2020 Clos Venturi 1769 blanc • AOP Corse
100% Vermentino, 45-jährige Weinberge, Handlese, Ertrag 
45 hl/ha, temperatur-gesteuerte Gärung mit autochthoner 
Hefe im Edelstahltank; Ausbau 8 Monate auf der Feinhefe im 
Edelstahltank. Keine Schönung, Kaltklärung und leichte Filtrierung 
vor der Abfüllung. 

Ein schönes Goldgelb schimmert aus dem Glas, der Auftakt in der 
Nase ist Vermentino-typisch, nicht sehr intensiv, salziger Touch, et-
was Aprikose und fein würzig. Im Mund überzeugt er mit Frische und 
Spannung, was für eine schöne Überraschung von dieser wun-
derschönen Insel! Tänzerisch verbindet sich die schöne Zitrusfrucht 
mit mineralischen Noten. Passt herrlich zu grilliertem Fisch. (rm)

17/20 • jetzt bis 2025 • Art. 254835 
75cl CHF 17.50   

Korsische Frische und Eleganz, unbedingt  
probieren. 
2019 Clos Venturi 1769 rouge • AOP Corse
100% Vermentino, 45-jährige Weinberge, Handlese, Ertrag 
45 hl/ha, temperatur-gesteuerte Gärung mit autochthoner 
Hefe im Edelstahltank; Ausbau 8 Monate auf der Feinhefe im 
Edelstahltank. Keine Schönung, Kaltklärung und leichte Filtrierung 
vor der Abfüllung. 

Schimmert hier ein Pinot aus dem Glas? Sind wir hier in der Bündner 
Herrschaft oder am Ätna mit einem Nerello Mascalese? Man könnte es 
fast meinen. Herrlich würziges Nasenbild, ganz feine Noten nach 
Pfeffer, alles wirkt sehr frisch. Der Gaumen kommt frisch und kna-
ckig daher, ganz feine Tannine, tänzerisch, florale Noten, man fühlt 
sich jetzt definitiv fast im Ätna-Gebiet. Zum Schluss kommen schwarze 
Beeren und wiederum ein Touch Pfeffer dazu. Was für eine tolle 
Überraschung, unbedingt probieren! (rm)

17+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 254834 
75cl CHF 14.80 (ab 1.1.2022 17.50)  

17.50

14.80



Diese Reben erlebten noch die französische 
Revolution! 
2018 Cuvée Monsignori • PDO Santorini
100% Assyrtiko 

Kaum zu glauben: Der reinrassige Assyrtiko namens Monsignori 
wird ausschliesslich von Reben produziert, die über 200 Jahre alt 
sind! Wir bewegen uns also in der Gegend französische Revolution, 
das erste Automobil wird noch 100 Jahre auf sich warten lassen. 
Älteste und beste Parzellen von Argyros, strikte Selektion 
der Trauben und minimale Erträge. 
Der herausragende Monsignori bildet zusammen mit dem Evdemon 
das Nonplusultra für Assyrtiko. Im Stahltank vinifiziert und anschlies-
send während 10 Monaten auf der Feinhefe belassen. Der Monsig-
nori gibt von der ersten Sekunde an Vollgas! Intensive Zitrusnoten 
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Estate Argyros:
Weltklasse aus Griechenland.

SANTORINI

GRIECHENLAND

Matthew Argyros, 
Winzer in  
4. Generation

Zugegeben: Griechenland verbindet man nicht auf Anhieb mit 
Spitzenweinen, doch diese Entdeckung von der Vulkaninsel Santorini 
muss schlicht mit dem Prädikat «sensationell» bezeichnet werden! 
Unser Freund Roman Rüdisühli von Grandi Vini besuchte für uns vor 
Ort zahlreiche hervorragende Winzer – den Besten haben wir für 
Sie ausgewählt. Wir freuen uns sehr, Ihnen die charaktervollen und 
atemberaubenden Weine von Estate Argyros anbieten zu dürfen.  
Das 1903 gegründete Weingut Estate Argyros wird heute von 
Matthaios Argyros in 4. Generation geführt. Viele Fachleute 
halten Argyros für den besten Weiss- und Süssweinpro
duzenten ganz Griechenlands. Die 130 ha werden nach biolo-
gischen Grundsätzen kultiviert (80 ha davon mit Pferden gepflügt), 
die Weine sind entsprechend zertifiziert. In einzelnen Parzellen 
wird mittlerweile sogar biodynamisch gearbeitet. 2016 wurde im 
Zentrum der Insel, in der Gemeinde Episkopi Gonia, umgeben von 
Rebbergen und mit traumhaftem Blick aufs Meer, die neue, hoch-
moderne Kellerei der Superlative in Betrieb genommen.

36.–
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mit frischer Birne, wunderbar rauchig mit einem Hauch Vulkan. Strahlt 
eine markante Frische aus, alles extrem präzise und generös. Am Gau-
men energiegeladen und vibrierend, mit viel Power und fantastischem 
Zug. Wieder reife Zitrusfrüchte (Limetten, Grapefruit) und eine herrlich  
hefige Note, die von der ausgeprägten Mineralität abgelöst wird. Die 
Länge ist schlicht atemberaubend. So geht Assyrtiko! Dieses raf-
finierte Energiebündel steht erst am Anfang seiner Evolution, geben 
Sie ihm ein wenig Zeit, Sie werden begeistert sein! (rr)

19+/20 • jetzt bis 2032 • Art. 251333 
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2022 40.–) 

Elixier aus über 120-jährigen Reben. 
2019 Assyrtiko Santorini    
PDO Santorini
100% Assyrtiko 

Schon der legendäre Entertainer Udo Jürgens forderte, dass man 
ihm nochmals griechischen Wein einschenke. Uns geht es beim 
reinsortigen Assyrtiko aus über 120 Jahre alten Reben (!) nicht an-
ders. Obwohl noch sehr jugendlich und primär, ist das bereits gros-
se Klasse und einfach unwiderstehlich. Im Stahltank fermen-
tiert und für einige Monate auf der Hefe belassen. Mineralische, 
rauchige Nase mit gelber, reifer Frucht, Grapefruit und Limette. 
Am Gaumen wunderbar saftig und vielschichtig, knochen
trocken und doch mit leicht cremiger Textur. Viel konzentrier-
te Frucht und das typische Wechselspiel aus salzig-mineralischem 
Touch im Finish mit grossartiger Länge. Wird über die Jahre noch 
deutlich an Komplexität zulegen! (rr)

18+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 251331 
75cl CHF 26.– (ab 1.1.2022 29.–) 

26.–
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Fast mythischer Einstieg in die Argyros-Welt.
2020 Atlantis White  
90% Assyrtiko, 10% Athiri und Aidani 

Der griechische Philosoph Platon beschrieb das mythische Inselreich 
Atlantis in der Mitte des 4. Jahrhunderts v. Chr. als Erster. Genau-
so sagenhaft ist auch der expressive Atlantis, der perfekte Einstieg 
in die faszinierende Welt der Argyros-Weine und der ideale Som-
merwein. Produziert von jungen Reben und im Stahltank vinifiziert, 
zeigt er sich superfrisch, leichtfüssig und rassig, mit präziser 
Aromatik und Noten von grünem Apfel und Zitrusfrüchten. Leicht 
mineralische und salzige Anklänge im lebendigen Abgang. Herrlich 
zum Apéro und an heissen Sommertagen! (rr)

17+/20 • jetzt bis 2025 • Art. 254027 
75cl CHF 15.90 (ab 1.1.2022 18.–)

 

Toller Sommer-Rosé vom Inselparadies.
2020 Atlantis Rosé 
92% Assyrtiko, 8% Mandilaria; 8-stündige Co-Mazeration 
der tieffarbigen Mandilaria mit Santorinis weisser Paradesorte 
Assyrtiko, danach Ausbau im Stahltank.

Frischer und faszinierender Rosé vom griechischen  Inselpara-
dies Santorini. Dunkles und intensives Lachsrosa. Tolle Kombina-
tion der jeweiligen Eigenschaften: Assyrtiko bringt Aromen nach 
Zitrusfrüchten, Rasse und Frische und Mandilaria steuert Farbe, rote 
Fruchtkomponenten und eine gewisse Erdigkeit bei. Wie alle Weine 
der Atlantis-Linie extrem sauber und präzise vinifiziert, super frisch, 
wunderbar geradlinig und schnörkellos. Zitrusnoten, Erdbeeren, 
Himbeeren, Hagebutten und im Finish ein Hauch der Assyrtiko- 
typischen Mineralität. Am Gaumen trocken mit dezenten, feinen Tan-
ninen. Herrlich zum genussvollen Apéro, aber auch als vorzüg-
licher Begleiter von Fischgerichten und knackigen Salaten. (rr)

17+/20 • jetzt bis 2024 • Art. 254028 
75cl CHF 15.90 (ab 1.1.2022 18.–) 

Herrlicher Blend aus Santorinis autochthonen 
Rotweinsorten.
2019 Atlantis Red
83% Mandilaria, 17% Mavrotragano, beides autochthone 
Santorini-Rotweinsorten von 10- bis 60-jährigen Reben aus ver-
schiedenen Insel-Gemeinden. Gemeinsame Gärung der beiden 
Sorten während fast 3 Wochen im Stahltank. 

Leuchtendes Rubinrot mit aromatischer und vielschichtiger Nase 
nach reifen Kirschen, Brombeeren, Pflaumen, Grillkräutern, Nelken, 

15.90

15.90

15.90
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Die Vollendung der Süssweinkunst. 
1996 Vinsanto 20 years barrel aged 
80% Assyrtiko, 10% Aidani, 10% Athiri 

Es handelt sich weder bei der Bewertung noch bei der Trinkreife um 
Schreibfehler. Der 20 Jahre in benutzten französischen Tonneaux 
gereifte Vinsanto ist nicht nur Argyros’ berühmtes Meisterstück. 
Es ist auch schlicht und ergreifend einer der weltbesten, auf 
natürliche Weise hergestellten Süssweine. Dieser Wein sprengt 
jede Dimension! Für das rare Juwel werden ausschliesslich 
spezielle Parzellen mit über 200 Jahre alten Reben verwendet.
Der mahagonifarbene Süssweintraum startet mit einem grandio-
sen Feuerwerk an noblen und komplexen Aromen: getrock-
nete Früchte, Feigen, Nüsse, Schokolade, Kaffeebohnen, Bitter-
orangen und einreduzierte Aprikosen. Eine delikate Zitrusnote im 
Hintergrund sorgt für die nötige Frische. Unglaublich präzise und 
sauber. Am Gaumen extrem reichhaltig und konzentriert mit 
beeindruckender Balance und überraschender Frische. Die 
stolzen 280 g/l Restzucker finden in der knackigen Säure einen 
würdigen Gegenpol, der Wein präsentiert sich nie schwer, sirup-ar-
tig oder gar klebrig. Es wirkt fast, als würden Frucht, Säure und Süs-
se einen ewigen Wettstreit miteinander austragen, den zwar keiner 
gewinnt, aber der alle Geniesserinnen und Geniesser auf eine wilde 
und reizvolle Achterbahnfahrt mitnimmt. Das Finale ist beinahe un-
endlich, der spektakuläre Abgang hallt minutenlang nach. Das ist 
Süsswein in Vollendung, wir verneigen uns und ziehen ehr-
fürchtig den Hut. (rr)

20+/20 • jetzt bis 2120 • Art. 251338 
50cl CHF 108.– (ab 1.1.2022 120.–) 

Feuerstein und etwas Rauch. Wunderbar saftig mit äusserst zarten 
Tanninen, alles extrem rund und stimmig. Die subtile Würzigkeit 
harmoniert perfekt mit den fruchtigen Sauerkirschnoten. Verfügt 
über einen direkten Zug am Gaumen und überrascht mit einer 
beachtlichen Frische, die man bei einem Rotwein aus der Ägäis 
nicht unbedingt erwarten würde. Mit bekömmlichen 13.5% vol. 
ein idealer Rotwein mit hohem Spassfaktor. (rr)

17+/20 • jetzt bis 2026 • Art. 254029
75cl CHF 15.90 (ab 1.1.2022 18.–) 

98/100
Robert Parker’s
Wine Advocate

108.–



Überragende und komplexe Weisswein-Rarität.
2019 Anthemis Etna Bianco DOC
100% Carricante  

Diese überragende und komplexe Weisswein-Rarität aus 12-jäh-
rigen Reben (nur 1300 Flaschen produziert) stammt aus einer 
auf 900 m ü. M. angepflanzten Einzellage in der am Osthang des 
Ätnas gelegenen Gemeinde Sant’Alfio. 
Der Name stammt von der auf dem wunderschönen Etikett abge-
bildeten Pionierpflanze Anthemis, einer Art wilde Kamille, die sich 
auf den vulkanischen Böden des Ätnas heimisch fühlt. In kleinem 
Stahltank bei tiefen Temperaturen fermentiert. Ausbau 12 Monate 
in französischen Tonneaux von 700 Litern auf der Feinhefe mit wö-
chentlicher Batonnage. 
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Monteleone:  
Shooting-Star vom Ätna mit über 
100-jährigen Pre-Phylloxera-Reben.

SIZILIEN

ITALIEN

Giulia Monteleone Giulias ganzer Stolz sind die knapp 2 ha Weinberge in den Contrade 
(sizilianische Bezeichnung für Cru) Cuba und Pontale Palino in der 
Gemeinde Castiglione di Sicilia, die mit 50- bis über 100-jährigen 
Reben bestockt sind (davon eine kleine Parzelle ausschliesslich 
mit Pre-Phylloxera-Pflanzen). Monteleone gilt als absoluter 
Shooting-Star am Ätna. Schon im zweiten Jahrgang wurde das 
begabte Team um Giulia mit den begehrten «Tre Bicchieri» des 
italienischen Weinführers «Gambero Rosso» ausgezeichnet. 
Tatkräftig unterstützt wird Giulia von ihrem Verlobten Benedetto 
Alessandro, ausgebildeter und weitgereister Önologe und Spross 
einer seit mehreren Generationen in der Nähe von Palermo tätigen 
Winzerfamilie. Benedetto gilt auf Sizilien als einer der Besten seines 
Fachs. Monteleone bewirtschaftet aktuell 3 ha Weinberge, was 
einer bescheidenen Produktion von nur 15‘000 Flaschen pro Jahr 
entspricht. Eine Vergrösserung des Betriebs wird vorderhand nicht 
angestrebt. Die Weine von Monteleone werden somit grosse 
Raritäten bleiben.

39.60
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Leuchtendes Goldgelb. Hier strahlt die sizilianische Sonne aus 
dem Glas! Wunderschöne, durch den Holzausbau sehr vielschich-
tige und einladende Nase. Wir erkennen Aromen von weissem 
Pfeffer, frischer Limette, Orangenzeste, Steinobst, grünem Apfel, 
Toastbrot und Kokosnuss. Deutlich mehr Gewicht und Volumen 
als der Basis-Ätna. Das Holz ist perfekt integriert und verleiht dem 
Wein eine verführerische Note, während die Carricante-typische 
Säure den Anthemis jederzeit herrlich frisch und dynamisch hält. 
Ausgezeichneter und kontrastreicher Abgang. Ein lagerfähiger 
und extravaganter Sizilianer, den Sie nicht verpassen sollten. (rr)

19/20 • jetzt bis 2031 • Art. 253287 
75cl CHF 39.60 (ab 1.1.2022 44.–) 

Extreme Rarität mit 20/20 Punkten.
2018 Rumex Etna Rosso DOC
100% Nerello Mascalese  

Wir lassen die Bombe gleich zu Beginn platzen: Diskussionslose 
Maximalnote 20/20 für den Rumex 2018! Das ist schlicht ein 
sensationelles Ätna-Juwel mit grosser Persönlichkeit und 
Gänsehaut-Faktor! Die Begeisterung für diesen grandiosen Wein 
kennt bei der Verkostung keine Grenzen, wir sind zutiefst beein-
druckt von dieser sizilianischen Schönheit! Nur ultra-rare 1300 
Flaschen wurden von diesem aus über 100-jährigen Pre-Phyl-
loxera-Reben gewonnenen Elixier produziert. Die 0.3 ha klei-
ne Parzelle befindet sich auf 700 m ü. M. in der Contrada Pontale 
Palino, ebenfalls in der Gemeinde Castiglione di Sicilia gelegen. 
Traditionelle sizilianische Buscherziehung an Kastanienholzpfählen. 
Im Vergleich zur Lage Cuba näher am Ätna, die Böden sind deutlich 
vulkanischer. Gärung in kleinen Tanks für 10–12 Tage, Malo und 
Reifung für 12 Monate in edlen französischen Tonneaux mit ganz 
leichtem Toasting. 

Allein schon das sagenhafte Bouquet ist eine Offenbarung, 
man könnte stundenlang daran riechen! Man erkennt Blaubeeren, 
reife Früchte wie z.B. Schwarzkirschen und Pflaumen, dazu Veil-
chen, Blutorange, schwarzer Pfeffer, Thymian, Rauch, noble Holz-
noten und Vulkanasche. Aromatisch ist der Rumex dem herausra-
genden Qubba nicht unähnlich, er legt einfach in jeder Beziehung 
nochmals eine Schippe drauf: noch tiefgründiger, noch komple-
xer, noch faszinierender! Alles so herrlich geschmeidig und 
samtig. Das Finale ist gigantisch, er bleibt eine gefühlte Ewigkeit 
am Gaumen. Parallelen zu einem grossen Burgunder sind durch-
aus berechtigt. Übrigens: Bei der namensgebenden Rumex handelt 
es sich um eine Ampferart mit roten Blüten, die auf Lavaböden in 
extrem hohen Lagen gedeiht. (rr)

20/20 • jetzt bis 2036 • Art. 253286 
75cl CHF 54.– (ab 1.1.2022 60.–) 

54.–
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«Tre Bicchieri» schon im 2. Jahrgang!
2018 Qubba Etna Rosso DOC
85% Nerello Mascalese, 10% Nerello Cappuccio, 5% Alicante (Grenache) 

Kaum zu glauben! Mit ihrem grandiosen Qubba 2018 erhielt Giulia 
Monteleone im erst zweiten Jahrgang bereits den Ritterschlag: die be-
gehrte Auszeichnung «Tre Bicchieri» im renommierten «Gambe-
ro Rosso»! Stammt wie schon der Einstiegswein aus der Einzellage 
Cuba, allerdings werden für den Qubba ausschliesslich Trauben 
einer speziellen Mikro-Parzelle verwendet, die 1935 in der traditio-
nellen Buscherziehung angepflanzt wurde und sich unmittelbar neben 
der auf dem Etikett abgebildeten byzantinischen Kapelle Cuba di Santa 
Domenica befindet. Fun Fact: Aufgrund namenstechnischer Probleme 
im US-Markt, entschied sich Giulia, die Einzellage Cuba in arabischer 
Schreibweise auf dem Etikett aufzuführen, um Verwechslungen mit 
dem karibischen Inselparadies zu vermeiden.

Mini-Produktion von nur 1’600 Flaschen! Gärung in kleinen Tanks 
für 10–12 Tage, Malo und Reifung für 12 Monate in französischen 
700-Liter-Tonneaux mit ganz leichtem Toasting. Was für ein sensatio-
neller Auftakt – das Burgund lässt grüssen! Atemberaubende und 
extrem faszinierende Nase, eine irre eeriger Fruchtigkeit, harmonischen 
Röstaromen und einer Prise Vulkan. Am Gaumen zeigt der Qubba die 
vollkommene Eleganz, ultrafeine und weiche Tannine, saftig und leb-
haft. Die perfekt eingebundenen Holznoten, untermalt von einer de-
zenten, lava-geprägten Mineralität, vervollständigen das komplexe Bild 
eines fesselnden Weins mit Charakter und vielen herausragenden Fa-
cetten! Complimenti! (rr)

19+/20 • jetzt bis 2036 • Art. 253285 
75cl CHF 39.60 (ab 1.1.2022 44.–)    

39.60

Aussergewöhnliche Lage: «Contrada Cuba». 

Der Löwenanteil der Rotweine von Montele-
one stammt aus der Contrada Cuba, einer 
Lage nur wenige Meter südlich vom Alcan-
tara-Fluss. Er sorgt in den warmen Sommer-
monaten für kühlende Winde. Die Böden aus 
Sand und Vulkanasche weisen einen geringen 
Prozentsatz an kalkhaltigem Lehm auf, wo-
durch die Weine eine etwas fülligere Struk-
tur erhalten und die Tannine wunderschön 
abgerundet werden. Dies erklärt auch die im 
Vergleich zu den ebenfalls hervorragenden 

Weinen von Terre Nere etwas unterschiedliche 
Stilistik. Bei Monteleone steht die Minera-
lität etwas weniger im Vordergrund, die 
Weine wirken dafür eine Spur fruchtiger 
und runder. 
Wir sind unheimlich stolz und überglücklich, 
mit Monteleone ein weiteres herausragendes 
Ätna-Weingut in unserem Italien-Portfolio 
begrüssen zu dürfen und freuen uns sehr, 
Ihnen diese fantastischen Weine in der 
Schweiz exklusiv anbieten zu können.
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Apéro-Wein par excellence.
2020 Etna Bianco DOC
100% Carricante  

Der reinsortige Carricante stammt aus zwei verschiedenen Wein-
bergen in den Gemeinden Milo und Sant’Alfio, aus der für ihre 
grossartigen Weissweine berühmten Ostflanke des Vulkans. Die 
12-jährigen Reben wachsen in terrassierten Lagen auf einer Höhe 
von 700-900 m ü. M. mit direktem Blick auf das terroirprägen-
de Meer. Im kleinen Stahltank fermentiert und für 6 Monate auf 
der Feinhefe mit wöchentlicher Batonnage gereift. Nur 3’900 Fla-
schen produziert. 
Rassiger und äusserst erfrischender Etna Bianco mit Aromen von 
Grapefruit, Orangenblüten, etwas Steinobst (weisser Pfirsich) und 
einem Touch Meer. Am Gaumen extrem frisch, saftig, mit kna-
ckiger Säure und gutem Zug. Eine subtile Mineralität begleitet das 
geradlinige und leicht salzige Finale. (rr)

17+/20 • jetzt bis 2027 • Art. 254149   
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2022 25.–)  

Nur 6500 Flaschen produziert.
2018 Etna Rosso DOC
90% Nerello Mascalese, 10% Nerello Cappuccio  

Monteleones überzeugender und trinkfreudiger Etna Rosso 
stammt aus 50-jährigen Reben in der zur Contrada Sciambro ge-
hörenden Einzellage Cuba. Die Lage befindet sich auf 500 m ü. M. 
in der Gemeinde Castiglione di Sicilia auf der Nordseite des Vul-
kans. Wie am Ätna üblich, wird der vorherrschenden Sorte Nerello 
Mascalese ein geringer Prozentsatz Nerello Cappuccio beigemischt. 
Der Etna Rosso wird für 10–12 Tage in Stahltanks fermentiert und 
anschliessend für 12 Monate in einem Mix aus französischen Ton-
neaux (10% neu) und Stahltanks ausgebaut. 

Da kommt schon in der Nase viel Freude auf. Klassische Ätna-
Aromatik mit feinfruchtigen Noten von reifen Himbeeren, wilden 
Erdbeeren und Sauerkirschen, dazu etwas Tabak, mediterrane Kräu-
ter und ein subtiler Touch Vulkan. Am Gaumen fällt der wunder-
bare Schmelz auf, alles schön rund und zugänglich, saftig mit 
viel rotbeeriger Frucht. Die Tannine sind butterzart und das wenige 
Neuholz gibt diesem frischen und lebendigen Wein einen willkom-
menen Würzekick im langen Abgang. Ein Basis-Wein aus 1970 ge-
pflanzten Reben mit riesigem Spassfaktor – was will man mehr? (rr)

18/20 • jetzt bis 2031 • Art. 253283 
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2022 25.–) 
   

22.50

22.50



Herrlicher, preiswerter Brunello mit  
burgundischen Finessen. 
2015 Brunello di Montalcino DOCG
100% Sangiovese Grosso. 

Sattes Rubinrot. Typische Brunello-Nase. Tiefe, komplexe Aromen 
von reifen Weichselkirschen, Johannisbeeren und Pflaumen mit ei-
nem Hauch blauen Veilchen. Dazu Mocca, etwas Vanille und me-
diterrane Kräuter. Traumhaft mineralische Note. Im 1200-Liter-Fass 
ausgebaut und darum ohne störende Holznoten. Der Brunello be-
sticht am Gaumen mit sagenhafter Eleganz und hoher Struk-
tur. Wieder reife, rote Früchte mit würzigen Aromen. Sanfte, jedoch 
feste Tannine geben dem Wein ein starkes Rückgrat, gut verwobene 
Säure stützt die Aromen meisterhaft. Der Pinino-Brunello endet kräf-
tig mit toller Länge und deutlich mineralischem Finish. Ein Brunello 
zu einem attraktiven Preis, der noch einige Jahre reifen darf, 
bevor er sein ganzes Potenzial aufzeigt. (pt)

18+/20 • 2022 bis 2040 • Art. 252539 
75cl CHF 34.50 (ab 1.1.2022 CHF 38.–)
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Pinino:   
Unsere neue Brunello-Trouvaille.

TOSCANA

ITALIEN

Zuerst etwas Geschichte: Das Weingut Pinino wurde 1874 von Tito 
Costanti, Notar in Montalcino, gegründet. 1950 folgte der Eintrag 
von Pinino in das offizielle Register der Brunello-Produzenten. 
Seit 2003 wird Pinino von den befreundeten Ehepaaren 
Hernandez aus Spanien und Gamon aus Österreich geführt, 
die damit ihre Passion für den Wein zum Beruf machten. 
Die Verbindung der vier Wein-Enthusiasten geht auf die langjährige 
Zusammenarbeit von Max Hernandez und Andrea Gamon in der 
Modebranche zurück. Max, dessen Vater lange in Toro Weinbauer 
war, kehrte damit zu den Wurzeln seiner Winzerfamilie zurück. 
Der Weinberg Pinino liegt in den malerischen Montosoli-
Hügeln im Norden Montalcinos, er besteht aus Galestro und 
Kalktuff und ist wunderbar nach Süden ausgerichtet.

34.50
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Richtig süffiger, echt guter Rosso 
di Montalcino.
2018 Rosso di Montalcino DOC
100% Sangiovese Grosso 

Transparentes Rubingranat. Typische Aromen von roten Kirschen, 
etwas Himbeeren, einem Hauch Eukalyptus und reifen Pflaumen. 
Unterlegt mit Kaffee, getrockneten Wiesenkräutern und erdiger 
Mineralität. Mit weichen, sanften Tanninen und milder Säure 
legt sich der Rosso harmonisch auf den Gaumen. Die Aromen 
bestätigen sich, rote Kirschen und Pflaumen, gepaart mit Cappuc-
cino und dezenter, würzig-erdiger Mineralität. Der Rosso endet 
mittelkräftig, harmonisch, und mit tollem Trinkfluss. (pt) 

17/20 • jetzt bis 2030 • Art. 252540
75cl CHF 17.50 (ab 1.1.2022 19.50)

Der neueste Jahrgang des Super-Brunello.
2015 Brunello di Montalcino Vigna Pinino DOCG
100% Sangiovese Grosso, Ausbau mindestens 
24 Monate in grossen Eichenfässern. 

Dichtes Rubingranat. Komplexe Aromen von reifen Waldbeeren, 
Himbeeren und dunklen Pflaumen, reifen Kirschen, untermalt mit 
mediterranen Kräutern und balsamischen Anklängen. Noten von La-
kritze, Tabak und einem Hauch Minze, begleitet von dezenten Noten 
von schiefriger Mineralität. Am Gaumen dunkelfruchtig, schwar-
ze und rote Pflaumen, vermischt mit Waldbeeren und organischer 
Mineralität, begleitet von belebender Säure. Feinkörnige, reife Tanni-
ne lassen den Brunello geschmeidig und harmonisch erscheinen. 
Er endet kräftig mit kräuterig-mineralischem Abgang. (pt)

19/20 • jetzt bis 2037 • Art. 252537
75cl CHF 54.– (ab 1.1.2022 60.–)

54.–

17.50
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Cantina Novaia: 
Grosser Amarone aus hohen  
Lagen.

VENETO 

ITALIEN

Marcello Vaona  
mit Kinder

 Marcello bewirtschaftet nur Hanglagen im Valle Marano. Er ist 
der festen Überzeugung, dass ein grosser Amarone nur in gut be-
lüfteten Parzellen ab einer gewissen Höhe entstehen kann. Das 
Klima in der Ebene ist deutlich zu warm, die Weine werden zu fett 
und zu alkoholisch. Man bekommt sie kaum trocken hin. Die Reben 
werden nach biologischen Richtlinien bearbeitet. In den Rebzeilen 
sieht es aus wie in einem wilden Garten, die Biodiversität ist bewun-
dernswert. Auch die Pergola wird in gewissen Lagen bevorzugt, um 
die Trauben vor direkter Sonnenbestrahlung zu schützen. Die Trauben 
für seinen Amarone werden nach alter Tradition auf natürliche 
Art getrocknet, ohne technische Hilfsmittel wie Ventilatoren oder 
Trocknungsräume. Liebe Geniesserinnen und Geniesser von Weinen 
aus dem Valpolicella: Wir möchten Ihnen dieses Juwel ans Herz legen, 
Sie werden davon schwärmen!

Einzellagen-Amarone der Extraklasse. 
2013 Amarone della Valpolicella Riserva  
«Le Balze» DOCG  
Corvina, Corvinone, Rondinella, Oseleta; Ausbau 36 Monate in 
Barriques. Aus der Einzellage «Le Balze» auf 300 m Höhe in der 
Valle di Marano.  

Sattes Granatrot. Kräftiger, komplexer Auftakt. Tiefe Aromen 
von roten, eingelegten Steinfrüchten, Kirschengelée, Heidelbeeren 
unterlegt mit Lakritze, Schwarztee, getrockneten Feigen, Rosen 
und süssen, orientalischen Gewürzen. Balsamisch mit erdig-
trüffliger Mineralität. Am Gaumen geschmeidig mit atembe-
raubender Harmonie. Massen von reifen, seidigen Tanninen und 
perfekt eingebundenem Alkohol. Der «Le Balze» endet sehr lang 
und anhaltend, kräftig harmonisch und komplex. Ein Amarone 
der Extraklasse mit eigener, eleganter Stilistik. (pt) 

19+/20 • jetzt bis 2037 • Art. 252442  
75cl CHF 62.– (ab 1.1.2022 69.–) 

62.–
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Einzellagen-Valpolicella, der  
richtig Freude macht. 
2017 Valpolicella Classico 
Superiore «I Cantoni» DOC 
Corvina, Corvinone, Rondinella; aus der 
Einzellage «I Cantoni» auf 350 m Höhe, vulka-
nischer Boden mit Tuff und Kalk durchzogen. 
Ausbau 18 Monate in gebrauchten Barriques. 

Sattes Rubingranat. Einladender Auftakt. Aro
men von Amarenakirschen, Heidelbeeren, roten 
Kirschen und roten Johannisbeeren. Organische 
Mineralität mit sehr gut verwobener Barrique 
wird von würzigen Komponenten begleitet. 
Subtile Minze-Aromen verleihen ihm eine 
wohltuende Frische. Am Gaumen kräftig 
mit Schmelz und guter Struktur. Seidige  Tan-
nine, harmonisches Trinkerlebnis. Das Finale ist 
mittelkräftig und langanhaltend, begleitet von 
einer subtilen mineralischen Note. (pt)   

17+/20 • jetzt bis 2028 • Art. 252440  
75cl CHF 22.50 (1.1.2022 25.–)

Eleganter, trinkfreudiger Ripasso. 
2017 Valpolicella Ripasso Classico 
Superiore DOC 
Corvina, Corvinone, Rondinella; Ausbau  
12 Monate in grossen Eichenholzfässern. 
92/100 James Suckling 

Dunkles Rubinrot. Balsamischer Auftakt. Mar
kante Aromen von reifen, roten Kirschen und 
Pflaumenkompott, unterlegt mit würzigen No-
ten und getrockneten mediterranen Gewürzen. 
Am Gaumen besticht er durch eine ange-
nehme Frische, saftig, elegant mit seidigen 
Tanninen. Wunderbarer Trinkfluss mit würzi-
gem, fruchtigem Abgang. (pt)   

17/20 • jetzt bis 2028 • Art. 252439 
75cl CHF 19.80 (1.1.2022 22.–)

19.80

22.50
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Exzellenter roter Süsswein aus  
der Gardasee-DOCG.  
2016 Recioto della Valpolicella Classico 
Le Novaje
92/100 James Suckling 

Der Recioto Le Novaje stammt aus der Valle di Marano, einem Tal in 
der Classico-Zone der DOCG. Die DOCG grenzt an den Gardasee, 
ist in kleine Täler unterteilt und verfügt über einige der besten 
Lagen im ganzen Veneto.
So wie der Amarone wird der Recioto aus getrockneten Trau-
ben der Sorten Corvina, Corvinone und Rondinella hergestellt, mit 
kleinen Anteilen an anderen heimischen Sorten wie Molinara und 
Oseleta. Nach 4 Monaten Trocknungszeit in einem «Fruttaio» 
wird der Recioto süss gekeltert. Er muss mindestens 50 g/l Rest-
zucker aufweisen. So entsteht ein roter Süsswein – ähnlich einem 
Portwein –, den man wunderbar zu einem Dessert wie Pflaumen-
tarte oder zu Blauschimmelkäse geniessen kann.

Sattes Granatrubin. Konzentrierte Aromen von Trocken
früchten wie Feigen, Pflaumen und eingelegten Kirschen. Leicht 
rauchig, kräuterig, balsamisch, untermalt von floralen Noten, die 
an welke Rosen erinnern. Dazu edle Aromen von Mokka, Kaf-
fee und Schokolade. Süsser Gaumen mit butterweichen Tanni-
nen und erstaunlicher Frische. Die Aromen bestätigen sich, süsse 
Trockenfrüchte, karamelisierte Orangen und rauchig-würzige No-
ten. Langer, voller Abgang mit süssen Fruchtnoten und erdig-
nussigen Anklängen. (pt) 

18/20 • jetzt bis 2040 • Art. 252661 
50cl CHF 26.– (ab1.1.2022 29.–)

50cl

26.–



Barbaresco-Meisterwerk zum sehr  
sympathischen Preis. 
2017 Barbaresco Roccalini 
Barbaresco DOCG
100% Nebbiolo 

Ein weiteres Barbaresco-Meisterwerk von Cascina Roc-
calini. Rund 20% der für diesen Barbaresco verwendeten 
Trauben stammen von 1961 und 1966 gepflanzten Reben, 
aus denen Paolo in absoluten Ausnahmejahren seinen ultra-
raren Riserva herstellt. Trotz des warmen und trockenen 
Jahres hat es Paolo dank seiner Erfahrung geschafft, die 
Wärme im Wein unter Kontrolle zu halten. Das Resultat 
ist ein kraftvoller und tiefgründiger Wein mit Frische 
und Substanz in der typischen Roccalini-Stilistik. Aromen 
von Erdbeeren, reifen Kirschen, dunklen Rosen, Lakritze 
und etwas Teer. Dazu feine Kräuter- und Gewürznoten, 
Minze, Leder und schwarzer Trüffel. Am Gaumen erzeugt 
der Roccalini Spannung und enormen Druck, würzige Noten 
stehen in perfekter Balance zur reichhaltigen Saftigkeit. 
Das Tannin ist feinkörnig, aber noch jugendlich, das Finale 
intensiv und atemberaubend lange. Dieser charaktervol-
le Barbaresco steht am Anfang seiner Evolution, gönnen Sie 
ihm etwas Zeit, es wird sich lohnen! (rr) 

19/20 • jetzt bis 2035 • Art. 252606 
75cl CHF 34.– (ab1.1.2022 38.–)
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Grosser
Barbaresco. 
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Intensiver, wuchtiger

Primitivo. 

Exklusiv und limitiert nur bei Gerstl 
Weinselektionen erhältlich.
2019 Sei Forte 
Primitivo Puglia IGT
Ausbau 6 Monate in Barriques.

Tiefdunkle, fast schwarze Farbe. Schon in der Nase spürt 
man die intensive Konzentration von dunklen Früchten, 
reifen Kirschen und einem Touch Vanille. Am Gaumen 
zeigt er sich kraftvoll, ebenfalls sehr dicht und intensiv, 
aber trotzdem wunderbar geschmeidig. Die Frucht ist 
klar im Vordergrund, abgerundet wird sie mit schönem 
Vanille und einer angenehm würzigen Note, extrem 
weiche Tannine. Ein Fest für alle Liebhaberinnen und 
Liebhaber von kräftigen Süditalienern. (rm)  

jetzt bis 2027 • Art. 253087 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2022 25.–)

Die Azienda Agricola Quattro Conti befindet sich 
in Leverano im Herzen des Salento in Apulien. Hier 
treffen sich fünf Jahrhunderte Erfahrung in der 
Weinherstellung und eine immense Leidenschaft fürs 
Handwerk. Grosser Respekt für die Natur, ultimative 
Sorgfalt bei der Vinifizierung und bedingungslose 
Liebe zum Wein sind die Basis bei Quattro Conti. 
Kein Wunder, dass sich bei diesem starken Primitivo 
das Terroir so einzigartig ausdrückt.

Sei forte – du bist stark!

52 
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Betörender

Moscato. 

Der ideale Apéro-Moscato.
2020 Moscato d’Asti DOCG  
Gianni Doglia
100% Moscato bianco

Helles Zitronengelb. Wunderbar fruchtiger Auftakt. 
Aromen von frischem Pfirsich, Aprikose, Ananas, 
grünem Apfel, unterlegt von Noten nach weissen 
Rosen und Jasmin. Frischer geht es kaum. Am 
Gaumen mit einer fantastischen Perlage, wieder 
diese fruchtig-floralen Aromen, dazu leichte 
Noten nach Minze und Salbei.  
Da kommt Lebensfreude auf, man trinkt ihn 
so gerne ohne nachzudenken. Und das Erstaun-
liche: Er wartet im Finish mit bezaubernder Länge 
und unerreichter Frische auf. (rr)

17/20 • jetzt bis 2023 • Art. 253663 
75cl CHF 14.50 (ab 1.1.2022 16.–)

53 
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Spitzen-Panettone, 
streng limitiert.
Panettone al Moscato 
Casa di Bianca 

CHF 33.– • Art. 252590 
 

Dolce
Mit viel Liebe und hand-

werklichem Können 
wird der Panettone al Mo-
scato Casa di Bianca in Alba 
hergestellt. Dieser ausserge-
wöhnliche Panettone wird mit 
Lievito Madre (Mutter-Hefe, 
Sauerteig) und Moscato d‘Asti 
DOCG Casa di Bianca von 
Gianni Doglia produziert. 

Der Panettone al Moscato 
Casa di Bianca ist das Resultat 
der Zusammenarbeit zweier 
familiär geführten Betriebe, 
die in Ihren Gebieten zur ab-
soluten Spitze Italiens  zählen 
– Gusto Madre in Sachen 
Hefegebäcke und Gianni 
Doglia in Bezug auf hoch-
klassigen Moscato d‘Asti. 

In der Zubereitung wurde der 
mit Tre Bicchieri ausgezeich-
nete Moscato d‘Asti Casa di 
Bianca von Gianni Doglia ver-
arbeitet (Anteil 15%). Dieser 
aussergewöhnliche Panettone 
wird nur in Kleinstmengen 
produziert. Bei Gerstl Wein-
selektionen sind exklusiv 200 
Stück erhältlich. Der Panetto-
ne wird extra auf Bestellung 
angefertigt und erst kurz vor 
Import hergestellt und in einer 
edlen Verpackung ausgeliefert. 

Gusto Madre • Gianni Doglia
Panettone al Moscato Casa di Bianca

54 



Moscato d’Asti  
der Extraklasse.
2019 Moscato d’Asti 
DOCG  
Casa di Bianca 
Gianni Doglia
100% Moscato bianco

Zarte Aromen nach weissen 
Steinfrüchten, frischen Zitronen 
und exotischen Noten. Feine 
Perlage, saftiger Gaumen mit 
harmonischer Süsse. Enorm 
tiefer Alkoholgehalt von nur  
5 Vol.% machen diesen 
Wein äusserst bekömmlich. 
Frische, fruchtbetonte Noten 
nehmen den Gaumen voll 
ein. Leichter und fruchtiger 
Abgang, mit dezenten Noten 
von blühendem Salbei und 
Thymian.  
Ein Moscato d’Asti der Extra
klasse. Zu frischem Ziegenkäse 
oder fruchtigen Desserts eine 
grossartige Kombination.  
Am besten aus dem Kühl-
schrank mit 6°C geniessen. (rr)

18+/20 • jetzt bis 2023   
75cl CHF 19.80  
(ab 1.1.2022 22.–)  
Art. 251355 
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Francesco Rinaldi: 
Eine grosse piemontesische 
Traditionsgeschichte.

PIEMONTE 

ITALIEN

La famiglia Rinaldi Die Geschichte der Rinaldis beginnt im Jahre 1870, als sie beschlos-
sen, auf dem Cannubi-Hügel im Piemont ein Weingut und ein 
Wohnhaus zu errichten. Ob durch Zufall oder Intuition: Mit der Wahl 
des Standortes landeten sie einen Glückstreffer, denn heute ist die 
Lage Cannubi wohl die berühmteste im ganzen Piemont.
Bis in die heutige Zeit hat sich bei den Rinaldis kaum etwas ver-
ändert, sei es im Rebbau oder im Keller. Die Weine werden nach 
alter Tradition in grossen Fässern mit bis zu 5000 Litern sehr lange 
ausgebaut. Die Rinaldi-Gewächse zeichnen sich aus durch star-
ken Charakter, ausgeprägte Identität und faszinierende Eleganz. 
Barriques oder moderne Geräte zur Konzentration des Mostes sucht 
man vergebens. Der Nebbiolo braucht keine sonderlichen Hilfsmittel 
– seine aromatische Komplexität, die Prägung des Terroirs und 
seine Langlebigkeit reichen völlig aus, um einen der grössten 
Weine der Erde entstehen zu lassen.

Grosse Lage, grosser Barolo. 
2017 Brunate, Barolo DOCG
100% Nebbiolo 

Die Lage Brunate liegt zwischen Barolo und La Morra und bringt 
mit von den charaktervollsten Barolo hervor. Helles Granatrot. 
Traditioneller Auftakt, noch verschlossen und feinfruchtig. Subti-
le Aromen nach dunklen Rosen, Veilchen, Lakritz, Weichseln und 
wilden Himbeeren. Dazu leicht rauchig-kräuterige Noten. Minera-
lisch geprägter Gaumen, sehr straff, jugendlich, mit knackiger Säu-
re und harmonisch. Rotfruchtig, elegant und druckvoll mit guter 
Länge und seidigem Tannin. Ein Lagen-Barolo, der schon jetzt 
richtig Freude macht. (pt)   

19/20 • 2023 bis 2045 • Art. 253374  
75cl CHF 54.– (ab 1.1.2022 CHF 60.–)

54.–
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Ehrlicher, harmonischer Barbera. 
2019 Barbera d’Alba DOC
100% Nebbiolo

Mittleres Rubinviolett. Fruchtbetonte, charmante Nase. Aromen von 
wilden Himbeeren, einem Hauch Cassis und dunklen Kirschen. Leichte 
Anflüge von Schokolade, Tabak und Lakritze. Wirkt sehr frisch und ju-
gendlich. Am Gaumen die pure Frucht, wieder dunkle Früchte und 
wilde Beeren mit leichten Noten von Leder und Mocca. Sanfte, mittle-
re Tannine mit gut integrierter Säure, macht richtig Spass! Ein wirk-
lich gelungener Barbera, den man jeden Tag geniessen kann. Er 
endet mittelkräftig, elegant mit fruchtigem Abgang. (pt)

17/20 • jetzt bis 2026 • Art. 252772  
75cl CHF 17.80 (ab 1.1.2022 20.–) 

Einladend und sehr elegant. 
2019 Nebbiolo d‘Alba DOC
100% Nebbiolo

Helles Rubingranat. Erfrischende Nase von Weichseln, roten Johannis-
beeren, reifen Waldbeeren und einem Hauch dunklen Pflaumen. Ein-
ladend und sehr elegant. Dazu wilde Rosenblüten, subtile Noten 
nach Mocca, Lakritze, Schwarztee, mediterrane Kräuter mit minerali-
schen Anklängen, die an sandige Erde erinnern. Am Gaumen frische, 
subtile Frucht mit gut stützender Säure. Die Aromen bestätigen sich, 
rotfruchtig mit würzig-mineralischen Anklängen. Der Nebbiolo wirkt 
straff mit wunderbarem Trinkfluss, endet harmonisch, mittel-
kräftig mit saftigen, reifen Tanninen. (pt)

18/20 • jetzt bis 2035 • Art. 252771  
75cl CHF 19.80 (ab 1.1.2022 22.–) 

Grandioser Barolo. 
2017 Cannubi Barolo DOCG
100% Nebbiolo

Cannubi ist wohl die berühmteste Lage im Piemont. Ein perfek-
tes Terroir für Nebbiolo mit einem hohen Anteil an Sand. 2017 war ein 
schwieriges Jahr für die Winzer. Frost und eine lange Trockenzeit mit 
enormer Hitze im Sommer machten den Reben zu schaffen. Doch was 
Rinaldi hier in die Flasche gebracht hat, ist zauberhaft. Dezente Noten 
nach roten Früchten und Beeren, rauchig, kräuterig und hoch mine-
ralisch. Saftiger, eleganter, komplexer Gaumen. Reife, harmoni-
sche Tannine, tolle Struktur und bestens stützende Säure. Lang im 
Abgang mit markanter organischer Mineralität. Es ist nicht ganz 2016 
oder 2018, aber dennoch ein grandioser Barolo. (pt)

19/20 • 2023 bis 2048 • Art. 252770  
75cl CHF 57.60 (ab 1.1.2022 64.–) 

57.60

17.80

19.80
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Podere il Palazzino:
Eine Institution des toskanischen 
Weinbaus.

TOSCANA 

ITALIEN

Alessandro Sdercii Podere il Palazzino ist berühmt für seine hoch traditionellen, 
fein strukturierten und enorm eleganten Chianti Classici. 
Denken wir nur an den Grosso Sanese, wegweisend im Bereich 
Typizität und Sangiovese-Charakter in Vollendung. 
Alessandro zeigt uns das Weingut. Wir sind begeistert, so schöne 
Anwesen gibt es selten zu bestaunen. Nun geht es in die Reben, die 
nach naturnahen Richtlinien bewirtschaftet werden. Das bedeutet: 
Kein Einsatz von Pestiziden, Herbiziden oder sonstigen che-
mischen Hilfsmitteln wie Dünger oder Fungiziden. Auch auf 
künstliche Bewässerung wird verzichtet. 
Die Degustation ist traumhaft, besser können Weine die toskanische 
Seele nicht wiedergeben. Vom einfachsten IGT bis zum Grosso 
Sanese überzeugt uns jeder Wein.

Toskanischer Bordeaux-Blend. 
2017 Bertinga • Toscana Rosso IGT  
Cabernet Sauvignon, Petit Verdot, Merlot    

Sattes Rubingranat. Zugänglicher Auftakt. Aromen von schwarzen 
Bergkirschen, wilden Brombeeren, dunklen Pflaumen, Cas-
sis undgedörrten Feigen. Untermalt von süssem Tabak, Kaffee, 
frischem Leder und weissem Pfeffer. Subtile lehmig-steinige Mineralik. 
Subtile Anflüge von Vanille mit edlen Röstaromen. Wirkt sehr kom-
plex mit toskanischem Charakter. Am Gaumen kräftige Noten 
von schwarzen Pflaumen, Kirschen, Cassis und süsser Lakritze. Rau-
chig-würzige Aromen, Tabak, Espresso und Vanille. Bestens integrierte 
Barrique, tolle Säure und reife, feinkörnige Tannine. Der Bertinga endet 
kräftig und lang mit würzig-mineralischem Finish. (pt) 

18+/20 • jetzt bis 2033 • Art. 252790  
75cl CHF 26.– (ab 1.1.2022 29.–)

26.–
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Riserva der Superlative. 
2013 Grosso Sanese 
Chianti Classico Riserva DOCG
100% Sangiovese 

Mittleres Granatrot. Charaktervoller Auftakt. Berauschende San
giovese-Aromen, Trockenfrüchte, rote Beeren, Mocca, Sandelholz, 
getrocknete dunkle Blüten, untermalt von schwarzem Trüffel und 
feuchtem Waldboden. Enorm eleganter Gaumen, seidenweiche 
Tannine, perfekte Säure und komplexe Fruchtaromen, die an rote 
Steinfrüchte und Feigen erinnern. Das Mundgefühl ist äusserst har-
monisch, der Finish lang und anhaltend mit markanter organischer 
Mineralität. Ein sehr traditioneller Chianti Classico, gehört zum 
Besten, was die Toscana zu bieten hat. (pt)

19/20 • jetzt bis 2040   
75cl CHF 34.– (ab 1.1.2022 39.–) • Art. 252551

100% Colorino: Exklusive Rarität. 
2016 Stagi • IGT Rosso Toscana
100% Colorino 

Sattes Rubinrot. Fruchtbetonter Auftakt. Aromen von roten Kir-
schen, wilden Brombeeren, einem Hauch Cassis und gedörrten Feigen. 
Untermalt von Lakritze, orientalischen Gewürzen, Mocca und schwar-
zem Pfeffer. Deutliche, lehmig-steinige Mineralität. Am Gaumen No-
ten von roten Pflaumen, Kirschen, Cassis und süsser Lakritze. 
Rauchig-würzige Aromen, Tabak, Kaffee, untermalt von Mocca. Bes-
tens integrierte Barrique, tolle Säure und reife, kernige Tannine. Der 
Stagi endet mittelkräftig mit grossartiger Länge mit würzig-mi-
neralischem Finish. (pt) 

18/20 • jetzt bis 2032 • Art. 252554  
75cl CHF 26.– (ab 1.1.2022 29.–)

26.–

34.–
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Sottimano: 
Der Burgunder-Fan aus 
dem Piemont.

PIEMONTE

ITALIEN

La famiglia Sottimano Die einzigartigen Weine von Sottimano zählen heute zur ab-
soluten Barbaresco-Spitze und dürfen zweifellos in einem 
Atemzug mit Gaja, Giacosa und Roagna genannt werden. 
Beleg dafür sind u.a. die konstant hohen Bewertungen sowie unzäh-
lige Auszeichnungen der internationalen Weinjournalisten.
Art der Weinbereitung und Stil der Weine haben sich in den ver-
gangenen 20 Jahren bei Sottimano deutlich verändert. Bis in die 
2000er-Jahre gehörten die Weine ins moderne Lager. Heute sind es 
traumhafte, traditionell ausgerichtete Gewächse, charaktervoll und 
elegant, fast burgundisch in ihrer Art.
Andrea Sottimano ist ein Verfechter des naturnahen Weinbaus, die 
Weine sind seit mehreren Jahren biologisch zertifiziert.

Kraft und Intensität, bereits schön zugänglich. 
2018 Barbaresco DOCG Cottà 
100% Nebbiolo; aus dem Cru Cottà in der Gemeinde Neive,  
50- bis 60-jährige Reben, 40hl/ha Ertrag. Ausbau 22 Monate in ge-
brauchten französischen Barriques. 95/100 Robert Parker

Der Cottà zeichnet sich durch Kraft und Intensität aus, vielleicht ge-
legentlich etwas weniger elegant als seine Brüder, dafür punktet er 
mit generöser Fülle und kräftiger Struktur. Zauberhafte Nase 
nach Blumenladen, etwas maskuliner als Basarin, rotbeerige reife 
Frucht, die Cottà-typische Minzennote, Lakritze und etwas neues 
Leder. Am Gaumen herrlich saftig mit angenehmer Fruchtnote, 
körperreich und intensiv. Weist die typisch eleganten und feinen 
2018er-Tannine auf, die den Cottà schon jung sehr zugänglich 
machen. Die Extraportion Intensität in Kombination mit der heraus-
ragenden Frische und der erdigen Mineralität ergeben einen viel-
schichtigen Barbaresco mit Tiefgang, der sein grossartiges Terroir 
perfekt widerspiegelt. (rr)  

19+/20 • jetzt bis 2036 • Art. 253236 
75cl CHF 61.– (ab 1.1.2022 68.–) 

61.–
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Begehrte Barbaresco-Rarität. 
2016 Barbaresco DOCG Currà
100% Nebbiolo; aus dem Cru Currà in Neive, aus 75-jährigen Reben, 
Ertrag 40hl/ha. Ausbau 22 Monate in gebrauchten französischen 
Barriques. Bleibt jeweils 2 Jahre länger auf dem Weingut, bevor er in 
den Verkauf kommt. 96+/100 Robert Parker  

Mit nur 2700 produzierten Flaschen Sottimanos rarster Lagen-Bar-
baresco und eigentlich eine Art nichtklassifizierte Riserva, da der Wein 
aufgrund seiner Struktur und Kraft sowie der fast zeitlupenartigen 
Alterung jeweils zwei Jahre länger auf dem Weingut zurückbehalten 
wird. Aus bis zu 80-jährigen Reben des relativ kleinen, aber umso 
hochklassigeren Crus Currà in Sottimanos Heimat Neive. Schon al-
lein die ultrakomplexe und offene Nase lässt erahnen, was hier für ein 
grosser Wein im Traumjahrgang 2016 abgefüllt wurde. Die aromatische 
Intensität ist beeindruckend, der Wein verändert sich ständig im Glas. 
Wir erkennen florale Töne sowie Aromen von süssen, roten Kirschen, 
Blutorange, Granatapfel, Zimt, balsamische Noten, aber auch Lakritze, 
Teer und Lagerfeuerasche. Am Gaumen energiegeladen und verführe-
risch, extrem vielschichtig und tiefgründig. Die zwei zusätzlichen Jahre 
Lagerung haben dem Currà gutgetan, er zeigt sich offenherzig und in 
absoluter Perfektion. Langanhaltendes Finale mit hochmineralischem 
Finish. Da passt einfach alles. Ein grosser und äusserst eleganter 
Barbaresco mit viel Persönlichkeit und Klasse. (rr)  

20/20 • jetzt bis 2041 • Art. 253239 
75cl CHF 85.– (ab 1.1.2022 95.–)

Unwiderstehlich und voller Finessen. 
2018 Fausoni, Barbaresco DOCG 
100% Nebbiolo; aus 45-jährigen Reben, Ertrag 40 hl/ha.  
Ausbau 24 Monate in neuen und gebrauchten französischen Barriques. 
94/100 Robert Parker  

Die eher kleine, aber ebenfalls erstklassige Barbaresco-Lage Fausoni be-
findet sich nicht weit entfernt vom Dorfzentrum Neives. Das Alter der 
Reben liegt hier bei knapp 50 Jahren. Südwestliche Ausrichtung, fast 
5000 Flaschen produziert. Wie alle Lagen-Weine von Sottimano mit fast 
100 Hundert Tagen Schalenkontakt im grossen Holzfass vergärt und an-
schliessend je zur Hälfte in grossem Holz und älteren Barriques gereift. 
Für Andrea Sottimano stellt Fausoni jeweils die klassischste Interpretation 
des Neive-Terroirs dar. Expressive und parfümierte Nase mit terroirtypi-
scher Energie und Frische. Florale und zitrusartige Anklänge mit süsser, 
rotbeeriger Frucht, Menthol, feine Kräuterwürze und etwas weis-
ser Trüffel prägen das abwechslungsreiche Duftbild. Am Gaumen 
schön saftig mit feinkörnigem Tannin und einer leichten Erdigkeit. Aktu-
ell sicher der zugänglichste aller Barbarescos. Der unwiderstehliche 
Fausoni endet finessenreich und mit toller Länge. (rr)

19/20 • jetzt bis 2036 • Art. 253237 
75cl CHF 61.– (ab 1.1.2022 68.–) 

Top- 

Rarität

61.–

85.–



Schon jetzt wunderschön zu geniessen. 
2018 Barbaresco Basarin  
Barbaresco DOCG
100% Nebbiolo. 95/100 Robert Parker 

Knapp 5000 Flaschen produziert. 50-60 Jahre alte Reben 
an einem imposanten und majestätischen Hügel, extrem 
steil mit viel frischen Brisen, süd/südöstliche Ausrichtung. 
Der Basarin zeichnet sich auch dieses Jahr wieder durch 
eine makellose Balance und erfrischende Geradlinigkeit 
aus. Wunderschöne, parfümierte und sehr florale Nase. 
Da ist viel rote Frucht im Spiel, süsse Kirschen, Laven-
del, balsamische Kräuter und eine erfrischende Mineralität. 
Am Gaumen herrlich austariert, seidenfeine Tanni-
ne, fast schon leicht cremige Textur. Der Basarin be-
geistert einmal mehr mit seiner aromatischen Tiefe 
und raffinierten Eleganz. (rr)  

19/20 • jetzt bis 2036 • Art. 253238 
75cl CHF61.– (ab 1.1.2022 68.–) 
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97/100

Für einmal lassen wir direkt Robert Parker’s Wine 
Advocate zu Wort kommen: 

«Petrolo is a certified organic grower, and this  
iconic expression of Merlot from Tuscany has 
now moved on from IGT status to the Val d'Arno 
di Sopra appellation. This is big news for an 
appellation trying to carve out its own identity 
in the competitive environment of Tuscan wine 
appellations. There is arguably no wine in 
this area near Arezzo more celebrated than 
Galatrona. The Petrolo 2018 Val d'Arno di 
Sopra Galatrona is a beautifully soft and supple 
expression with dark fruit, cherry, blackberry, 
tobacco, spice and smoked cedar wood. The results 
are balanced and elegant, and this vintage 
has a beautiful manner in which it presents the 
intensity and depth of Tuscan Merlot without any 
of the heaviness or darkness you might anticipate. 
Everything comes together here with careful 
precision and wholeness.»

Parker.

2018 Galatrona • Tenuta Petrolo 
Val d'Arno di Sopra DOC 
100% Merlot;  
98/100 James Suckling, 97/100 Decanter 

20/20 • jetzt bis 2040 • Art. 252171 
75cl CHF 98.–   

Rarität mit Spitzenbewertung 
bei Parker.

98.–

TippGeschenk



Orange

Grosse Rarität, nur wenige hundert 
Flaschen produziert. 
Arcato Vino Bianco (2020) 
Fletcher 
75% Arneis, 25% Moscato. Fermentiert mit Schalen und 
ganzen Trauben. Moscato kommen als ganze Trauben 
in den Behälter, dann kommt der entrappte und ange-
quetschte Arneis darauf. Gärung mit 21 Tagen Maische
kontakt. Keine Schönung oder Filtration.

Fletchers überzeugende Light-Version eines «Orange Wi-
nes» aus 100% organischem Traubengut kommt als Vino 
Bianco wie immer ohne offiziellen Jahrgang daher. Für die 
aktuelle Version wurden Trauben des grossartigen 
2020er-Jahrgangs verwendet. Mit nur einigen hundert 
produzierten Flaschen äusserst rar. Die Moscato-Trauben 
kommen als ganze Trauben in den offenen Gärbehälter, 
anschliessend werden die entrappten und angequetschten 
Arneis-Trauben daraufgelegt. Gärung mit Schalenkontakt 
für ca. 3 Wochen. Keine Schönung oder Filtration.   
Guter Grip, feine Tannine, saftig-mineralisch, ultrakomplexer 
Wein mit faszinierender Aromatik. Während der Moscato 
das überschwängliche Parfüm beisteuert, bildet der Arneis 
mit seinen kräuterig-frischen Aromen das Rückgrat dieses 
gelungenen Orange Wines. (rr) 

19/20 • jetzt bis 2029 • Art. 254646 • 75cl CHF 22.50

Wine. 
TippGeschenk

22.50
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Acobia Bitter Vino
B Y  D A V E  F L E T C H E R

ACOBIA & SODA
Glas mit Eiswürfeln füllen

60 ml Acobia
40 ml Soda-/Mineralwasser

eine Blutorangenscheibe

ACOBIA NEGRONI
30 ml Acobia

30 ml Gin
30 ml roter Wermuth

eine Blutorangenscheibe
Eis

ACOBIA AMERICANO
30 ml Acobia

30 ml roter Wermuth
ein Spritzer Soda-/

Mineralwasser
eine Blutorangenscheibe

Eis

ACOBIA ON THE ROCKS
Glas mit Eiswürfeln füllen

60 ml Acobia

ACOBIA SPRITZ
60 ml Acobia

90 ml Prosecco
ein Spritzer Soda-/Mineralwasser

eine Blutorangenscheibe
Eis

ACOBIA GIN AND TONIC
15 ml Acobia

30 ml Gin
60 ml Tonic

eine Zitronen- oder  
Limittenscheibe

Eis

DAVE’S GENUSS- 
VORSCHLÄGE  
FÜR ACOBIA:

Acobia Bitter 
Art. 252543 • 1L  

29.–
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Proprietà Sperino: 
Traumhafte Nebbiolo-Eleganz  
vom Fusse der Alpen.

PIEMONTE

ITALIEN

Luca de Marchi Sperino gehört zweifellos zu den absoluten Aushängeschildern 
des Alto Piemonte. Das energische und naturverbundene Vater-
Sohn-Gespann Paolo und Luca de Marchi (hochangesehen durch ihre 
exzellente Arbeit auf dem eigenen, renommierten Chianti-Weingut 
Isole e Olena in der Toscana) hat in ihrer ursprünglichen Heimat 
Lessona, am Fusse des Monte Rosa, die über viele Jahrzehnte in 
Vergessenheit geratene Weinregion dornröschenartig wachgeküsst 
und ihr mit dem Start des Projekts 1999 neues Leben eingehaucht.
Vinifiziert und ausgebaut werden die Weine im historischen 
Familiengut Castello di Lessona, einem magischen Ort. Bei Sperino 
und den qualitätsbesessenen de Marchis wird nichts dem 
Zufall überlassen, sogar der Humus wird mit eigens gezüchteten 
kalifornischen Regenwürmern selbst produziert. In den bewirtschaf-
teten 10 ha Rebland wird äusserst akribisch gearbeitet: Der ausser-
ordentlich hohe Aufwand von 10‘000 Arbeitsstunden pro Hektar 
und Jahr zeugen vom Drang zur Perfektion. Weinkritiker Antonio 
Galloni: «Paolo De Marchi and his son, Luca, make some of the 
most compelling wines readers will come across from the northern 
stretches of Piedmont.»

Höchst eleganter Uvaggio mit Frischekick. 
2018 Uvaggio • Coste della Sesia DOC
75% Nebbiolo, 20% Vespolina, 5% Croatina;  
Ausbau 22 Monate in Barriques und in grossen Eichenfässern  

Mit bemerkenswerter Konstanz gelingt es Luca de Marchi, Jahr für 
Jahr einen überzeugenden Uvaggio abzufüllen. Auch der 2018er ist 
ihm vorzüglich gelungen. Für einmal gab es in Lessona keine Ha-
gelstürme. Die optimalen Wetterbedingungen im Spätsommer er-
möglichten die Ernte gesunder und qualitativ hochwertiger Trauben. 
Extrem elegante und äusserst verführerische Nase: rote Beeren 

26.–



(wilde Erdbeeren, Himbeeren, Johannisbeeren), dazu reife Kirschen, 
Rosenblüten, mediterrane Kräuter und ein Hauch weisser Pfeffer. Saftig 
am Gaumen mit seidenfeinen Tanninen und leicht cremigem Schmelz, 
alles wunderbar rund und harmonisch. Offenbart Aromen von safti-
gen Kirschen, roten Beeren, Blutorangen und etwas Schwarztee, wunder-
bar untermalt von einer bezaubernden Fruchtsüsse. Im würzigen Abgang 
drückt die terroir-spezifische Mineralität etwas durch und verleiht dem 
langen Finale noch einen Frischekick. Ein höchst eleganter Uvaggio, 
der Piemont-Fans begeistern wird.  (rr)

18+/20 • jetzt bis 2031 • Art. 254415 
75cl CHF 26.– (ab 1.1.2022 CHF 29.50)

Erstmals 20/20 Punkte für den Lessona! 
2016 Lessona DOC 
100% Nebbiolo, komplett entrappt, Fermentation in oben 
offenen Gärbehältern aus Holz, 26 Tage Maischekontakt mit 
anschliessendem Verbleib auf der Hefe für 18 Monate. Ausbau 
33 Monate in gebrauchten Tonneaux und 15hl-Holzfässern.  

Wir haben gar keine andere Wahl: Was uns von Luca de Marchi 
im Frühjahr 2021 auf dem Weingut ins Glas eingeschenkt wird, ist 
absolut atemberaubend und muss erstmals mit der Maximal-
note belohnt werden. Hochverdiente 20 Punkte für den grossarti-
gen Lessona 2016, ein traumhaftes Nebbiolo-Meisterwerk vom 
Fusse der Alpen. Der reinsortige Nebbiolo ist die rare Visitenkarte 
des Weinguts (nur ca. 6‘000 Flaschen), er startet mit einer betö-
renden, komplexen und sinnlichen Nase im floralen Bereich. Ro-
senblätter, frisches Heu, süsse rote Beeren, reife Kirschen, etwas 
Minze und ein Hauch Graphit strömen uns entgegen. Extrem 
raffinierte und einladende Nase, dank der nur in Lessona 
vorkommenden Porphyr-Böden. Am Gaumen saftig mit viel 
roter, überschwänglicher Frucht und toller Extraktsüsse. Extrem 
feine und samtige Tannine mit einer spürbaren, faszinierenden 
Mineralität. Verfügt über Rasse und Klasse mit viel Zug und Druck 
am Gaumen, die Balance zwischen Frucht und Mineralität im lan-
gen Finish ist spektakulär. Zweifellos einer der grössten Wei-
ne des Nordpiemonts und ein Muss für Nebbiolo-Fans!  

Zur grossartigen Qualität beigetragen hat zweifellos auch die in 
2016 erstmals verwendete neue Entrappungsmaschine (Destem-
mer) vom französischen Hersteller Pellenc, die auch bei Baro-
lo-Grossmeister Giacomo Conterno erfolgreich eingesetzt 
wird. Das Resultat: noch sauberere und präzisere Weine, stören-
de Aromen werden eliminiert. Für uns besteht kein Zweifel: Luca 
de Marchi und seinem Team ist im Jahrgang 2016 der beste Les-
sona aller Zeiten gelungen. (rr)

20/20 • jetzt bis 2041 • Art. 254416 
75cl CHF 54.– (ab 1.1.2022 CHF 62.–) 
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Geschenk-

Der ideale Geschenk-Wein aus 
Spanien in schöner Holzbox. 
2016 Gran Valtravieso 
Bodegas Y Viñedos Valtravieso   
Ribera del Duero DO
Sagenhaft elegantes, komplexes und tiefgründiges 
Bouquet. Schwarze Frucht, etwas Tabak, erdige 
Aromen, perfekt integriertes Holz und noble Kräuter. 
Der Gran Valtravieso strahlt sehr viel Reife und gleich-
zeitig eine schöne Frische aus, was ein harmonisches 
Gesamtbild ergibt. Der Gaumen kommt so sinnlich 
cremig und fein daher, ein Traum von einem Wein. 
Seidig feine Tannine, frische Säure in Kombination 
mit guter Extraktsüsse und fülliger Aromatik. Es ist ein 
faszinierendes Spiel zwischen tänzersicher Leich-
tigkeit und einnehmender Wucht. Ein fast nicht 
enden wollendes Finale mit Aromen von Kräutern und 
Schokolade. So edel kann Ribera del Duero sein. (rm)

19+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 252547 
75cl CHF 88.– (ab 1.1.2022 98.–)
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Edelster Balsamico-Essig,  
in dem die Bestandteile ein Alter von 
12–24 Jahren aufweisen. Tiefbraune 

Farbe, süss-säuerliches Aroma, 
wunderbar ausbalanciert, wirkt 

sehr frisch und animierend, delikate 
Holznoten, leicht sirupartig in der 

Konsistenz. Ausgezeichnete Länge.  

10cl CHF 65.– • Art. 250612

Das Nonplusultra unter den 
Balsamicos. Mindestens 25 Jahre gereift. 

Glänzende, tiefschwarze Farbe. Extrem 
harmonisch und äusserst komplex. Am 

Gaumen super elegant und ausbalanciert, 
da passt einfach alles. Verfügt über eine  

unglaubliche Tiefe. Sirupartige Konsistenz 
mit fast unglaublicher Länge. 

10cl CHF 109.– • Art. 250613

Aceto Balsamico 
 

Tradizionale  
di Modena DOP

Extravecchio

Aceto Balsamico 
 

Tradizionale  
di Modena DOP
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Ein Gigant – in schöner, 
neuer Aufmachung. 
2015 Moragón Family 
Collection • Yecla DO
100% Monastrell; Ausbau  
16 Monate in 80% amerikani-
schen und 20% französischen 
Barriques.  

Dieser Wein duftet auf eindrück-
liche Art nach dem, was er ist: ein 
absoluter Gigant. Der reine Mo-
nastrell aus über 100-jährigen 
Reben ist zugleich wuchtig 
und elegant. Hier ist alles ver-
sammelt, was es an schwarzen 
Früchten gibt: Brombeeren, Pflau-
men, Kirsche, Cassis, aber auch 
wunderschöne Röstaromen und 

eine feine, rauchig-würzige 
Note. Ein Hauch von Pfeffer 
verleiht ihm die besondere 
Rasse. Am Gaumen ein 
Traum – vollmundig, 
geschmeidig, weich 
und doch so saftig ele-
gant und trinkfreudig. 
Das Bouquet ist ein Eben-
bild von dem, was sich 
am Gaumen abspielt. Der 
geballte fruchtige Start in 
der Nase geht fliessend 
über in zarte Röstno-
ten, gefolgt von noblen 
Kräutern und einem zart 
mineralischen Finale. (rm)

19+/20 • jetzt bis 2040  
Art. 249973
75cl CHF 44.–  
(ab 1.1.2022 49.–)   

Hochgenuss aus Spanien.
Perfekt gereifte Rarität 
aus Einzellage. 
2009 El Castro Mayor 
Rioja DOCa
100% Tempranillo; Ausbau  
36 Monate in Barriques;  
80% französische,  
20% amerikanische Eiche. 

Wunderschön rubinrot liegt 
dieser grosse Rioja Reserva im 
Glas. Äusserst komplexer und 
faszinierend zugänglicher Duft. 
Im ersten Moment Aromen von 
reifen Früchten, vermischt mit 
verschiedenen Gewürzen. Kirsche 
und Dörrpflaume im Wechselspiel 
mit herrlichen Röstaromen, Leder, 
Tabak und dunkler Schokolade. 

Sehr imposant am Gaumen. 
Was für ein nobles und 

elegantes Elixier mit 
erstaunlich viel Frische. 
Harmonisches und reifes 
Mundgefühl vom ersten 
Moment an. Man spürt 
seine mächtige Struktur, 
die ihm ein langes Leben 
bescheren wird. Getragen 
von einer köstlichen 
Extraktsüsse präsentiert 
er ein atemberaubend 
langes Finale.  
Ein Rioja Reserva, der an 
einen grossen Bordeaux 
erinnert. (rm)

19+/20 • jetzt bis 2040   
Art. 251302 
75cl CHF 29.50  
(ab 1.1.2022 34.–)
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Hochgenuss aus Spanien.
Das neue Wein
kunstwerk von  
Jaime Suarez. 
2016 Hacienda 
Montecorto Reserva  
Ribera del Duero DO
100% Tinto Fino (Tempranillo) 
aus über 80-jährigen Reben, 
Ausbau 18 Monate in fran-
zösischen Fässern. Nur 3000 
Flaschen produziert.

Die hohe Lage der Reben 
verleiht dem Wein eine un-
glaubliche Eleganz. Sattes, 
dunkles, jugendliches Rubinrot. 
Tiefer, komplexer Duft. Aromen 
nach reifen, dunklen Beeren, ein 

Touch Vanille schwingt mit, 
dazu Noten von medi-

terranen Kräutern. Der 
Montecorto legt sich wie 
Samt und Seide auf den 
Gaumen, mit satten, 
feinkörnigen Tanninen, 
edler Eleganz und be-
stechender Struktur. 
Die Barrique ist bestens 
verwoben, erfrischenden 
Mineralität. Der Mon-
tecorto endet lang und 
kräftig, ohne jemals fett 
oder süss zu wirken. Ein 
grossartiger Ribera del 
Duero, sehr typisch für 
die Region. (rm)

19+/20 • jetzt bis 2040 
Art. 253371 
75cl CHF 33.30  
(ab 1.1.2022 37.–) 

Grossartiger Ribera  
del Duero, nahe bei  
der Höchstnote. 
2018 Magna Vides 
Ribera del Duero DO
95% Tempranillo, 5% Albillo; 
Ausbau 14 bis 16 Monate in 
französischen Barriques.

Enorm komplexer und tief-
gründiger Duft nach Brombee-
ren, Schwarzkirschen, Cassis, 
Veilchen, Leder und Gewürz-
nelke. Auch am Gaumen sehr 
vielschichtig mit dunkler Beeren-
frucht, würzigen Noten und 
delikatem Schmelz. Enorm fein-
körnige Tannine und kräftige 
Struktur voller tänzerischer 
Finesse, die Balance aus Kraft 
und Frische ist unglaublich. 

Auch die Barriquenoten sind 
wunderbar eingebunden und 
sorgen mit animierenden 
Lakritz- und Gewürznoten 
für zusätzliche Komplexi-
tät. Sehr langer, span-
nungsvoller und nobler 
Abgang. Grossartiger 
und eleganter Ribera 
del Duero, fernab vom 
Mainstream. (mh)  

19/20 • jetzt bis 2038  
Art. 254217  
75cl CHF 36.–  
(ab 1.1.2022 40.–)  

71 

33.30

36.–



72 

Weisswein des Jahres 2019:  
Perfekt gelungen! 
2020 La Torre Blanco • Navarra DO
100% Chardonnay; Ausbau 4 Monate in Barriques.

Herrlich verführerisches Bouquet mit feinster Tropfen-
frucht, Williamsbirne und Blütenhonig, dahinter zarte 
Barriquenoten nach blondem Tabak und Vanille. Am 
Gaumen wunderbar cremig und füllig, aber niemals 
opulent und stets mit nobler Eleganz. Aromen von 
reifen Zitronen und Honigmelone, dazu tropische An-
klänge und gut integrierte Toastnoten vom Barrique. Wirkt 
absolut ausgewogen mit tollem Schmelz, reifer Frucht und 
animierender Würze im langen Abgang. (mh)

18/20 • jetzt bis 2029 • Art. 254154 
75cl CHF 16.80 (ab 1.1.2022 24.–) 

Verführerischer

Chardonnay. 

2019
Weisswein
des Jahres

16.80



Rotwein
des Jahres

2018

Chardonnay. 

Ein Meilenstein von Pago de Cirsus. 
2016 La Torre 
Pago de Cirsus • Navarra DO
50% Tempranillo, 50% Syrah; Ausbau 14 Mt. im Barrique. 

Das Bouquet scheint gegenüber dem 2015er sogar 
noch etwas dichter und fülliger zu sein. Dunkles Purpur, 
sehr dicht. In der Nase geballte Intensität an Frucht und 
Kräutern, dazu zarte florale Noten im Hintergrund. Kirsche, 
Brombeere, Cassis, mit zarten Rauchnoten hinterlegt. Das 
Geniale an diesem Wein ist diese perfekte Balance zwischen 
Dichte und Leichtigkeit, die grösstes Trinkvergnügen bietet. 
Am Gaumen zeigt er sich anmutig, cremig weich 
und mit einem herrlichen Schmelz unterlegt, der die 
Fruchtaromen geschmeidig zart über den Gaumen legt. Das 
Holz ist bestens integriert und wirkt nie vordergründig. Ein 
ultrafeines Tanningerüst und eine gute Säurestruktur bilden 
das ideale Rückgrat des La Torre. Zum Abschluss kommen 
immer mehr Kräuteraromen zum Vorschein, die noch lange 
präsent sind. Auch im 2016 gehört er zum Besten, was 
die spanische Weinwelt zu bieten hat. (rm)

19/20 • jetzt bis 2028 • Art. 248592 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2022 27.–)  
150cl CHF 44.– (ab 1.1.2022 59.–) • Jg. 16 • Art. 248593
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Finca La Revilla: 
Betörende Kraft und
bezaubernde Eleganz.

RIBERA  

DEL DUERO

SPANIEN

Die Basis für den  
La Revilla bilden die  
bis zu 80-jährigen 
Tempranillo-Reben. 

La Revilla ist eine Einzellage auf 950 m ü. M., mit zum Teil sehr 
alten Rebstöcken bepflanzt. Der äusserst gepflegte Weinberg be-
eindruckt uns sehr, die im Albarello-Stil gezogenen Reben werden 
ohne chemische Hilfsmittel und ohne Dünger bearbeitet. Der «La 
Revilla» ist ein Ribera del Duero-Gewächs wie aus dem Bilderbuch 
– komplex, vollmundig, mit enormer Eleganz. Er lässt jedem 
Liebhaber von qualitativ hochwertigen spanischen Weinen 
das Herz höher schlagen.

Aus der Top-Einzellage «La Revilla». 
2016 La Revilla
100% Tempranillo; 12 Monate in französischen Barriques.  

Leuchtendes Rubinrot. Dunkelfruchtiger Auftakt. Aromen von 
schwarzen Pflaumen, schwarzen Kirschen, wilden Brombeeren, 
Heidelbeeren und einem Hauch Cassisgelée. Untermalt wird das 
ganze Bündel von einer dezenten Mineralik. Am Gaumen besticht 
der Revilla mit Eleganz und Finesse, feinkörnigen Taninnen und 
einer gut verwobenen Säure. Die Barrique ist bestens integriert, 
ohne Opulenz oder störenden Holznoten. Seidiger Gaumenfluss, 
wirkt feingliedrig und harmonisch, erzeugt Spannung mit 
guter Länge. Der Finca La Revilla endet kräftig und anhaltend mit 
fruchtbetontem Finale und würzig-mineralischem Finish. (rm)

18/20 • jetzt bis 2029  
75cl CHF 17.50 (ab 1.1.2022 22.–) • Art. 251359 • 2016
37.5cl CHF 10.90 (ab 1.1.2022 13.–) • Art. 254613 • 2018
150cl CHF 38.– (ab 1.1.2022 55.–) • Art. 250576 • 2016
600cl CHF 195.– (ab 1.1.2022 288.–) • Art. 250213 • 2016

17.50
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Rotwein des Jahres 2017:  
Grosser Genuss zum kleinen Preis! 
2016 Mérida 
Ribera del Guadiana DO 
Pago los Balancines
Garnacha Tintorera, Syrah, Cabernet Sauvignon, 
Tempranillo; Ausbau 13 Monate in französischen 
Barriques.  

Beeindruckend präsentiert sich der Wein in seinem 
dunklen, rubinroten Kleid. Kirsche, Brombeere und Cassis 
sind die prägenden Aromen, jedoch kommen auch zart 
rotbeerige Noten und wunderschöne florale Nuancen 
zum Vorschein. Saftig und frisch präsentiert er sich auch 
am Gaumen. Alles wirkt sehr harmonisch mit einem 
cremig zarten Trinkfluss. Genial, wie sich diese perfekt 
gereifte Frucht auf ideale Weise mit der Frische ausbalan-
ciert. Ein grosser Genuss zum kleinen Preis! (rm)

18+/20 • jetzt bis 2030 
75cl CHF 18.80 (ab 1.1.2022 25.–) • Art. 251184 • 2016
37.5cl CHF 12.50 (ab 1.1.2022 14.–) • Art. 254729 • 2017
150cl CHF 41.– (ab 1.1.2022 55.–) • Art. 248362 • 2015
300cl CHF 89.– (ab 1.1.2022 120.–) • Art. 248363 • 2015
 

Mérida.
Intensiver

2017
Rotwein
des Jahres

18.80

Das qualitätsbesessene Weingut erntet die Trauben 
möglichst nachts, um eine Vorgärung der Trauben 
zu verhindern. Die kühleren Temperaturen der Nacht 
erhalten die Trauben maximal frisch.

Bei Mondschein gelesen.



Gerstl Weinselektionen | Sandäckerstrasse 10 | vis-à-vis Ikea
8957 Spreitenbach | www.gerstl.ch 

Dienstag bis Freitag 10.00 – 18.30 Uhr • Samstag: 9.00 – 16.00 Uhr • Tel. 058 234 23 00

Gerstl Wein&Shop:  
Exklusive Geschenkideen 

für Ihre Liebsten.

•	 Massgeschneiderte Geschenk-Pakete  
für jedes Budget und jeden Geschmack

•	 Exzellente, sorgfältig ausgesuchte  
Weine, einige davon können Sie immer  
kostenlos degustieren

•	 Begehbarer Wein-Humidor mit grosser 
Auswahl an gesuchten Top-Raritäten ab 
Jahrgang 1904 (1er Crus aus Bordeaux und 
Burgund, berühmte Namen wie z.B.  
Château d’Yquem und Vega Sicilia, dazu  
viele perfekt gereifte Preziosen)

•	 Alle Flaschenformate vom Schöppli  
(37,5 cl) bis zur Melchior (18 Liter)

•	 Ein exklusives Gin-Sortiment, Sie  
können praktisch alle vor Ort probieren!

Wenn Sie dem Shopping-Rummel ausweichen und in aller Ruhe 
für Ihre Liebsten exklusive, genüssliche und persönliche  
Geschenke aussuchen möchten: Besuchen Sie uns im  

«Gerstl Wein&Shop» in Spreitenbach.

•	Eine beeindruckende Whisky-Auswahl – 
vom milden für Einsteiger bis zum rauchigen 
für Kenner; dazu Rum und Grappa

Herzlich willkommen, wir nehmen uns im 
festtäglichen Ambiente sehr gerne Zeit für 
Ihre Wünsche.
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– Dimcho Nikolov – – Nora Kaufmann –

– Matthias Seifritz –



Zusätzliche 
Festtags-Öffnungszeiten

Gerstl Wein&Shop: 

So, 19. Dezember 2021 

12 bis 17 Uhr

Mo, 20. Dezember 2021 

10 bis 18.30 Uhr
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Crianza 
vom Feinsten.

Ein Wahnsinnswein zu diesem Preis. 
2015 El Maniaco 
Ribera del Duero DO
100% Tempranillo; Ausbau 12 Monate in  
neuen Barriques. 

Wie es der Name schon sagt (El Maniaco: «der Wahn
sinnige») ist dieser intensive Ribera del Duero eine Wucht, 
solch ein Crianza zu diesem Preis findet man nicht oft. 
Der Wein wurde aus über 60-jährigen Reben gekeltert.In 
der Nase sehr verschwenderisch und intensiv, Aromen von 
Cassis und Brombeeren. Das Barrique ist bestens eingewo-
ben, einfach ein herrlicher Tempranillo. Im Gaumen eine 
kleine Explosion, konzentrierte Frucht und feinste, reife 
Tannine zeigen sich. Dichte Fruchtsüsse, getragen von einer 
schönen Frische runden dieses tolle Erlebnis ab. (rm)

18/20 • jetzt bis 2029 • Art. 248685 
75cl CHF 17.80 (ab 1.1.2022 CHF 20.–)  
  

17.80

TippGeschenk



Crianza Mencía

Kraftvoller Mencía aus knorri-
gen Reben von wunderschöner 
Einzellage.  
2018 Los Cerezos • Bierzo DO
99% Mencía, 1% Doña Blanca und Godello, 
die über 60-jährigen Reben befinden sich auf 
Tonschieferböden; 10% Ganztraubengärung, 
Ausbau 12 Monate in französischen 225-Liter-
Fässern und 2 Monate in Betoneiern.        

Dunkles, sattes Rubinrot. Dichter und fruchtbe-
tonter Auftakt. Aromen von schwarzen Früchten: 
Kirschen, Walderdbeeren, gepaart mit Blaubee-
ren, Brombeeren und einem Touch Vanille, tolle 
Mineralität. Dazu ein zarter Hauch Rosmarin und 
Thymian. Die Barrique ist bestens verwoben, leichte 
Toastnoten und Anklänge von Vanille runden alles 
auf faszinierende Weise ab. Am Gaumen sehr 
frisch und engmaschig. Feinkörnige Tannine und 
tieffruchtige Aromen. Schmeckt wunderbar nach 
Walderdbeeren, Himbeeren, Kirschen und Blau
beeren, gepaart mit schwarzem Pfeffer und Lakritze. 
Der Wein endet überaus komplex. Ein Lagen- 
Bierzo der Extraklasse. (rm)

19/20 • jetzt bis 2035 • Art. 253696 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2022 22.–) 

Power.
19.50

79 
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Genuss.
Eleganz aus dem Douro.
Vale do Lacrau Reserva  
Douro DOC
30% Touriga Franca, 30% Tinta Roriz, 20% Touriga 
Nacional, 20% Tinta Barroca; 14 Monate in fran-
zösischen Barriques. 2 Jahre Flaschenlagerung im 
Weingutskeller.

Dichtes Rubinrot. Schön zugängliches Nasenbild nach 
schwarzen Kirschen, reifen Himbeeren, Pflaumen und 
einem Hauch Vanille. Im Gaumen fantastische minerali-
sche Note, tolle Eleganz, die Barrique ist kaum spürbar, 
der 17er kommt etwas dichter als der 15er daher. Die 
Tannine sind geschmeidig eingebunden und lassen 
den Wein schon jung zu einem Genuss werden, 
verleihen ihm aber auch ein schönes Alterungs-
potenzial. Der Lacrau Reserva endet kräftig und lang-
anhaltend. Ein fantastischer Rotwein aus dem wun-
dervollen Douro, herrlicher Essensbegleiter und ein 
würdiger Nachfolger des beliebten 2015ers. (rm)

18+/20 • jetzt bis 2030  
75cl CHF 18.80 (statt CHF 25.–) • Art. 253107 • 2017
150cl CHF 41.– (statt CHF 55.–) • Art. 248600 • 2015 
600cl CHF 195.– (statt CHF 260.–) • Art. 253217 • 2017 
900cl CHF 320.– (statt CHF 390.–) • Art. 248603 • 2015 
18L CHF 620.– (statt CHF 830.–) • Art. 248604 • 2015

Douro-

81 
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vom Feinsten.

Begeisternder Moscatel wie aus 
dem Bilderbuch.
2020 Lacrau Moscatel
Secret Spot Wines • Douro DOC
100% Moscatel Galego Branco von 38-jährigen  
Reben auf einem Plateau (600 m ü. M.) in Favaios  
mit Schieferböden und Lehm, Handlese, mit den  
eigenen Hefen vergoren; Ausbau auf der Feinhefe  
im Edelstahltank. 

Herrlich aromatisches Bouquet nach Stachelbeeren, 
Holunderblüten, grünen Äpfeln, Wiesenblumen, etwas 
Muskatnuss und leicht exotischem Touch. Ideale Balance 
aus glockenklarer Frucht, feiner Muskatwürze und blumi-
gen Nuancen. Fliesst tänzerisch leicht über die Zun-
ge, die knackige Säure sorgt für eine geniale Frische 
und harmoniert wunderbar mit dem feincremigen, 
mittelkräftigen Körper. Das ist ungemein saftig und 
trinkfreudig, auch im Mund wieder delikate Noten von 
Stachelbeeren, frischen Äpfeln, Litschi und Jasmin. Die 
typische Muskateller-Aromatik ist nie vordergründig, son-
dern sorgt im Hintergrund zart für ein tolles Aromen-
spiel. Langer und frischer Abgang mit animierendem 
Spannungsbogen und feiner Mineralität. Der grossartige 
Lacrau Moscatel passt nicht nur exzellent zum Apéro, 
sondern ist auch ein erstklassiger Essensbegleiter zu 
Fisch und asiatischen Gerichten. (mh)

18+/20 • jetzt bis 2027  
75cl CHF 17.50 (statt CHF 22.–) • Art. 253275
37.5cl CHF 10.90 (statt CHF 14.–) • Art. 253276
150cl CHF 39.– (statt CHF 47.–) • Art. 253277

Moscatel 

2021
Weisswein
des Jahres

82 

17.50



vom Feinsten.

83 



84 

BIERZO

SPANIEN

Andrea Mufatto, 
Gerardo Michelini

Die beiden Winzer Gerardo Michelini und Andrea Mufatto starteten 
ihr Weinbauprojekt 2008 ursprünglich im argentinischen Mendoza. 
Doch bei einem Besuch bei César Márquez, dem Neffen von Bier-
zo-Pionier Raúl Pérez, verliebten sie sich umgehend in die hügelige 
Region. Zugleich erkannten sie das Potenzial der alten Wein-
berge und der einheimischen Sorte Mencia, und so entstand 
die Idee, hier selbst Weine zu keltern. Bereits kurz darauf pach-
teten Gerardo und Andrea ein paar alte Weinberge, hauptsächlich 
mit Granit- und Schieferböden. Heute werden diese steilen Parzellen 
ausschliesslich nach biologischen Richtlinien und in reiner Hand-
arbeit bewirtschaftet. Die Moste werden mit den eigenen Hefen 
vergoren und anschliessend in gebrauchten Holzfässern und Ton-Am-
phoren ausgebaut. Das Ziel von Michelini i Mufatto ist es, die Weine 
möglichst unverfälscht und mit viel Frische, Eleganz und Ter-
roir-Charakter in die Flasche zu bringen. Diese Weine sind das pure 
Gegenteil der modernen und konzentrierten Weine von Losada.

Michelini i Mufatto:
Burgundische Eleganz und betörende 
Frische aus dem Bierzo.

Tänzerischer Mencia mit Burgunder-Noblesse. 
2018 Encrucijada • Bierzo DO
90% Mencía, 10% Palomino; Aus alten Reben von einer Parzelle 
mit roten Schieferböden; Ausbau 10 Monate im grossen Holzfass.  
96/100 Robert Parker

Enorm frischer und komplexer Duft nach Erdbeeren, roten Kirschen, 
weissem Pfeffer, floralen Noten und getrockneten Kräutern. Tänzelt 
geradezu im Glas und fliesst seidenweich über den Gaumen. Der 
Wein wirkt niemals schwer, sondern strotzt nur so vor Finesse und 
Lebendigkeit. Zeigt auch im enorm langen Finish viel Eleganz, rotbe-
erige Nuancen und eine kernige Mineralität. Ein grosser, tänzeri-
scher Mencia mit der Noblesse eines grossen Burgunders. (mh)

20/20 • 2023 bis 2035 • Art. 252699 
75cl CHF 89.– (ab 1.1.2022 98.–) 

89.–



– Gerstl-Team zu Besuch bei  Gerardo Michelini  (2.v.l.) und  Andrea Mufatto (Mitte). –
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Genialer Einstieg in die Lagenweine von 
Michelini i Mufatto. 
2018 A Merced • Bierzo DO
100% Mencía; Ausbau 10 Monate in Barriques. 94/100 Robert Parker

Duftet ungemein würzig und vielschichtig nach Sauerkirschen, ge-
trockneten Himbeeren, Kräutern und Gewürznelken. Sehr frischer 
und spannungsvoller Gaumenauftakt mit roter Beerenfrucht 
und feinem Schmelz, das alles wird von kernigen Tanninen und 
einer präzisen Struktur wundervoll zusammengeschnürt. Dazu 
kommen immer wieder würzige und dezent herbe Nuancen zum Vor-
schein, sie sorgen mit der knackigen Säure im langen Abgang für viel 
Trinkfluss. Ein filigraner Mencia und zugleich ein genialer Ein-
stieg in die Lagenweine von Michelini i Mufatto! (mh)

18+/20 • jetzt bis 2030 • Art. 252673 
75cl CHF 32.40 (ab 1.1.2022 36.–) 

Gesuchte Rarität, nur 900 Flaschen produziert. 
2018 El Rapolao • Bierzo DO
100% Mencía; alte Reben aus Einzellage mit Schieferböden; 
Ausbau 10 Monate in gebrauchten Holzfässern. Nur 900 Flaschen 
produziert. 95/100 Robert Parker

Der «El Rapolao» ist im Duft der dunkelste der drei Lagenweine 
und riecht nach Brombeeren, Schwarzkirschen, Lakritz, Kräutern 
und balsamischen Noten. Trotz der dichten Struktur zieht sich auch 
hier eine elegante und frische Ader durch den Wein, dabei stehen 
die straffen Tannine in hervorragender Balance mit dem subtilen 
Fruchtschmelz und der herben Würzigkeit. Ohne jegliche Schwe-
re wirkt hier alles sehr kompakt und geschliffen, endet enorm 
lang und mit einem salzigen Kern. Ein wundervoller Terroirwein 
und eine grossartige Symbiose aus mediterranem Tempera-
ment und kühler Gelassenheit. (mh)

19/20 • 2022 bis 2030 • Art. 252698 
75cl CHF 62.– (ab 1.1.2022 69.–) 

32.40

62.–



Einer der verrücktesten Bierzo-Weine:  
20/20 Punkte! 
2019 Post Crucifixion • Bierzo DO
90% Mencía, 10% Palomino, Merenzao, Godello, Brancello; Die 
Trauben stammen aus einer steilen Parzelle mit Kalkböden; reine 
Handlese, Vergärung mit den Rappen, Ausbau in 500-Liter-Fässern. 

Bereits im Duft ein grosses Spektakel: confierte Himbeeren, 
Preiselbeeren, rote Kirschen, wilde Kräuter, etwas Veilchen und 
Schwarztee, man könnte stundenlang daran riechen. Fliesst mit 
einer grossartigen Frische über den Gaumen, die Tannine sind 
ausgesprochen feinkörnig, der Wein zeigt keinerlei Üppigkeit und 
ist die pure Leichtigkeit des Seins. Supernoble Struktur, alles wirkt 
geschliffen, die Balance aus dichtem Fruchtkern, Dichte und 
Spannung ist hervorragend gelungen. Die rotbeerigen Frucht-
noten sind von einem ganz dezenten Schmelz umhüllt und passen 
perfekt in die herbe, kernige Struktur, das fliegt regelrecht durch den 
Gaumen. Unglaublich langer, saftiger Abgang mit leicht salziger 
Note und mundwässerndem Frische-Kick. Der 2019er ist ein ab-
solutes Unikat und gehört nicht nur zu den besten, sondern 
auch den verrücktesten Weinen der ganzen Region. (mh)

20/20 • jetzt bis 2039 • Art. 255093 
75cl CHF 112.50 (ab 1.1.2022 125.–) 

Schon der Basiswein ist ein Genussgarant. 
2019 En El Camino • Bierzo DO
90% Mencía und 10% diverse Sorten; von verschiedenen 
Parzellen auf Lehm- und Schieferböden; Ausbau 10 Monate in 
Tonkrug-Tinajas und Eichenfässern.   

Frisches Bouquet mit leicht reduktivem Touch, dahinter Himbeerge-
lée, florale Noten und ein Hauch Zimt. Saftig und geradlinig am 
Gaumen mit herrlicher Frucht, würzigen Noten und harmonisch 
eingebetteten Tanninen. Auch die Säure ist wunderbar frisch und 
sorgt im mittellangen Abgang für einen animierenden Trinkgenuss. 
Bereits der Basiswein zeigt viel Charakter und Schliff und garan-
tiert somit zu vielen Gelegenheiten enorm viel Spass. (mh)

17+/20 • jetzt bis 2028 • Art. 252672 
75cl CHF 16.– (ab 1.1.2022 18.–) 
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Wine.

Der Whisky-Wein:  
Ein begeisterndes Weinwerk. 
2019 Whisky Wine • Toro DO
100% Tempranillo; Ausbau 18 Monate in Whisky-
Fässern. Der Whisky reduzierte die Tannine des Fasses, 
somit konnten sich die Tannine der Tempranillo-Traube 
besser entfalten. 

Der 5. Jahrgang vom Whisky-Wine zeigt sich in der 
Nase von seiner besten Seite, sehr aromatisch und zu-
gänglich, intensive Noten von reifen schwarzen Früchten, 
Gewürzen, Schokolade und einem Touch Rauch. Im Gau-
men unheimlich aromatisch mit feinsten, samtigen 
Tanninen, eine wuchtige Fülle an schwarzer Kirschen-
frucht, die mit der typischen Whisky-Cherrynote unterlegt 
ist. Die Aromen des Whisky-Fasses verleihen dem 
Wein eine zusätzliche Dimension. Er ist sehr rund 
und geschmeidig. Die Fülle an reifer Kirschenfrucht ist 
so etwas von genial – gleichzeitig ist der Wein aber auch 
so trinkfreudig, saftig und zugänglich. Zum Schluss zeigt 
sich noch ein nicht mehr enden wollendes Finale. Man 
kommt aus dem Staunen nicht mehr heraus, was für 
ein aussergewöhnlich genialer Wein! (rm)

19+/20 • jetzt bis 2035  
75cl CHF 29.70 (ab 1.1.2022 CHF 33.–) • Art. 255009
150cl CHF 64.80 (ab 1.1.2022 CHF 72.–) • Art. 255010

Whisky 

29.70

Wird in schöner 

Holzkiste geliefert.
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Rotwein des Jahres 2021.
2019 Lupus Pinot Noir 
AOC Graubünden 

Der Jahrgang 2019 zeigt sich 
klassisch, mit perfekter Säure und 
muskulösen, aber harmonisch ein-
gebundenen Tanninen. Belebend 
frisches Bouquet mit wunderschö-
nem Fruchtcharme. Rotfruchtige 
Eleganz verbindet sich mit 
einer unwiderstehlichen Wür-
ze und einem Schwall von Kräu-
tern. Ohne seine Herkunft zu 
verleugnen, kommt es einem 
delikaten Burgunder-Bou-
quet schon sehr nahe. 
Der Gaumen präsentiert 
sich saftig mit ungeheurer 
Spannung, aber gleich-
zeitig auch seidig fein mit 
delikaten Tanninen. Wei-
che Körperstruktur mit 
toller Frische macht ihn 
sehr elegant und lang-
lebig. Sehr gutes Lager-
potenzial, der 2019 Lupus 
wird mit jedem Reifejahr 
mehr von seinem Potenzial 
zeigen. (pb)

19/20 • 2022 bis 2045  
Art. 253126     
75cl CHF 29.50  
(ab 1.1.2022 36.–) 

Das weisse 
Pendant zum roten 
Lupus-Grosserfolg.
2020 Lupus 
Riesling- Sylvaner 
AOC Graubünden

Was für ein Auftakt in der 
Nase, eine kleine Explosion! 
Intensive Zitrusfrucht, unter-
malt mit einem Touch Mus-
kataromen. Am Gaumen 
eine herrliche Frische, sie 
ist der ideale Sparring-
partner zu Aromatik 
und Extraktsüsse.  
Der weisse «Lupus» 
kommt so richtig 
frisch daher, wieder 
schöne Muskataroma-
tik, er tänzelt extrem 
elegant im Glas. Das 
ist echtes Schweizer 
Sommerfeeling, 
notabene mit er-
frischend bekömm-
lichen  
11.5 Vol.%. (rm) 

18/20 • jetzt bis 2028 
Art. 253695  
75cl CHF 25.80  
(ab 1.1.2022 29.–) 

25.80
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Festlicher  
Pinot.

Grandioser Essensbegleiter.
2019 Pinot Noir  
AOC Graubünden 
Sven Fröhlich
Der Duft strahlt Ruhe aus, wirkt ganz zart und 
doch unglaublich aromatisch, ein himmlisch 
schöner Pinot-Ausdruck, da ist auch so eine 
besonders eindrucksvolle Klarheit. Auch am 
Gaumen wirkt der Wein wunderbar harmo-
nisch, saftig, schlank, aber kraftvoll, delikat, 
tänzerisch verspielt. Man kann nur staunen 
über diesen Wein angesichts des Aufwandes, der 
betrieben werden musste, um wirklich sauberes 
Traubenmaterial zu bekommen, das ist hier ganz 
offensichtlich perfekt gelungen. (mg)

19/20 • 2023 bis 2040 
75cl CHF 37.50 • Art. 252975 
150cl CHF 81.– • Art. 253155

TippGeschenk

37.50



Pinot.
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Unvergleichliche Eleganz in der Magnumflasche. 
2017 Magnus Pinot Noir 
AOC Graubünden
100% Pinot Noir; 18 Monate auf dem Weingut in der 
Magnumflasche gelagert.   

Der «Magnus» stammt aus der nur 2ha grossen Einzellage «Stellibo-
vel». Auf praktisch 600 m ü. M. zählt sie zu den höchsten Lagen der 
Bündner Herrschaft. Die zwischen 1990 und 1992 gepflanzten Re-
ben ergeben immer einen sehr eigenständigen, grossen Wein. Die-
se Lage wird in 228-Liter-Piecen und teilweise im 350-Liter-Holzfass 
ausgebaut. Die selektionierte Menge für den MAGNUS pendelt 
zwischen 500 und 1000 Magnumflaschen. Der Ganztraubenan-
teil beträgt beim Jahrgang 2017 40%. Der Wein gärte 3 Wochen 
im offenen Holzbottich, die Ausbauzeit im Fass betrug 18 Monate. 
Das Bouquet ist geprägt von der kühlen, frischen Art des Jahr-
gangs. Mehrheitlich rotbeerig, unterlegt mit der für diesen Wein so 
typischen Würze; vielschichtig und verspielt. Am Gaumen druckvoll 
mit saftiger Säure, unterlegt mit angenehmer Fruchtsüsse. Feiner, 
noch präsenter Gerbstoff. Jung genossen unbedingt dekantieren. 
Grosses Lagerpotenzial von über 10 Jahren. (pb)

20/20 • 2022 bis 2050 • Art. 252191 • 150cl CHF 115.–
92 

Matthias & Sina Gubler-Möhr:   
Aus einer der höchst gelegenen Lagen der 
Bündner Herrschaft.

GRAUBÜNDEN

SCHWEIZ

115.–
150cl
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Manuel Tresch

Weingut zum Rosenberg:  
Spitzenweine am Fuss des 
Gotthardmassivs.

URI

SCHWEIZ

Weinbau mitten in den Alpen? Das soll möglich sein? Ja, ist es – 
und zwar auch noch auf einem sehr hohen Niveau. Nur gerade 
1,3 Hektaren gross ist das schmucke Weingut von Manuel Tresch 
am Hang in Altdorf, unterhalb des historischen Kapuzinerklosters. 
Der junge Winzer betreibt es mit viel Hingabe und dem 
klar definierten Ziel, wunderbare, eigenständige Weine zu 
keltern, die eindeutig ihre Herkunft aufzeigen. 
Der Name stammt von General Rosenberg, der 1799 mit 6000 
Mann das französische Heer umgehen sollte und in Altdorf im 
Kanton Uri mit seinen Truppen ankam. So gelangte Altdorf zu 
seinem schönen Rosenberg.

Ein Pinot-Ausrufezeichen aus Uri. 
2019 Pinot Noir Barrique 
AOC Uri
Ausbau 12 Monate im Barrique aus Urner Eiche.

Mittleres Rubinrot. Einladender Duft nach roten Kirschen, wilden 
Erdbeeren, gepaart mit blühenden Bergkräutern und gut verwobe-
nen Röstaromen, subtile Noten nach Vanille und Bitterschokolade. 
Am Gaumen straff und elegant, mit knackiger Säure packt 
er richtig zu. Wieder viel frische Beerenfrucht und gut verwobene 
Barrique mit feinkörnigen, reifen Tanninen. Der Pinot Noir Barrique 
endet mittelkräftig und anhaltend mit tiefer Frucht und dezent mi-
neralischen Anklängen. (pt)

18+/20 • 2022 bis 2036 • Art. 252946 • 75cl CHF 38.50 

38.50



Dieser reine Chardonnay 
macht fast sprachlos. 
2018 Churer 
Chardonnay 
AOC Graubünden 
Weinbau von Tscharner 

2018 ist erst der zweite Jahrgang 
des Chardonnay aus dem Haus 
von Tscharner. Ich staune über die 
Aromatik der noch sehr jungen 
Reben. Johann-Baptista wollte 
eigentlich nie reinen Chardonnay 
machen, ein 2002er von Coche-
Dury liess ihn aber seine Meinung 
ändern. Er informierte sich, wie 
im Burgund die Chardonnays ge-
keltert werden und hat dies nun 
im eigenen Betrieb umgesetzt. 
Pure Mineralität und ein erstaun-
licher Tiefgang. Einen Char-
donnay mit einer solchen 
Qualität – und dies von so 
jungen Reben – habe ich 
noch nie probiert. Das ist 
die totale Feinheit und Ele-
ganz im Glas. Am Gaumen 
mit genüsslichem Schmelz 
und prägnanter Säure. 
Was für eine Energie, die 
in diesem Wein steckt! 
Ich muss gestehen, dass 
ich fast etwas sprachlos 
bin. Zweifellos ein ganz 
grosser Chardonnay. 
(pb)

19+/20 • 2023 bis 2040  
Art. 253026 
75cl CHF 66.–   

Herausragende Festtagsweine aus der Schweiz.

Geniestreich, unglaub-
lich sinnlich.
2017 Johann-Baptista  
Churer Blauburgunder 
Weinbau von Tscharner

Der Duft ist irgendwie ganz zart 
und doch unglaublich intensiv, 
Pinot der himmlischen Art, 
das ist vibrierende Sinnlichkeit, 
ein Duft von atemberaubender 
Schönheit. Zarter, eleganter 
Gaumen, tänzerisch verspielt, 
aber was dieser federleichte 
Wein an Aromatik zeigt, ist 
kaum zu glauben! Köstliche 
Extraktsüsse, elegante Frische, 
die Tannine sind von exzellenter 
Qualität, der Wein hat Charme 
ohne Ende, das ist jetzt 
schon ein Hochgenuss, und 
da schlummert erst noch ganz 
viel Potenzial. Ein Genie-

streich! (mg)

19/20 • jetzt bis 2035  
75cl CHF 38.–  
Art. 252985  
150cl CHF 130.–  
Art. 253027  
300cl CHF 260.–  
Art. 253029  
600cl CHF 520.–  
Art. 253030 
900cl CHF 780.–  
Art. 253031 
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38.–

66.–



Herausragende Festtagsweine aus der Schweiz.

Ein Pinot-Monument.  
2017 «P» Pinot Noir 
Domaine Grand‘Cour – 
Jean-Pierre Pellegrin 
100% Pinot Noir; Ausbau 
24 Monate in französischen 
400-Liter-Barriques.

Strahlendes, mittelkräftiges 
Rubinrot. Komplexe Aromen 
nach reifen, wilden Himbeeren, 
Weichseln, dezent frischen Erd-
beeren, untermalt von würzigen 
Noten, die an schwarzen Pfeffer, 
Minze, und Lakritze erinnern. 
Dazu Veilchen und wilde Rosen-
blüten. Das harmonische Bündel 
wird von einer grandiosen, 
steinigen Mineralität unter-
stützt. Der Wein zeigt sich am 

Gaumen weder überholzt 
noch opulent. Ganz im 
Gegenteil brilliert er mit 
schier endloser Finesse, 
tänzerischer Eleganz 
und toller Struktur. Baut 
enorme Spannung auf, 
beeindruckt durch Saftig-
keit und aromatische Prä-
senz. Lang im Abgang mit 
hoher Extraktsüsse, endet 
harmonisch, edel und 
anhaltend. Ein extrem 
begehrter Pinot Noir 
nach burgundischer 
Machart. (pt)

20/20 • 2023 bis 2041 
Art. 250736 
75cl CHF 59.–

Grosser Chardonnay. 
2018 «C» Chardonnay 
AOC Peissy 
Domaine Grand‘Cour – 
Jean-Pierre Pellegrin  
100% Chardonnay; Ausbau 
24 Monate in französischen 
400-Liter-Barriques (Fassprobe).

Helles Goldgelb. Verschlossener, 
komplexer Auftakt. Typische 
Chardonnay-Aromen nach fri-
scher Zitrone, weissem Pfirsich, 
Limettenschale, untermalt von 
geriebenen Haselnüssen, Blätter-
teig, dezent Honig, Vanille und 
edlen Röstnoten. Deutliche 
Mineralität erinnert an Kalk 
und Mergel. Noch verschlos-
sen am Gaumen, elegant, mit 

harmonischer Säure, gepaart 
mit mineralischen Noten. 
Wirkt sehr burgun-
disch und komplex mit 
unglaublicher Länge. 
Feinfruchtiger Abgang, 
anhaltend, komplex 
und mineralisch ge-
prägt. Man sollte ihm 
noch einige Jahre in der 
Flasche gönnen. (pt)   

19/20 • 2024 bis 2039 
Art. 252910 
75cl CHF 49.–       
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TESSIN

SCHWEIZ

Anna Barbara von 
der Crone und 
Paolo Visini 

Der wunderschön gelegene Keller befindet sich im Tessin in Barben-
go, südlich von Lugano. Dort werden wir von Barbara und Paolo herz-
lich empfangen. Die Cantina Kopp von der Crone Visini bewirtschaf-
tet heute 7 ha, verteilt auf drei Regionen des Tessins: Mendrisiotto, 
Luganese und Bellinzonese. Als Mitglieder der Tessiner Selbstkelterer 
(AVVT) verarbeiten sie aus- schliesslich eigene Trauben, die nach den 
Richtlinien der integrierten Produktion gepflegt werden. Es wird sehr 
grossen Wert auf einen möglichst schonenden Umgang mit der Natur 
und auf die Förderung der Biodiversität gelegt. Eine nachhaltige 
Produktion erhöht selbstverständlich die Qualität der Trau-
ben, davon sind die leidenschaftlichen Winzer überzeugt.
2010 wurde die Cantina Kopp von der Crone Visini in die re-
nommierte Vereinigung für den Schweizer Wein «Mémoire 
des Vins Suisses» aufgenommen. Diese «Schatzkammer der 
Schweizer Weine» hat zum Ziel, das Lagerpotenzial von hochklassi-
gen Schweizer Weinen aufzuzeigen und sie auch international be-
kannt zu machen.

Kopp von der Crone Visini:
Tessiner Top-Winzer und Mitglied von 
«Mémoire des Vins Suisses».

100% Merlot voller Harmonie und Finessen. 
2019 Scalin 
100% Merlot; Maischegärung und lange Standzeit in Edelstahltanks, 
Ausbau 12 Monate in gebrauchten 500- bis 600-Liter-Barriques.

Strahlendes Purpurrot. Charaktervoller Auftakt. Aromen nach dunk-
len Wald beeren, roten Kirschen, Cassis mit Anflügen von Vanille, 
subtilen Toastnoten und geröstetem Kaffee. Typische Mineralität, er-
innert an nassen Lehm und Waldboden. Am Gaumen harmonisch 
und finessenreich mit gut verwobener Säure. Legt sich geschmeidig 
an den Gaumen mit seidigen Tanninen. Waldbeeren mit edlen 
Noten nach Vanille und Tabak. Die Barrique ist perfekt verwoben und 
wird von einem angenehmen Schmelz unterstützt. Der Scalin endet 
mittelkräftig mit erdig-mineralischem Finish. (pt)

18/20 • jetzt bis 2032 • Art. 253033 • 75cl CHF 22.– 

22.–
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Merlot und Chardonnay perfekt vereint.  
2019 Meridio 
IGT della Svizzera Italiana
Merlot, Chardonnay; Arinarnoa; Ausbau 12 Monate in gebrauchten 
und neuen Barriques.

Helles Zitronengelb. Frischer, harmonischer Auftakt. Expressive, 
fruchtige Aromen nach Zitronen, weissem Pfirsich, leicht exotisch, 
überaus faszinierend, dazu Anflüge von geriebenen Haselnüssen, But-
ter und Vanille. Dezent mineralische Anflüge erinnern an nassen Kalk. 
Saftiger, eleganter Gaumen, sehr direkt und vielschichtig. Zupa-
ckende Säure trägt die fruchtigen Aromen bestens. Der Meridio endet 
anhaltend und mittelkräftig mit leicht salziger Note. (pt)

17+/20 • jetzt bis 2026 • Art. 252943 • 75cl CHF 26.–  

Herrlich saftiger, reinsortiger Merlot. 
2019 Tinello 
100% Merlot; Maischegärung und lange Standzeit in Edelstahltanks, 
Ausbau 12 Monate in gebrauchten Barriques (500-600 Liter).

Strahlendes Purpurrot. Fruchtbetonter Auftakt. Aromen nach wilden 
Brombeeren, roten Kirschen mit Anflügen von Vanille, subtilen Röst-
aromen und Tabak. Dezente Mineralität. Am Gaumen fruchtbetont, 
harmonisch und komplex mit einer gut verwobenen Säure. Legt 
sich geschmeidig an den Gaumen mit feinkörnigen Tanninen. Die 
Aromen bestätigen sich. Dunkle Waldbeeren mit edlen Noten nach 
Vanille und Tabak. Die Barrique ist perfekt verwoben, wird durch eine 
angenehme Säure unterstützt. Der Merlot endet mittelkräftig mit wür-
zig-mineralischem Finish. Ein sehr klassischer Tessiner Merlot. (pt)  

18/20 • jetzt bis 2032 • Art. 252942 • 75cl CHF 26.– 

Elegant und seidig wie ein toller St. Emilion.  
2018 Scala 
Merlot, Petit Verdot, Arinarnoa; Maischegärung und lange Standzeit 
in Edelstahltanks, Ausbau 18 Monate in neuen und zweijährigen 
Barriques.

Sattes Purpurrot. Eleganter, feiner Auftakt. Aromen von dunklen 
Kirschen, frischen Pflaumen, Brombeeren und einem Hauch Cassis, 
unterlegt von weissem Pfeffer, wilden Kräutern, Vanille, Tabak und 
subtilen Röstaromen. Würzig-mineralische Prägung, die an schwarzen 
Trüffel erinnert. Finessenreicher Gaumen. Sehr elegant mit feinen 
Tanninen und reifer Säure. Toll verwobene Barrique, hohe Struk-
tur und cremiger Gaumenfluss. Dunkelfruchtige Aromen, würzig mit 
organischer Mineralität. Der Scala endet anhaltend mit komplexem, 
tieffruchtigem Finish. (pt)

19/20 • jetzt bis 2040 • Art. 252941 • 75cl CHF 47.–  

26.–

26.–

47.–
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TESSIN

SCHWEIZ

Robert Taramarcaz Robert Taramarcaz ist ein genialer Winzer und er begeistert 
Weinenthusiasten weit über unsere Grenzen hinaus. Einheimische 
Rebsorten wie Cornalin, Humagne Rouge bei den Roten sowie Hu-
magne Blanche, Petite Arvine und Heida bei den Weissen werden 
überaus sorgfältig behandelt – sei es im Rebberg oder im Keller. 
Robert bevorzugt einen kühlen, eleganten Stil, seine Gewächse über-
zeugen stets mit tiefem Alkoholgehalt. So entstehen Weine, die be-
lebend und trinkfreudig wirken, ohne jegliche Opulenz. 
Wir arbeiten nun schon seit acht Jahren mit Robert zusammen. Jeder 
Jahrgang ist eine wahre Entdeckung und eine Reise durch die Vielfalt 
der Rebsorten im Wallis. Die Diversität ist einzigartig und seine 
edlen Weine können es mühelos mit ausländischen Gewäch-
sen aufnehmen, sei es in Komplexität oder Reifegrad. 
Liebe Kundinnen und Kunden, probieren Sie unbedingt unsere Wal-
liser Spezialitäten und sichern Sie sich einige dieser mittlerweile sehr 
gesuchten Wein-Bijoux.

Domaine des Muses: 
Von der Muse geküsst.

Enorm komplexe und frische Neuheit.
2017 Le Bien-Vivant • AOC Valais
Humagne Rouge, Syrah, Diolinoir  

Von einer Einzellage, die sehr idyllisch neben einem kleinen Wasserfall 
liegt.Strahlendes Rubinviolett. Mineralisch geprägter Auftakt. Faszinie-
rende Aromen von roten, wilden Beeren, Weichseln, roten Pflaumen, 
untermalt von blühenden Kräutern und Veilchen. Markante, steinige 
Mineralität erinnert an nassen Granit. Sehr jugendlicher, enorm fri-
scher Gaumen, straff mit zupackender Säure und feinkörnigen Tan-
ninen. Begeisternder Trinkfluss erzeugt enorme Spannung mit hoch 
aromatischen Fruchtnoten. Der Bien-Vivant endet mittelkräftig und 
anhaltend, mineralisch geprägt, feinfruchtig unterlegt. Ein Wein mit 
viel Zug und Saftigkeit, subtil, komplex und eigenständig. (pt) 

19/20 • jetzt bis 2039 • Art. 252893 • 75cl CHF 45.–  

45.–
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Frisch und klar, Petite Arvine pur.
2019 Petite Arvine Tradition 
AOC Valais
100% Petite Arvine 

Helles Zitronengelb. Kühler, eleganter Auftakt. 
Nach Belüftung fruchtige Aromen nach frischer 
Limette, kandierter Grapefruit und rohem Rha-
barber, etwas Jasmin mit einem Hauch steiniger 
Mineralität. Am Gaumen zeigt er sich straff 
und leichtfüssig mit belebender Säure. Die 
Aromen bestätigen sich, Grapefruit und weis-
ser Pfirsich, gepaart mit frischem Rhabarber 
und Jasmin. Mineralisch-salziger Abgang, 
mittelkräftig mit tiefen Fruchtnoten im Finish. 
Ein Petite Arvine wie aus dem Bilderbuch, 
kühl, direkt und knochentrocken. (pt)

18+/20 • jetzt bis 2031 • Art. 252315  
75cl CHF 32.–   

Marsanne mit faszinierender Exotik.
2015 Polymnie süss • AOC Valais
100% Marsanne Blanche 

Mittleres Goldgelb. Berauschende Aromen 
nach kandierten Aprikosen, Orangenschale 
und Honig, gepaart mit subtilen Noten nach 
Safran, Currypulver, Brioche und Zitronentarte. 
Süsser, mächtiger Gaumen, komplex und tief-
fruchtig. Wieder viel kandierte Zitrusfrucht 
und Honig, untermalt von Safran und ori-
entalischen Gewürzen. Der Marsanne endet 
lang und kräftig mit Eleganz und komplexen 
Fruchtnoten. Braucht noch etwas Zeit, um sich 
voll zu entfalten. (pt)

18+/20 • 2023 bis 2045 • Art. 252895  
50cl CHF 55.–  

32.–

55.–
50cl
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Spektakulärer Lagen-Pinot.
2018 Pinot Noir  
Kloster Sion  
Klingnau Réserve   
AOC Aargau
Schonende Vinifikation in 15 Hektoliter-
Holzgärstanden; Ausbau 18 Monate in 
Allier-Eichen-Barriques. 

Die dichte Farbe stammt von den kleinbeeri-
gen Klonen und dem einmaligen Opalinus-
ton-Boden. Im Duft eine enorme Konzen
tration. Zugleich sind die Aromen fein 
aufgefächert und zeigen das ganze Parfum 
von blauen Beeren, edlem Holz, floralen No-
ten und schöner Würze. Am Gaumen ein 
dichtes Kraftpaket und eine grossartige, 
feinkörnige Tanninstruktur. Die Aromatik 
breitet sich am gesamten Gaumen aus. Mit 
dem langen Abgang folgt eine erfrischende 
Kühle, die kaum enden will. Ein absoluter 
Bilderbuch-Pinot mit viel Potenzial für 
ein langes Leben. (mu)

19+/20 • 2022 bis 2040  
75cl CHF 39.– • Art. 252744
150cl CHF 86.– • Art. 252745
300cl CHF 178.– • Art. 252746

39.–

Power-  
Pinot.

TippGeschenk



Weisswein des Jahres 2018:  
Mit dem Friends freundet 
man sich sofort an. 
2019 Sauvignon Blanc 
Friends 
Ewald Zweytick 
Das ist sie wieder, diese einmalige Nase! 
Oder wie Beat Caduff zu sagen pflegt: «Ein 
Vulkan der Düfte». Viel Grapefruit, Pas-
sionsfrucht und reife Ananas schwingen mit, 
davon sollte eigentlich ein Parfüm kreiert 
werden. Im Gaumen herrliche Frische, 
schöne Mineralität, aber auch wieder 
wunderbare Zitrusnoten, die den Sau-
vignon Blanc so richtig tanzen lassen. 
Der 19er ist etwas dichter gewoben als der 
2018. Toller Gaumenfluss, bleibt immer 
faszinierend. Diesen 2019er darf man sich 
auf keinen Fall entgehen lassen. (rm)

18/20 • jetzt bis 2024 • Art. 251396 
75cl CHF 15.80 (ab 1.1.2022 22.–) 
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Apéro-  
Hit.

2018
Weisswein
des Jahres



Der Sauvignon Blanc  
mit Kultstatus. 
2018 Don‘t Cry 
Südsteiermark DAC 
Ewald Zweytick

Strahlendes Goldgelb. Nach 
Belüftung unglaublich tiefe Aro-
men von reifen Stachelbeeren, 
exotischen Früchten, kandierter 
Zitrone, Limettenschale, unter-
malt von leichten Brioche- und 
Bienenwachsnoten. Grandio-
se Mineralität. Am Gaumen 
cremig, vielschichtig und noch 
jugendlich. Legt sich elegant 
auf den Gaumen, mit enormem 
Druck und Länge. Die komplexe, 
tiefe Frucht zeigt noch lange 
nicht ihr wahres Gesicht. Wirkt 
noch verpackt und umschlos-

sen von perfekt verwobener 
Barrique, baut mineralischen 
Druck auf, der eine sensa-
tionelle Spannung erzeugt. 
Perfekt unterstützt von 
der reifen, harmonischen 
Säure. Der Don‘t Cry 
endet kräftig und un-
beschreiblich lang und 
sehr komplex. Zu diesem 
Wein kann man Ewald nur 
gratulieren, was für ein Ge-
schoss! Das ist einer der 
besten Sauvignon Blancs 
weltweit. (pt)

20/20 • 2025 bis 2040  
Art. 252302 
75cl CHF 58.50    
(ab 1.1.2022 65.–)

Faszinierende Festtagsweine aus Österreich.
Der Spitzerberg: Einmal 
mehr absolute Spitze!
2018 Ried Spitzerberg 
Erste Lage 
Carnuntum DAC 
Weingut Dorli Muhr

Für den Spitzerberg werden Blau-
fränkisch-Trauben aus den ältes-
ten Weinbergen selektioniert. 
Es sind drei Parzellen in den Lagen 
Spitzer (1955 gepflanzt), Roterd 
(gepflanzt 1965) und Panhölzern 
(gepflanzt 1975). 
Strahlendes Rubinrot. Tiefer, 
mineralisch-würziger Auf-
takt. Komplexe Aromen von 
reifen Kirschen, wilden Beeren, 
Johannisbeeren, gepaart mit 
dezenten Noten von blühenden 
Wiesenkräutern und markan-
ter, steiniger Mineralität. Alles 
wirkt sehr harmonisch, eng-

maschig und elegant. Edler, 
feingliedriger Gaumen-
fluss mit feinkörnigen 
Tanninen und gut 
verwobener Säure. Der 
Spitzerberg endet kräftig 
und finessenreich, mine-
ralisch geprägt mit viel 
Frische. (pt)

19/20 • 2023 bis 2044  
Art. 252788  
75cl CHF 76.50 
(ab 1.1.2022 85.–) 
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Faszinierende Festtagsweine aus Österreich.
Grossartiger 
Blaufränkisch: Top-
Jahrgang aus uralter 
Einzellage. 
2017 Goldberg Reserve 
Weingut J. Heinrich
100% Blaufränkisch.  

Ein unschlagbares Genuss-
Preis-Verhältnis! 
Dichtes Rubingranat. Hochkom-
plexer Auftakt. Tiefe Aromen von 
schwarzen Kirschen, Brombee-
ren, reifen Blaubeeren mit einem 
Hauch Cassis und Lakritze. 
Vermischt mit Mocca, Sandelholz 
und orientalischem Tabak. Am 
Gaumen die pure Eleganz, wirkt 
sehr harmonisch und komplex. 
Massen von feinkörnigem 

Tannin, bestens verwoben 
mit der Barrique. Konzent-
rierte, tiefe Fruchtaromen 
nach schwarzen Kirschen, 
Brombeeren; dazu süsser 
Tabak und ein Hauch 
Kaffee. Trotz seiner un-
bändigen Kraft bleibt der 
Wein elegant und fines-
senreich. Der Goldberg 
endet unendlich lang mit 
markanter organischer 
Mineralität. (pt)

19+/20 • jetzt bis 2042 
Art. 251401 
75cl CHF 29.70
(ab 1.1.2022 33.–)

Blaufränkisch in 
Vollendung.
2019 Ungerberg
100% Blaufränkisch; Ausbau 
in gebrauchten Barriques. Die 
Toplage Ungerberg neigt sich 
in SSW-Richtung, dadurch 
heizt sich der Boden sehr gut 
auf und gibt dem spätreifen-
den Blaufränkisch die perfekte 
Reife. Kalk im Boden sorgt für 
Saftigkeit, die Eisenschicht im 
Unterboden für eine harmoni-
sche Mineralität.

Wieder hat Paul einen umwer-
fenden Wein erschaffen. Ein 
Blaufränkisch der anderen 
Art, charaktervoll, komplex, 
aromatisch tief mit berau-
schender Struktur und markan-
ter Mineralität. Er ist noch sehr 
jung, in einigen Jahren wird er 
mächtig zulegen. Gehört zum 
Besten, was ich an Weinen 
aus Österreich je probieren 
durfte. (pt)

20/20 • 2025 bis 2050  
Art. 254161
75cl CHF 49.50  
(ab 1.1.2022 55.–)
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Filigraner Blaufränkisch.
2018 Heideboden
100% Blaufränkisch

Leuchtendes Rubinrot. Frischer Auftakt. 
Aromen von roten Kirschen, Pflaumen und 
roten Johannisbeeren mit dezenten Noten 
von Blaubeeren, Minze und schwarzem 
Pfeffer. Florale Anklänge. Am Gaumen 
leichtfüssig mit weichen Tanninen und 
frischer Frucht. Die Aromen bestätigen 
sich, rotfruchtig mit leicht floral-würzigen 
Noten. Extrem filigraner Blaufränkisch, er 
endet mittelkräftig mit mineralischer Note. 
Ein sehr schöner Begleiter zu gebratenem 
Fisch aus heimischen Seen oder zu Inner-
schweizer Bergkäse. (pt)

17/20 • jetzt bis 2025 • Art. 249617
75cl CHF 17.– (ab 1.1.2022 CHF 19.–) 

17.–

Blau- 
fränkisch.

TippGeschenk



The Durand Korkenzieher 

75cl CHF 170.– • Art. 252629 
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170.–

Blau- 
Dieser geniale Korkenzieher 

wurde von Mark Taylor, 
einem Weinliebhaber in den USA, 
speziell für die älteren und gereiften 
Schätze des Weinkellers entwickelt. 
Brüchige, mürbe Korken, die bei 
Verwendung konventioneller Ge-
räte oft zur Hälfte steckenbleiben 
oder abreissen und in die Flasche 
fallen, haben beim «The Durand» 
keine Chance. Er kombiniert die 
Vorteile eines einfachen Kellner-
Korkenziehers mit Drehgewinde 
und jene des Spangenkorkenziehers. 
Letzter ist dafür gedacht brüchige 
oder vollgesogene Korken heraus-
zuziehen, die mit dem Spindelge-
winde zerbröseln würden. Doch oft 
verschlimmbessert sich damit die 
Situation und schiebt den Korken 
tiefer in den Flaschenhals. Beim 

«The Durand» ist dies anders. Hier 
wird der brüchige Korken zunächst 
mit dem Gewinde verschraubt. 
Anschliessend werden die beiden 
Spangen am Korken vorbei einge-
schoben und nun in Kombination in 
Drehbewegung herausgezogen. So 
können auch fast verloren gedachte 
Flaschen gerettet werden. 

Der geniale Korkenzieher für brüchige Zapfen.

The Durand
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Gänsehautwein! Aber leider ist  
alles top secret.
2018 Mystique 
Weingut Pöckl
Im Mystique stecken die grossen Geheimnisse der Familie 
Pöckl, nichts davon wird verraten. In aussergewöhn-
lichen Jahrgängen wird dieser Wein in kleinsten 
Mengen produziert. Dabei werden die feinsten Details 
in Reben und Keller erforscht, damit diese Erkenntnisse 
danach ins ganze Sortiment einfliessen können.

Tiefdunkles Rubin mit violetten Reflexen, bereits optisch 
ist der Wein sehr dicht. Ein Gänsehaut-Bouquet! Aro-
men mit Kraft und zugleich unglaublicher Eleganz nach 
edlen orientalischen Gewürzen, Süssholz, reifen, kna-
ckigen Beeren, mit einem Hauch Leder und ganz wenig 
Vanille. Das eindrucksvolle Aromaspiel ist ein Spek-
takel. Bei jedem Reinriechen zeigen sich die Aromen in 
einer neuen Konstellation. Am Gaumen vom Auftakt an 
eine beeindruckende Aromawolke. Und wieder begeis-
tern die fleischige, dichte Struktur und die ausgleichende 
Eleganz! Der Körper berührt den ganzen Gaumen. Dabei 
sind die Tannine von herausragender Qualität und stehen 
für ein riesiges Reifepotenzial. Wiederum komplexe, 
verwobene Aromen nach süsslicher Würze und schwarzer 
Schokolade. Ein Langstreckenläufer, der in vielen Degus-
tationen für Aufsehen sorgen wird. (mu)

20/20 • jetzt bis 2045 • Art. 252737
75cl CHF 144.– (ab 1.1.2022 CHF 160.–) 

144.–

Mystique. 

TippGeschenk



  

Weltklasse-Merlot mit  
20/20 Punkten.
2018 Merlot 
Weingut Pöckl
100% Merlot; lange Maischestandzeit, Gärung in  
offenen Gärstanden, der Wein wird nur mit 
Schwerkraft umgezogen, Ausbau in neuen Barriques 
von Seguin Moreau.

Die Produktion dieses reinen Merlots ist streng 
limitiert. René Pöckl kitzelt das Beste aus dieser Sorte 
heraus und nimmt es gerne mit den grössten Bor-
deaux und den besten Merlots der Toscana auf. Die 
Reben wachsen auf tiefem Lehmboden in Mönchhof 
am Neusiedlersee. Tiefdunkles Rubin. Ein spektakuläres 
Aromaspiel nach Lebkuchen, Zedernholz, Feigen und 
dunklen Beeren erinnert an die ganz grossen Weine aus 
dem Pomerol. Am Gaumen ein druckvoller, kompakter, 
balancierter Körper mit Aromen nach Cassis, Brombee-
ren, etwas Menthol, Süssholz und Unterholz. Die feinste 
Tanninstruktur ist dicht, sorgt für das nötige Rückgrat 
und für ein grosses Reifepotenzial. Bis in den Abgang 
extrem lang anhaltend. Tipp: Dekantieren, wenn der 
Wein jung genossen wird. (mu)  

20/20 • jetzt bis 2041 • Art. 252738
75cl CHF 144.– (ab 1.1.2022 CHF 160.–) 
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Mystique. Fest-
Merlot.

144.–

TippGeschenk
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SÜDSTEIERMARK

GAMLITZ

ÖSTERREICH

Willi Sattler mit 
den Söhnen Alex 
und Andreas

 Willi führt uns durch seine majestätischen Lagen. Sernauberg 
und Kranachberg – Namen, die wie Butter auf der Zunge schmelzen, 
bei denen das Weinherz höher schlägt. Die Bearbeitung erfolgt so 
naturnah wie möglich; zum Beispiel mit der Verwirrungstechnik beim 
Traubenwickler. Willi ist ein Tüftler, der nichts dem Zufall über-
lässt. Seine Weingärten sind wie aus dem Ei gepellt, neue Schnitt- 
und Erziehungstechniken werden sorgfältig eingebaut, ebenso Be-
grünung und natürlicher Dünger. 
Nach eingehender Rebkunde geht es in den blitzsauberen Keller. 
Er erklärt uns Vinifikation und Ausbau in den Barriques. Bei der an-
schliessenden Weinprobe wird uns sofort klar, woher die hohe Quali-
tät seiner Weine stammt. Perfekte Rebarbeit sowie punktgenaue Ver-
arbeitung im Keller. Wir sind hoch erfreut und tief beeindruckt von 
der hohen Qualität seiner Weine.

Willi Sattler, Sattlerhof: 
Der grosse Spezialist  
mit Einzellagen.

Pure Verführung, auch preislich. 
2020 Sauvignon Blanc 
Südsteiermark DAC

Ein herrlich frischer, lebendiger Sauvignon Blanc strahlt aus dem Glas. 
Die typischen Aromen überwiegen und trumpfen mit unglaublicher 
Präzision auf. Dazu markante Noten nach Limetten, frischen Sta-
chelbeeren und dezent weissen Steinfrüchten, untermalt von einer 
subtilen Mineralität. Fantastischer Gaumen, der hat Zug drauf, 
knackig, mit viel Frische und Leichtfüssigkeit. Unverwechselbare 
Sauvignon-Aromen, viel Zitrusfrüchte, aber auch ein Hauch Honig 
und Holunderblüten. Säure und Mineralität tragen zum angeneh-
men Mundgefühl markant bei. Was für ein fantastischer Basiswein 
– für einen Preis, der kaum zu schlagen ist. (pt) 

17/20 • jetzt bis 2030 • Art. 253016 • 75cl CHF 14.50

14.50
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Aus Top-Lage direkt beim Weingut. 
2018 Sauvignon Blanc Ried Sernauberg 
Erste STK Lage

Aromen von süssen, reifen Früchten. Nektarinen, Pfirsich und Ananas. 
Tolle Beerenaromatik, Stachelbeeren und ein Hauch Cassis. Minerali-
sche Noten von nassem Sand und Quarz. Am Gaumen sehr elegant 
mit Tiefe und Finesse. Besticht durch eine blitzsaubere Aromatik: 
Ananas und grüne Beeren mit deutlich spürbarer mineralischer Note. 
Die Säure ist perfekt eingebaut, trägt den Wein bis zum Schluss. Er 
endet lang und anhaltend mit leicht salzigem Abgang. Super zu 
Spargelragout und gebackenem Fisch. (pt) 

19/20 • jetzt bis 2034 • Art. 249049 
75cl CHF 29.–

Rasse und Eleganz mit betörender Komplexität. 
2019 Gamlitzer Sauvignon Blanc 
Südsteiermark DAC

Helles Strohgelb. Noch jugendlicher Auftakt. Unglaublich frische 
Aromen nach Limetten, exotischen Früchten und grünen Äpfeln, 
wirkt äusserst belebend und harmonisch. Dezente Noten nach Ho-
lunderblüten und Stachelbeeren gesellen sich dazu. Am Gaumen sehr 
straff, mit Schmelz, elegant und rassig, reife Limetten und wiederum 
tolle Apfelnoten, gepaart mit Stachelbeeren und markanter Minera-
lität. Der Gamlitzer Sauvignon endet anhaltend, komplex und 
tief fruchtig. (pt)

18/20 • jetzt bis 2029 • Art. 252119  
75cl CHF 21.80

Absolute Top-Lage. 
2018 Ried Kranachberg 
Südsteiermark DAC

Für Sauvignon Blanc eine der besten Lagen in der Steiermark. 
Subtile Frucht, duftet nach frischer Grapefruit, weissem Pfirsich und 
Mirabellen. Hoch komplex und sehr edel. Am Gaumen noch ju-
gendlich, nach Belüftung wunderschöne Extraktsüsse. Der Kranach-
berg endet cremig mit viel Schmelz und langanhaltend in einem sal-
zig-mineralischen Finale. (pt)

19/20 • jetzt bis 2030 • Art. 253015
75cl CHF 48.– 

29.–

21.80

48.–
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Morillon (Chardonnay) der Extraklasse.  
2018 Ried Pfarrweingarten 
Südsteiermark DAC
Morillon (Chardonnay); Ausbau 18 Monate in Barriques. Die 
kleine, geschützte Südkessellage mit Steilhängen und exzellentem 
Muschel- und Korallenkalkboden verleiht diesen Weinen eine mi-
neralische Salzigkeit und Eleganz.

Helles, leuchtendes Zitronengelb. Mineralischer, kühler Auftakt. 
Aromen von weissen Steinfrüchten, gepaart mit frischen Zitronen 
und caramelisierten Limettenschalen. Dazu Noten von geriebenen 
Haselnüssen, Salzmandeln, kaltem Rauch und etwas Toast, unter-
legt mit messerscharfer, kalkiger Mineralität. Am Gaumen die 
pure Eleganz, mit viel Schmelz und Druck. Leichtfüssig mit 
enormer Länge legt er sich auf die Zunge, wieder viel Zitrusfrucht, 
etwas Bienenwachs und Limetten, gepaart mit kaltem Rauch und 
markanter Mineralität. Der Pfarrweingarten endet anhaltend mit 
Druck und würzig-mineralischem Finish. Erinnert stark an einen 
Puligny-Montrachet, sehr kühl und jugendlich, kristallin und mit 
enormem Potenzial. Wahrlich ein ganz grosser Morillon. (pt) 

19+/20 • 2023 bis 2040 • Art. 253729
75cl CHF 43.20 (ab 1.1.2022 48.–)

43.20
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Weltklasse-Riesling.
2020 Weilberg Grosses Gewächs,  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken, bio

Das riecht hellfruchtig und kräuterig frisch nach Äpfeln, 
weissem Pfirsich, Wiesenkräutern, Lindenblüten und 
weissem Tee. Vibrierend und fest am Gaumen, das hat or-
dentlich Grip und Dichte, besitzt zugleich aber viel Fines-
se, die feine Zitrus- und Pfirsichfrucht schwingt hier ganz 
dezent im Hintergrund mit, viel mehr zeigen sich blumige 
und kräuterwürzige Nuancen. Die Säure ist enorm straff 
und verleiht dem Wein seinen kühlen, kernigen Cha-
rakter. Unglaublich langer, komplexer und saftiger 
Abgang mit einer vibrierenden Frische. Auch dieses Jahr 
ein wahrlich grosser, eleganter Weilberg! (mh)

19+/20 • 2024 bis 2042 • Art. 254361
75cl CHF 43.– (ab 1.1.2022 CHF 48.–) 
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Riesling-
Perle.43.–

TippGeschenk



Energiegeladene 
Frischebombe. 
2019 Drohner Hofberg 
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken 
Weingut Grans-Fassian

Was für eine Kollektion, die uns 
Catherina Grans in diesem Jahr 
präsentiert! Es folgt ein Highlight 
aufs andere. Ich habe das Gefühl, 
dass die Grossen Gewächse von 
der Mosel mit diesem Jahrgang 
nochmals qualitativ zugelegt 
haben. Die verführerische 
Feinheit und der unendliche 
Tiefgang sind genial. Der 
Hofberg zeigt noch etwas mehr 
gelbe Frucht bei gleichzeitig in-
tensiver Mineralität. Das ist eine 
unglaubliche Frischebombe 
im Glas. Am Gaumen präsentiert 
sich eine prägnante und wun-
derschön reife Säure. Herrlich, 
wie das zur Zitrusaromatik 
passt. Ein Wein so schlank 
und puristisch, aber gleich-
zeitig auch kraftvoll. Wie ein 
Stromstoss durchfährt mich 
diese Energie. Mit tänzeri-
scher Leichtigkeit setzt er 
sich gekonnt in Szene. Ein 
gewaltiges mineralisches 
Finale bildet einen weiteren 
Höhepunkt dieses grandio-
sen Weinerlebnisses. (pb)

20/20 • 2026 bis 2060  
Art. 251716 
75cl CHF 32.50   
(ab 1.1.2022 36.–) 

Grosse Gewächse: 4-mal sage nhafte 20/20 Punkte!
Sinnlichster 
Rieslinggenuss.
2019 Brauneberger Juffer 
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken 
Schloss Lieser

Wow, diese Terroir-Power im 
Bouquet, ich bin hin und weg. 
Zuerst rieche ich nur mineralische 
Aromen, die an Schiefer und Feu-
erstein erinnern. Nach und nach 
kommen auch Zitrus, Kräuter 
und florale Aromen zum Vor-
schein. Was für ein Tiefgang, 
welch vibrierende Energie und 
dann noch diese Frische. Sehr 
zarter und strahlend eleganter 
Auftakt am Gaumen. Eine un-
beschreibliche Sinnlichkeit 
prägt diese Juffer Sonnenuhr. Da-
sist geballte Aromatik mit einer 
irren Komplexität, und doch hat 
man hier diese Leichtfüssigkeit, 
diesen filigranen Charakter. 
Es ist ein Hochgenuss, einen 
solchen Wein verkosten 
zu dürfen, man fühlt sich 
danach wieder topfit und 
energiegeladen. Die 2019er 
stehen den herausragenden 
2018er in nichts nach, man 
kann sich nur ehrfürchtig 
vor diesen genialen Weinen 
verneigen. (pb)

20/20 • 2024 bis 2060 
Art. 251742  
75cl CHF 42.– 
(ab 1.1.2022 46.–)
96/100 Robert Parker 
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Grosse Gewächse: 4-mal sage nhafte 20/20 Punkte!
Grandioser Hipping! 
2019 Hipping  
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE 
trocken 
Weingut Schätzel  

Eine so reine und klare Nase 
habe ich selten erlebt. Einneh-
mender und kristallklarer Duft. 
Das Hipping GG geht äusserst 
zart mit den Aromen um. Man 
muss länger daran schnuppern, 
um alle Feinheiten und Nuancen 
zu erhaschen. Ganz zarte zitri-
sche Noten, die von einer tief-
gründigen Mineralität unterstützt 
werden. Dazu kommen noble 
Kräuter und florale Aromen, 
die scheinbar tänzerisch leicht 
umherschweben. Die Bestäti-
gung erfolgt am Gaumen: Was 
für eine delikate Balance der 
verschiedenen Elemente. Eine 
reife, kraftvolle Säure prägt 
den Wein und bringt noch 
zusätzliche Frische ins Spiel. 
Die Aromen von Frucht und 
Mineralität, von Kräutern 
und Würze sind überall 
präsent, zeigen sich aber 
immer sehr zart, was dem 
Wein seine unvergleich-
liche Noblesse verleiht. 
Atemberaubend auch die 
Länge, ein grandioser 
Hipping! (pb)

20/20 • 2024 bis 2065 
Art. 251899 
75cl CHF 53.– 
(ab 1.1.2022 59.–) 

Die begehrte Legende.
2020 Idig  
Grosses Gewächs  
VDP.GROSSE LAGE
trocken, bio
Weingut A. Christmann

Der Duft des Idig ist einfach 
unbeschreiblich raffiniert, alles 
ist zuerst einmal superzart, total 
unaufdringlich, fast leise, aber 
die Vielfalt beeindruckt zutiefst; 
was da an himmlischen Duft-
noten zusammenkommt, ist ein 
eindrückliches Naturereignis. 
Der Wein beginnt eher leise, 
um dann gleich zu explodie-
ren, irre Rasse und dann wirkt 
er plötzlich wieder ganz sanft, 
zeigt jede Menge cremigen 
Schmelz und eine Explosion von 
die Sinne berauschenden Aro-
men. So traumhaft schlank 
und puristisch war er kaum 
je zuvor und so verführerisch 
verspielt, das ist vibrierende 
Sinnlichkeit, ein Wein-
erlebnis, das zutiefst be-
rührt – und da ist Potenzial 
für die Ewigkeit. (mg)

20/20 • 2026 bis 2060  
Art. 254424
75cl CHF 58.50  
(ab 1.1.2022 65.–)
98/100 James Suckling
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Federleichter, frischer Apérowein  
par excellence. 
2020 Black Label • Sauvignon Blanc 
Weingut von Winning 

Superfrische Sauvignon-Duftwolke, hier strahlen 
exotische Nuancen mit Aromen nach Stachelbeeren, 
Grapefruit, Limetten und frischen Kräutern um die 
Wette. Am Gaumen wunderbar saftig, fliesst gradlinig 
über die Zunge und besitzt herrliche Aromen von reifer 
Limette, Grapefruit und einem Hauch weissem Pfirsich. 
Der 2020-er zeigt etwas mehr florale Nuancen als sein 
expressiver Vorgänger und gibt sich etwas zurückhal-
tender, ist jedoch nicht weniger verführerisch. Ganz im 
Gegenteil: Mit seinen federleichten 12 Vol.% Alko-
hol und der grandiosen Sauvignon-Frische ist der 
«Black Label» ein Apérowein par excellence! Endet 
frisch-fruchtig, mit animierendem Säurespiel, salzigem 
Kern und wunderbarer Länge. (mh)

18+/20 • jetzt bis 2027 • Art. 253261 
75cl CHF 17.50 (ab 1.1.2022 22.–) 
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RHEINHESSEN

DEUTSCHLAND

Johannes und 
Christoph Thörle

Aus Respekt vor dem Produkt und der Natur setzen die Brüder Chris-
toph und Johannes Thörle auf einen nachhaltigen, ökologischen 
Weinbau und verzichten auf Pestizide, Herbizide und Kunstdünger. 
Die Weinberge der Familie werden komplett ökologisch be-
wirtschaftet. Durch Reduzierung der Erträge, Intensivierung der 
Handarbeiten in den Weinbergen und die Lese per Hand liessen sich 
die Vitalität der Reben und die Qualität der Trauben enorm steigern. 
Die schonende Verarbeitung der hocharomatischen, reifen Trauben, 
lange Maischestandzeiten und die Vergärung mit wilden Hefen aus 
dem Weinberg machen die prägende Mineralität des nördlichen 
Rheinhessens schmeckbar. Ein beachtlicher Anteil der Weissweine 
wird ganz klassisch in neuen und alten Holzfässern ausgebaut.

Weingut Thörle: 
Rieslinge und Spätburgunder mit 
Eleganz, Ausdruckskraft und Tiefgang.

Grosser Riesling. 
2020 Hölle Riesling trocken

Ein Schwall von Kräuter- und Blumen-Aromen strömt in die 
Nase. Man wird von der Vielfalt und der Komplexität richtigge-
hend verwöhnt. Da ist einerseits eine Frische, die von Zitrusnoten 
unterstützt wird, dann sind da aber auch gelbfruchtige Aromen, 
Grüntee-Nuancen, Lindenblüten und und und. Tiefe bekommt der 
Hölle Riesling vor allem durch seine kühlen, mineralischen Terroi-
raromen. Am Gaumen kommt seine ganze Kraft voll zur Gel-
tung – einerseits durch seine druckvolle Säure, anderseits durch 
seine mineralische Wucht. Die Frucht ist im ersten Moment zart im 
Hintergrund, begleitet den Wein aber auf seiner Reise durch den 
Gaumen. Höllisch gut! (pb)

19+/20 • 2024 bis 2048 • Art. 254575 
75cl CHF 37.50 (ab 1.1.2022 42.–) 

37.50

NEU
bei Gerstl
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2020 Thörle Chardonnay  

Herzhaft erfrischender Duft, verführerische Zitrusfrische, der burgun-
disch elegante Duft macht Lust, den Wein zu probieren. Auch am 
Gaumen dominieren Eleganz und Frische, feine Rasse, schöner 
Schmelz, da sind auch Kraft und Fülle, der Wein schmeckt köstlich, 
bleibt immer auf der eleganten, verspielten Seite, ein genialer Char-
donnay zu einem fast unglaublichen Preis. (mg)

17+/20 •  jetzt bis 2028 • Art. 254576 
75cl CHF 14.– (ab 1.1.2022 16.–) 

2020 Riesling Kabinett   

Dieser Kabinett strotzt nur so vor Frische und Energie. Das ist eine un-
glaubliche Lebendigkeit im Glas. Sehr starke mineralische Ausprägung 
mit einem Hauch von Zitrone. Der Wein wirkt unglaublich schlank 
und gleichzeitig sehr ausdrucksstark. Am Gaumen zeigt sich sofort 
die delikate Säure mit ihrer ganzen Kraft. Eine wunderschöne Kom-
bination von zarter Restsüsse, feinster Fruchtaromatik und gewaltiger 
Frische. Im Abgang nochmals sehr viel mineralische Terroiraromen. Ein 
Bilderbuch-Kabinett. (pb)

18/20 • 2021 bis 2035 • Art. 254578 
75cl CHF 14.– (ab 1.1.2022 16.–) 

2020 Hölle Spätlese  

Sehr zarter, elegant-fruchtiger Duft, verführerische Tropenfrucht steht 
im Zentrum, dazu florale Noten, strahlend klar und erfrischend 
sinnlich. Ein attraktives Leichtgewicht, der Wein tänzelt raffiniert, das 
ist herzerfrischender Charme, ein Säure-Süsse-Spiel, das perfekter nicht 
harmonieren könnte, grandiose, teuflisch gute Spätlese. (mg)

18+/20 • bis 2040 • Art. 254579 
75cl CHF 25.– (ab 1.1.2022 28.–) 

2019 Schlossberg Beerenauslese 

Der Duft ist von immenser Komplexität, wollüstig reife Tropenfrüchte 
ohne Ende, ein Hauch Honig, Caramel, edle Kräuter und Gewürze, 
ein Riesling-Duft von atemberaubender Schönheit. Geballte Kraft 
am Gaumen, ein Feuerwerk von himmlischen Aromen, getra-
gen von einer Säure, die idealer nicht passen könnte, irre rassig und 
cremig weich, ein sanfter Riese. Wie kann so ein monumentales 
Aromenbündel so leichtfüssig und beschwingt auftreten, das ist ein 
grosses Wunder der Natur. (mg)

19+/20 • bis 2060 • Art. 254582 
37.5cl CHF 53.– (ab 1.1.2022 59.–) 
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2019 Spätburgunder  

17+/20 • 2024 bis 2038 • Art. 254673 
75cl CHF 15.– (ab 1.1.2022 17.–) 

2019 Saulheim Spätburgunder Kalkstein  

18+/20 • 2023 bis 2040 • Art. 254674 
75cl CHF 22.50 (ab 1.1.2022 25.–) 

2019 Probstey Spätburgunder  

Beim ersten Hinschnuppern geht mir durch den Kopf: Gevrey 
Chambertin. Ein wunderschönes rotbeeriges Bouquet mit Aromen 
von Kirsche, Himbeere, Erdbeere und etwas Johannisbeere. Dahin-
ter feine Kräuter und florale Nuancen. Man spürt die Wärme und 
Reife des Jahrgangs, aber auch die Frische kommt nicht zu kurz. 
Obwohl der Wein noch sehr jung ist, kommt sein enormes 
Potenzial bereits beim ersten Schluck voll zur Geltung. Eine 
wunderschäne Balance zwischen Frucht und Säure begleitet dieses 
Weinerlebnis. Animierend ist besonders auch die Saftigkeit im 
Wein. In jedem Moment offenbart er neue fruchtige Aromen, die 
von guter Extraktsüsse begleitet werden. Würziges und zart mine-
ralisches Finale. Genial. (pb)

19/20 • 2025 bis 2055 • Art. 254675 
75cl CHF 43.– (ab 1.1.2022 48.–) 

Christoph und Johannes Thörle

43.–

NEU
bei Gerstl
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20+/20  
Punkte.

Weltklasse-Pinot aus Deutschland. 
2019 Steinriese Spätburgunder 
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut Franz Keller 

Man kann den Vulkanstein förmlich riechen, 
eingebunden in edle Frucht betört er die Nase 
auf unbeschreibliche Art, das ist sinnlicher Pinot, 
superfein und doch ist es eine kleine Duftorgie. Der 
Wein streicht wie eine Feder über die Zunge, die 
Kellers bringen selbst ein Kraftbündel wie dieses 
zum Schweben. Da sind bombastische Fülle und 
immense Konzentration, aber sagenhaft spie-
lerisch und leichtfüssig vorgetragen. Ich suche 
verzweifelt nach Worten, die das Vergnügen beim 
Verkosten dieses Weines beschreiben könnten, die 
elektrisierende Gänsehaut spüre ja nur ich selber. 
Dieses zutiefst berührende Weinunikat muss man 
gekostet haben, weil es sich letztlich in seiner Kom-
plexität jeder Beschreibung entzieht. (mg)

20+/20 • 2025 bis 2055 • Art. 254612 
75cl CHF 108.– (ab 1.1.2022 119.–)

TippGeschenk

108.–
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RHEINHESSEN

DEUTSCHLAND

Tobias und Björn 
Knewitz

In Appenheim Rheinhessen kommt genau das zusammen, was die 
Familie Knewitz am meisten liebt: ihre kalkgeprägten heimatlichen 
Lagen wie der Hundertgulden, der Laurenziberg oder der Stein-
acker und – ihre Weingärten. Beide, die Lagen und die Reben, 
begleiten und entwickeln sie ruhig und überlegt, schonend 
und naturnah, mit Akribie und Ausdauer. Sie verbringen Hun-
derte von Stunden in den Weinbergen, damit die Weine später eine 
klare Geschichte erzählen können. Es ist die Geschichte ihrer Her-
kunft und ihrer Leidenschaft.

Weingut Knewitz: 
Terroir-Weine die Geschichten  
erzählen. 

Genialer Einstieg in die Knewitz-Welt. 
2020 Knewitz Riesling trocken Gutswein 

Mineralität spielt die erste Geige in diesem edlen Duft, zarte Frucht 
bildet den Rahmen, alles wirkt so verspielt floral. Rassiger, saftiger 
Auftakt, dieser genial schlanke Wein schmeckt ganz einfach 
köstlich, die exzellente Säurestruktur wird unterstützt von einem 
Hauch perfekt darauf abgestimmter Extraktsüsse, das ist raffiniert, 
da ist Leben drin, eine geniale Riesling-Köstlichkeit. (mg)

18/20 • 2022 bis 2028 • Art. 254566 
75cl CHF 14.– (ab 1.1.2022 16.–) 

14.–

NEU
bei Gerstl
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2020 Appenheim Riesling Kalkstein trocken 
Ortswein  

Das Terroir in den Wein zu bringen ist ein erklärtes Ziel des Weinguts 
Knewitz. Ein unverkennbarer Riesling-Duft wird von ausgeprägten 
mineralischen Aromen überstrahlt. Zarte, würzige Kräuter begleiten 
dieses herrliche Bouquet. Alles wirkt sehr präzise, klar und vor allem 
tiefgründig. Der Gaumen ist geprägt und einer rassigen, reifen 
Säure, die wunderbar mit der Mineralität harmoniert. Die Frische 
wird zusätzlich von den zitrischen Aromen verstärkt. Dieser Wein vib-
riert und tänzelt, präsentiert sich wie ein langanhaltendes Feuerwerk 
am Gaumen mit einem zart salzigen Finale. Ein sehr spannungs-
geladener, charaktervoller und ausdrucksstarker Riesling. (pb)

18+/20 • 2024 bis 2038 • Art. 254568 
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2022 21.50)  

2020 Steinacker Riesling trocken Lagenwein  

Die Idee der Lagenweine von Knewitz ist, Weine vom Kalkboden zu 
produzieren, die expressiv, komplex und lebendig sind und darüber 
hinaus ein grosses Reifepotenzial in sich tragen.
Das ist schon fast etwas Magie, was hier aus dem Glas duftet. 
Ein unvergleichlicher mineralischer Ausdruck mit einem Hauch von 
Feuerstein, sehr viel Zitrusfrische, ein Hauch von Kräutern und florale 
Aromen. Die herrliche Frische und der kühle Ausdruck in diesem Wein 
sind phänomenal. Die Säure prägt vom ersten Moment an das Ge-
schehen am Gaumen – kraftvoll, knackig und mit sehr viel Zug nach 
vorne. Ein einzigartiger Riesling, der die Philosophie des Wein-
gutes eindrücklich widerspiegelt. (pb)

19/20 • 2024 bis 2045 • Art. 254571 
75cl CHF 37.80 (ab 1.1.2022 42.–)

2020 Goldberg Riesling trocken Lagenwein  

Erfrischende Zitrusfrucht steht im Zentrum, umrahmt von zarten, 
steinig-floralen Terroirtönen, alles wirkt wunderbar klar und präzis. 
Edle Rasse trifft auf viel cremigen Schmelz, genialer, tänzerisch ver-
spielter Auftritt, gezügelte Kraft, eindrückliche aromatische Fülle, 
das ist ein verschmitzter Kerl, man muss ihn ganz einfach lieben, sein 
Charme ist unwiderstehlich, eine himmlische Delikatesse. (mg)

18+/20 • 2024 bis 2035 • Art. 254569 
75cl CHF 31.50 (ab 1.1.2022 35.–) 
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2020 Hundertgulden Riesling trocken  
Lagenwein   

Ein mineralisches Feuerwerk betört die Nase, die Komplexität dieses 
zarten Duftes beeindruckt zutiefst, das ist vibrierende Sinnlich-
keit. Auch am Gaumen, der Wein elektrisiert förmlich, alles wirkt 
beschwingt und fröhlich, da ist Rasse ohne Ende und der Wein 
schmilzt wie Butter auf der Zunge, ein Meisterwerk der Natur in 
Sachen Aromatik, das ist himmlischer Riesling (mg)

19/20 • 2025 bis 2040 • Art. 254572 
75cl CHF 37.80 (ab 1.1.2022 42.–) 

 
Sensationelles Preis-Genuss-Verhältnis. 
2019 Spätburgunder trocken Gutswein     

Ein Schwall von schwarzer Kirschenfrucht, vermischt mit zarten rot-
beerigen Aromen und mineralischen Nuancen steigt aus dem Glas. 
Irgendwie erinnert mich das ein wenig an einen Chambolle-Musigny. 
Nebst den fruchtig würzigen Nuancen kommt auch eine sehr 
sinnliche Süsse zur Geltung, die die Reife des Jahrgangs noch 
zusätzlich in den Vordergrund stellt. Am Gaumen herrlich saftig mit 
köstlicher Extraktsüsse. Dieser wuchtige, aber auch köstliche 
Fruchtschwall lässt die Herzen aller Pinot-Fans höher schla-
gen. Superzarte und seidig feine Tannine geben diesem Spätbur-
gunder seinen cremig zarten Fluss. Bis fast zum Schluss verbleiben 
die fruchtigen Aromen und werden erst im Finale von edlen Kräu-
tern abgelöst. Ein wunderschöner Pinot. (pb)

18+/20 • 2024 bis 2038 • Art. 254567 
75cl CHF 17.– (ab 1.1.2022 19.–)

Tobias und Björn Knewitz

17.–

NEU
bei Gerstl
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Ein kleines Meisterwerk, dieser 
Paradiesgarten. 
2020 Deidesheimer Paradiesgarten 
VDP.ERSTE LAGE  
Riesling trocken 
Weingut von Winning 

Auch mit dem Jahrgang 2020 zeigt sich der 
Paradiesgarten als Strahlemann. Expressiv reife 
und frische Frucht mit zarter Würze und herrlicher 
Mineralität. Hier geht die Sonne auf, das ist 
purer Riesling-Genuss ohne Wenn und Aber. 
Zitrusfrucht und gelbe Frucht mit noblen Kräutern 
und einer energiebeladenen Frische. Das bestätigt 
sich am Gaumen mit einer knackigen, druckvollen 
Säure. Der Paradiesgarten zeichnet sich einmal 
mehr durch betörende Raffinesse und hohe 
Trinkfreudigkeit aus. Unglaublich, wie saftig  
und animierend sich der Paradiesgarten präsen-
tiert. Bleibt druckvoll, bis ins mineralisch würzige 
Finale. Wunderbare Balance zwischen Frucht und 
Säure. Ein sehr zugänglicher Riesling, der höchsten  
Genuss bietet. (pb)

19/20 • jetzt bis 2036 • Art. 254587
75cl CHF 19.50 (ab 1.1.2022 26.–)  

Paradies-  
garten.

2015
Weisswein
des Jahres

19.50
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Paradies-  

«Ich flippe aus, das ist 
schon seit Jahren einer 

meiner allerliebsten 
Weine aus Deutschland.»

Max Gerstl
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Eine echte Rarität. 
2018 Fatlagrad Barrique • Brännland Iscider
Aus bis zu 18 verschiedenen schwedischen Apfelsorten wie 
Åkerö, Alexander, Antonovka, Aroma, Belle de Boskoop, 
Cortland, Mutsu, Snövit, Säftsaholm und Wealthy. Durch die eis-
kalte Polarluft gefroren und konzentriert. In neuen Barriques von 
Stockinger und gebrauchten Barriques aus Sauternes ausgebaut.

Intensives, brillantes Goldgelb mit Bernstein-Reflexen. Im Duft rei-
fe Fruchtaromen, Backapfel, getrocknete Apfelscheiben, Rosinen, 
Crumble und Süssholz. Untermalt werden die vielen Aromen von 
feinem, dezentem Vanilleduft und frisch geschnittenem Holz. Am 
Gaumen eine dichte, hochkomplexe Aromatik, füllig und gleich-
zeitig frisch und lebendig. Dabei werden die Aromen durch die fri-
sche Säure und die weiche Süsse in den enorm langen Abgang 
getragen (142 g Restzucker zu 15,7 g Säure!). Minuten später erin-
nern immer noch Aromen an die Komplexität und die Fülle. Ganz, 
ganz gross! Diesen Iscider geniesst man einfach für sich alleine 
oder zu einer kräftigen würzigen Zigarre. Aus der Küche passen 
Apple-Pie, Honig, Zimt und Vanilledesserts dazu. (mu)

19+/20 • jetzt bis 2035 • 18.7cl CHF 29.– • Art. 253873
150cl CHF 189.– • Art. 253871
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VÄSTERBOTTEN

SCHWEDEN

Andreas Sundgren Die Vision, «den besten Iscider der Welt» zu produzieren, ver-
folgt Andreas Sundgren seit dem Jahr 2010 kompromisslos. Die 
Grundlagen sind der Ursprung und das spezifische Geschmackspro-
fil sowie die jeweiligen Wachstumsbedingungen der schwedischen 
Äpfel. 18 verschiedene Apfelsorten aus Nord- und Südschweden 
vereint Andreas zu dieser innovativen Süsswein- Alternative. Nicht 
zuletzt durch den Gewinn internationaler Wettbewerbe und vieler 
Auszeichnungen gewann Brännland Iscider international schnell an 
Bekanntheit und Renommee. Mit Brännland Iscider begeistern Som-
meliers schon heute in der Weinhauptstadt London ihre Gäste. 

Brännland Iscider: 
Die Süsswein-Alternative  
aus Schweden.

29.–
18.7cl
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Der klassische Brännland Iscider. 
2018 34 Brix • Brännland Iscider
Aus bis zu 18 verschiedenen schwedischen Apfelsorten wie Åkerö, 
Alexander, Antonovka, Aroma, Belle de Boskoop, Cortland, Elisa, 
Isäter, Snövit, Säftsaholm und Wealthy. Durch die eiskalte Polarluft 
gefroren und konzentriert. Hauptsächlich im Stahltank ausgebaut. 

Das ist wohl der grösste je produzierte Iscider von Brännland! 
Intensives, brillantes Goldgelb. In der Nase eine komplexe Aromatik 
nach reifem Apfel, Zimt, Rosinen, Quitten, Orangenblüten und ge-
trockneter Aprikose. Dieses grossartige, vielschichtige Aromenspiel 
wird durch leichte Caramel-Nuancen unterstrichen. Der Auftakt ist 
weich und saftig mit viel Zug und Tiefgang, wieder Aromen von Ap-
fel, Bergamotte, dezent Blütenhonig und Zimt. Die Balance von Süsse 
und Säure (170 g Restzucker zu 17 g Säure!) ist äusserst verspielt. 
Süsse und Säure ziehen die Aromatik in die Länge. Der Iscider ist über-
haupt nicht klebrig und zeigt sich klar. Der Abgang dann enorm lang-
anhaltend und sehr mineralisch. Ein Iscider, der auf Augenhöhe 
mit ganz grossen Süssweinen steht. Passt hervorragend zu Zie-
genkäse, Backapfel, gereiftem L’Etivaz, Lebkuchenaromen oder einer 
kräftigen Zigarre. Brännland Iscider wird am besten wie ein klas-
sischer Süsswein zelebriert. Der Iscider verfügt je nach Jahrgang 
über moderate 8–10% Alkohol. (mu)

19/20 • jetzt bis 2035 • 37.5cl CHF 39.– • Art. 253869   
150cl CHF 189.– • Art. 253871   

So schmeckt Iscider. 
2018 Claim by Brännland Cider
Aus bis zu 18 verschiedenen schwedischen Apfelsorten wie Åkerö, 
Alexander, Antonovka, Aroma, Belle de Boskoop, Cortland, Elisa, 
Isäter, Kvarnriset, Lobo, Snövit, Säftsaholm und Wealthy. Durch die 
eiskalte Polarluft gefroren und konzentriert, im Stahltank ausgebaut.  

Klares, brillantes mittleres Goldgelb. Im Geruch feingliedrig zart nach 
reifem Apfel, Mirabellen, frischem Blütenhonig, Wiesenblumen und de-
zentem Süssholz. Die Aromen entwickeln sich dabei stets weiter. Stän-
dig rieche ich wieder am Glas. Am Gaumen unglaublich frisch und 
superschlank, im Auftakt mit einer ausgewogenen, feinen Süsse. Die 
Balance erinnert an eine Riesling Spätlese und ist dabei ausgewogen und 
fruchtbetont. Im Finale folgen Mineralität und Kühle. Die Säure puffert 
die natürliche Restsüsse vorbildlich. Unglaublich, was Andreas Sund-
gren aus Äpfeln erzeugt. Die Grundaromatik ganz typisch und klar 
vom Apfel. Die Komplexität und Dimension wie von einem ganz 
grossen Mosel-Riesling. Passt hervorragend zu Ziegenfrischkäse, zu 
asiatischen Gerichten und zu scharfer Küche mit Chili. (mu)

18/20 • jetzt bis 2030 • 37.5cl CHF 25.– • Art. 253868

25.–

39.–

37.5cl

37.5cl



2019 Dorsheimer Pittermännchen Spätlese     
VDP.GROSSE LAGE süss 
Weingut Diel

Die Spätlese duftet wie der Kabinett, unheimlich klar und frisch mit 
atemberaubendem Tiefgang. Die Fruchtfülle ist etwas dichter und 
opulenter mit stärkerer Ausprägung nach tropischen Aromen. Am 
Gaumen herrlich saftig mit einer genialen Säure, darum wunderbar 
frisch und leichtfüssig. Was für eine geniale Spätlese mit schö-
ner Restsüsse, sie wirkt aber nie zu wuchtig oder opulent. 
So tänzerisch und gleichzeitig aromatisch kann nur eine perfekte 
Spätlese daherkommen. Das ist purer Genuss voller Sinnlich-
keit und Raffinesse. (pb) 96/100 James Suckling

19+/20 • jetzt bis 2050 • Art. 251993 
75cl CHF 34.– (ab 1.1.2022 38.–)

2020 Kirchenstück  
Riesling Grosses Gewächs 
VDP.GROSSE LAGE 
BattenfeldSpanier

Die geniale Lage Kirchenstück bringt Riesling mit einem unbe-
schreiblichen Glanz und Tiefgang hervor. Feinste gelbe und zitrische 
Frucht, die zart und scheu im Hintergrund erstrahlt. Wuchtige Mi-
neralität und noble Kräuter mit einem Hauch von floralen Aromen. 
Auch am Gaumen von einer magischen Eleganz und Feinheit 
geprägt. Ein Hauch von nichts und doch überall präsent mit kraft-
voller Struktur und breitgefächerter Aromatik. Hier haben wir einen 
gewaltigen Druck, der sich unendlich lange ins Finale hineinzieht. Im 
Auftakt kommen noch zarte, gelbfruchtige Aromen zum Vorschein, 
die aber bald wieder von einer genialen Mineralität überstrahlt wer-
den. Ein grosser Riesling mit viel Potenzial für die Zukunft. (pb)

20/20 • 2028 bis 2060 • Art. 254530 
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2022 55.–) 
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Festlicher-Weingenuss pur. 



USA.255013.2018	 Joseph 
Phelps Vineyards	 Napa 
Valley	 Insignia	 2018	
75cl (OWC-6)	 221.80		
96-98/100 Jeb Dunnuck		
				  

USA.255013.2018	 Joseph 
Phelps Vineyards	 Napa 
Valley	 Insignia	 2018	
75cl (OWC-6)	 221.80		
96-98/100 Jeb Dunnuck		
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2019 Eichberg  
Spätburgunder (Pinot Noir) Grosses Gewächs 
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut Franz Keller
80% Pinotklone und 20% deutsche Spätburgunderklone,  
warme Lage, Tephrit-Boden, 30% Ganztrauben-Vergärung; 
Ausbau 18 Monate im Barrique. 

Das ist eine Fülle und Komplexität an Aromatik, dass mir der 
Atem stockt. Vordergründig kommen rotbeerige Aromen mit Him-
beere und Erdbeere zum Vorschein. Dahinter schwarze Kirsche 
und erfrischende würzige Aromen. Das Bouquet widerspiegelt die 
perfekt gereifte Frucht in Kombination mit guter Frische. Am Gau-
men eine delikate Extraktsüsse, die von cremigem Schmelz 
getragen wird. Die Balance stimmt und ergibt ein genüssliches 
Säure-Frucht-Spiel. Aromatisch wuchtig und doch stets ele-
gant und geschmeidig. Ein wunderschöner Pinot mit toller Län-
ge und zart würzigem Finale. (pb)

19+/20 • 2025 bis 2045 • Art. 254608   
75cl CHF 49.50 (ab 1.1.2022 55.–) 

2019 Paterberg  
Spätburgunder (Pinot Noir) Grosses Gewächs 
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut St. Antony

Der Wein hat eine helle Farbe und einen superzarten, aber un-
endlich komplexen, die Sinne berauschenden Duft wie ein ganz 
grosser, klassischer Burgunder. Das ist himmlischer Pinot wie 
aus dem Bilderbuch. Bestätigung am Gaumen: Raffinierter geht 
es nicht mehr, die Art und Weise, wie der monumentale Kraft und 
immense Komplexität mit spielerischer Leichtigkeit verbindet, da-
rüber kann man nur staunen. Das ist ein Stück himmlische Natur, 
erklären kann ich es nicht, aber ich bin überzeugt, dass biody-
namisch erzeugte Weine wie dieser etwas unbeschreiblich 
Berührendes in sich bergen. Das ist eine zutiefst berührende 
Weinschönheit, und gleichzeitig bewahrt der Wein seinen schlich-
ten Charme. (mg)

20/20 • 2025 bis 2050 • Art. 254543 
75cl CHF 36.– (ab 1.1.2022 42.–) 

36.–

49.50

Festtags-Empfehlungen von Max Gerstl und Pirmin Bilger.



2020 Brauneberger Juffer Kabinett 
VDP.GROSSE LAGE 
Weingut Fritz Haag

Es ist der erste 2020er-Riesling, den wir ver-
kosten dürfen, die Vorfreude war gross. Oliver 
Haag hatte uns vorinformiert, dass die Säure 
etwas höher ist als im 2019. Frische und Ener-
gie, die von diesem Kabinett ausgehen, 
sind unglaublich. Hier strahlt purer Rieslings-
Geschmack aus dem Glas, elegant und gleich-
zeitig wuchtig. Mineralisch und floral unter-
legt. Ein Stromstoss durchfährt mich beim 
ersten Schluck – wow! Saftig und von einer 
genialen Säure geprägt. Dieser Riesling ist so 
zart, leicht und beschwingt. Ein Kabinett in 
Vollendung und von einer alles überstrahlen-
den Frische. (pb)

18+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 254059 
75cl CHF 17.80 (ab 1.1.2022 20.–) 

2020 Wolfer Goldgrube   
Riesling Spätlese, restsüss 
Weingut Vollenweider 

Der Duft ist noch etwas von der Spontangärung 
geprägt, das betont die Mineralität, drängt die 
Frucht etwas in den Hintergrund, Komplexität 
und Tiefe leiden nicht darunter. Das ist eine 
Traum-Spätlese, wunderbar süss im Auftakt, 
dann von genialer Säure getragen mit einem 
trockenen Mittelteil. Jetzt beginnt sich die 
herrliche Aromatik immer mehr zu öffnen, die 
Fruchtsüsse kommt wieder vermehrt zum Tra-
gen, das ist überaus reizvoll, das raffinierte Säu-
re-Süsse-Spiel wird auch im minutenlangen, 
irre komplexen Nachhall prominent in Szene 
gesetzt. An einem heissen Sommertag an ei-
nem schattigen Ort im Garten mit diesem Wein 
im Glas, das ist der Himmel auf Erden. (mg)

18+/20 • jetzt bis 2050 • Art. 254126  
75cl CHF 29.50 (ab 1.1.2022 33.–)  
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USA.255013.2018	 Joseph 
Phelps Vineyards	 Napa 
Valley	 Insignia	 2018	
75cl (OWC-6)	 221.80		
96-98/100 Jeb Dunnuck		
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2020 Paradies Riesling Eiswein 
Weingut Korrell Johanneshof	  

Nach 4 Jahren hatte das Weingut Korrell wie-
der einmal das Glück, einen Eiswein produ-
zieren zu können. Ein Bouquet mit sehr viel 
exotischen Fruchtaromen nach Mango, Papaya, 
Ananas, aber auch einem frischen Hauch von 
Zitrone und Limette. Ein üppiger Duft, der doch 
so unglaublich klar wirkt. Am Gaumen eine 
schon fast opulente Extraktsüsse, die eher 
an eine Beerenausleese erinnert. Hier kommen 
nochmals alle reifen Fruchtaromen wunder-
schön zur Geltung. Alles in allem hat dieser 
Paradies Eiswein aber eine schöne Balance und 
vor allem extreme Länge. Sooo köstlich. (pb)

19/20 • 2028 bis 2100 • Art. 254400 
37.5cl CHF 53.– (ab 1.1.2022 59.–) 

2018 Schloss Saarsteiner  
Riesling Auslese 
Schloss Saarstein

Frucht und Mineralität kämpfen um die Vor-
herrschaft im edlen Duftbild, aber auch florale 
Komponenten nehmen eine gewichtige Stel-
lung ein, der Duft ist von eindrücklicher Klarheit 
und Präzision. Der Wein fliesst wie Milch über 
die Zunge, aber was da in Sachen Aromatik ab-
geht, ist mit Worten kaum zu beschreiben, ein 
Feuerwerk von Frucht, irre Rasse und cremig 
weicher Schmelz vereinen sich und tragen 
die sinnlichen Aromen meilenweit, das ist ein 
die Sinne berauschendes Geschmackserlebnis, 
eine beinahe überirdisch perfekte Saar-Aus-
lese. (mg)

20/20 • jetzt bis 2060 • Art. 249477
75cl CHF 39.50 (ab 1.1.2022 44.–) 

39.50

53.–
37.5cl



254862	 2018	 Bodegas Catena Zapata, Mendoza, Nicolas Catena Zapata	 75cl (OWC-6)	 93.70

254866	 2018	 Bodegas Catena Zapata, Mendoza, Adrianna Vineyard Mundus Bacillus Terrae	 75cl (OWC-3)	 236.90

254963	 2018	 Terrazas des los Andes, Mendoza, Cheval des Andes	 75cl (OWC-6)	 81.80

254876	 2018	 Penfolds, BIN 169	 75cl (CT-6)	 196.00

254990	 2018	 Wynns, Coonawara, John Riddoch Cabernet Sauvignon	 75cl (OWC-6)	 96.90

254991	 2017	 Jim Barry, Clare Valley, The Armagh Shiraz	 75cl (OWC-6)	 204.60

254841	 2018	 Clos Apalta - Casa Lapostolle, Valle de Apalta, Clos Apalta	 75cl (OWC-6)	 96.80

254846	 2018	 Clos Apalta - Casa Lapostolle, Valle de Apalta, Clos Apalta	 37.5cl (OWC-24)	 50.40

254874	 2019	 Seña, Vins Chiliens Rouge	 75cl (OWC-6)	 131.40

254877	 2019	 Seña, Vins Chiliens Rouge	 37.5cl (OWC-12)	 67.70

254887	 2018	 Santa Rita, Maipo Valley, Casa Real Reserva Especial	 75cl (OWC-6)	 78.60

254952	 2019	 Almaviva, Rothschild & Concha y Toro, Chile	 75cl (CT-6)	 146.40

255016	 2016	 Bodega Vivaltus, Ribera del Duero DO	 75cl (OWC-6)	 94.00

255017	 2016	 Bodega Vivaltus, Ribera del Duero DO	 150cl (OWC-3)	 193.00

254910	 2005	 Château Latour, Pauillac AOC, 1er cru classé en 1855	 75cl (OWC-6)	 990.00

254973	 2019	 Château de Beaucastel, Châteauneuf-du-Pape AOC, Hommage à Jacques Perrin	 75cl (OWC-3)	 311.00

255056	 2020	 Château d›Yquem, Bordeaux AOC blanc, Y d›Yquem	 75cl (OWC-6)	 140.00

254644	 2019	 Tenuta Sette Ponti, Toscana, Oreno	 75cl (CT-6)	 63.50

254872	 2019	 Bibi Graetz, Rosso di Toscana IGT, Testamatta	 75cl (OWC-6)	 105.50

254962	 2018	 Marchesi Antinori, Toscana IGT, Solaia	 75cl (OWC-6)	 319.00

254993	 2019	 Castello di Fonterutoli, Toscana IGT, Siepi	 75cl (OWC-6)	 80.70

Genuss-Raritäten. 
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254994	 2019	 Fattoria Petrolo, Val d’Arno di Sopra DOC, Galatrona	 75cl (CT-6)	 105.50

255023	 2018	 Caiarossa, Toscana IGT, *Bio*	 75cl (OWC-6)	 66.70

255034	 2016	 Poggio Antico, Brunello di Montalcino DOCG, Poggio Antico	 75cl (CT-6)	 53.30

255035	 2015	 Poggio Antico, Brunello di Montalcino DOCG, Riserva	 75cl (CT-6)	 106.60

255046	 2019	 Podere Orma, Toscana IGT, Orma	 75cl (OWC-6)	 80.70

254969	 2018	 Bodega Garzon, Maldonado, Uruguay, Balasto	 75cl (OWC-6)	 75.00

254870	 2018	 Inglenook, Napa Valley, Rubicon	 75cl (OWC-6)	 163.70

254871	 2018	 Inglenook, Napa Valley, Cabernet Sauvignon	 75cl (OWC-6)	 66.70

254896	 2018	 Opus One Winery, Napa Valley, Opus One	 75cl (CT-6)	 312.30

254897	 17/18	 Opus One Winery, Napa Valley, Overture (2017/2018)	 75cl (CT-6)	 133.50

254972	 2019	 Beaux Frères, Willamette Valley, Ribbon Ridge AVA, Pinot Noir The Vineyard	 75cl (CT-6)	 96.90

254988	 2018	 Quintessa, Napa Valley, Cabernet Sauvignon	 37.5cl (OWC-12)	 104.80

254992	 2018	 Cardinale, Napa Valley, Cabernet Sauvignon	 75cl (OWC-3)	 322.00

255013	 2018	 Joseph Phelps Vineyards, Napa Valley, Insignia	 75cl (OWC-6)	 221.80

255014	 2018	 Joseph Phelps Vineyards, Napa Valley, Cabernet Sauvignon	 75cl (CT-6)	 64.60

255015	 2018	 Beaulieu Vineyard, Napa Valley, Georges de Latour Private Reserve	 75cl (OWC-6)	 115.00

255022	 2018	 Dalla Valle, Napa Valley, Kalifornien, Maya	 75cl (OWC-3)	 492.10

254848	 2018	 Klein Constantia, South-Africa, Vin de Constance	 50cl (Flasche)	 52.80
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TippGeschenk

Grandioser 25. Seña-Jahrgang. 
2019 Seña • Aconcagua Valley
60% Cabernet Sauvignon, 21% Malbec,  
15% Carmenère, 4% Petit Verdot;  
98/100 James Suckling, 98/100 Robert Parker

Jetzt habe ich den 25. Jahrgang von Seña im Glas. Ich kann 
mich noch gut erinnern, als wir damals bei Mövenpick die 
Erstlings-Jahrgänge 1995 und 1996 lancierten. Oder als ich 
dabei sein durfte, als im Jahr 2004 bei einer Blindverkostung in 
Berlin mit 36 namhaften europäischen Weinexperten Senã und 
Viñedo Chadwick vor französischen Edelgewächsen wie 
Château Lafite Rothschild und Château Latour landeten. 
Das war ein Meilenstein in der Weinbaugeschichte Chiles und 
insbesondere der Weinregion Aconcagua, mit dem die Weine 
die ihnen zustehende internationale Anerkennung fanden.
Zurück zum Wein: Schon in der Nase ein Traum, viel schwarz-
beerige Frucht, ein Touch Tabak und typische Eukalyptus-Note, 
herrliche Duftwolke. Im Gaumen ein geniales Konzentrat, 
ohne dabei die Eleganz zu verlieren, unglaublich vielschich-
tig, cremig. Das Tannin legt sich fein auf die Zunge, dann kom-
men immer wieder reife Früchte, etwas Vanille und ein Hauch 
Kokos. Bleibt enorm lang am Gaumen.
Seña, ursprünglich von Robert Mondavi zusammen mit Eduardo 
Chadwick gegründet, gehört mittlerweile zu 100% dem Chile-
nen. Die Reben werden heute nach biodynamischen Richt-
linien bewirtschaftet. (rm)

20/20 • 75cl CHF 131.40 • Art. 254874  
37.5cl CHF 67.70 • Art. 254877  

2019 Seña: Hoch  
bewerteter Chile-Star mit 
Jubiläumsetikette!
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So nobel und genial wie ein  
Top-Bordeaux. 
2016 Nicolas Catena Zapata 
Mendoza
Cabernet Sauvignon, Malbec.

Der Wein strahlt zugleich Frische und Opulenz 
aus. Ein verführerischer Duft aus schwarzer Frucht, 
Schokolade und feinsten Kräutern tänzelt aus dem 
Glas. Es ist eine Eleganz, die man so nicht aus 
Argentinien erwarten würde. Am Gaumen 
kommt er unheimlich geschmeidig und gleich-
zeitig saftig daher. Das Holz ist bestens integriert 
und drängt nie zu stark in den Vordergrund. Die 
Tannine sind äussert delikat und geschliffen fein, so 
dass sich der Wein bereits in einem trinkfreudigen 
Zustand präsentiert. Das würzige Cabernet-Finale 
hinterlässt Spuren von edelsten Kräutern. 

19+/20 • jetzt bis 2040 • Art. 250083 
75cl CHF 90.–

2016 Nicolas Catena 
Zapata: Die Legende  
aus Argentinien. TippGeschenk
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Weine abholen

Zufahrt Lager Spreitenbach: 
«Gerstl Wein&Shop»
Sandäckerstrasse 10, 
8957 Spreitenbach 

 
Zum Ein- und Ausladen von Wein bitte Einfahrt Güterumschlag benutzen.

Für Besuche im «Gerstl Wein&Shop» sind Gratisparkplätze im Parkhaus  
vorhanden. Signalisation «Gerstl Wein&Shop» beachten.

Öffnungszeiten für Weinabholungen: 
 

Das Abholen von bestellten Weinen in unserem Lager ist zu den folgenden  
Tagen/Zeiten möglich:

 Dienstag bis Freitag: 10.00 – 18.00 Uhr.
Samstag: 9.00 – 15.30 Uhr.

Lager in Spreitenbach,  
bei «Gerstl Wein&Shop»  

Mailing-Angebot gültig bis 31. Dezember 2021 oder solange Vorrat.

Die allgemeinen Geschäsftsbedingungen finden Sie auf www.gerstl.ch



Gratislieferung:  
Ab 24 Flaschen à 75cl oder ab CHF 400.–  

Bestellwert. 

Lieferpauschale: 
Für Lieferungen bis 23 Flaschen à 75cl  

(unter 400.– Bestellwert): CHF 12.– Lieferkosten

Lieferfrist: 
5 Tage, Expresslieferungen auf Anfrage 

Gerstl Wein&Shop / Gerstl Partner

Lieferkonditionen

Erleben Sie Weingenuss pur! Folgende Shops und Restaurants 
führen das Gerstl Weinsortiment: 

Rufen Sie uns an, wir beraten  
Sie gerne! 

Montag bis Freitag:  
08.00 – 17.00 Uhr, Telefon 058 234 22 88

Besuchen Sie uns im  
«Gerstl Wein&Shop» in Spreitenbach. 

Dienstag bis Freitag: 10.00 – 18.30 Uhr.
Samstag: 9.00 – 16.00 Uhr.

 Tel. 058 234 23 00

Weinberatung 

Gerstl Wein&Shop

Shop
Vinothek zum Rathaus
Hildisriederstrasse 1 
6204 Sempach
Tel. 041 460 08 30 
Mobile 078 711 72 07
vinothek-rathaus.ch

Restaurant 
Maihöfli  
Oscar de Matos
Maihofstrasse 70
6006 Luzern 
Tel. 041 420 60 60
restaurantmaihöfli.ch

Shop
Gerstl Wein&Shop
Sandäckerstrasse 10 
8957 Spreitenbach
Tel. 058 234 23 00
gerstl.ch

Shop
Weinladen  
Max & Merlot/Gerstl 
Weinselektionen
Goliathgasse 29
9000 St.Gallen 
Tel. 076 585 17 33
1733.ch 

Shop
Weber-Vonesch AG 
Weine-Spirituosen
Industriestrasse 47
6300 Zug 
Tel. 041 760 77 77
getraenkezug.ch
 

Restaurant 
1733 – Restaurant &  
Weinbar
Goliathgasse 29
9000 St.Gallen 
Tel. 071 250 17 33
1733.ch 

Restaurant 
Restaurant Sternen
Dorfstrasse 72
8957 Spreitenbach
Tel. 056 401 10 44
sternen-spreitenbach.ch

Restaurant 
Bacchus | Bistro & 
Genussmanufaktur 
Sempacherstrasse 1
6024 Hildisrieden
Tel. 041 530 00 30
bacchus-bistro.ch

Shop
Muff Haushalt 
Stadthausstrasse 113  
8400 Winterthur 
Tel. 052 213 22 33
muff-haushalt.ch

Shop
Muff Haushalt/ 
Vitrum
Hauptstrasse 78
4450 Sissach
Tel. 061 973 96 00
vitrumgmbh.ch 

Shop
Gerstl Wein&Shop  
im Stedtli
Hauptstrasse 31
4242 Laufen
Tel. 061 763 00 85
www.gerstl.ch

Mailing-Angebot gültig bis 31. Dezember 2021 oder solange Vorrat.

Die allgemeinen Geschäsftsbedingungen finden Sie auf www.gerstl.chDie allgemeinen Geschäsftsbedingungen finden Sie auf www.gerstl.ch
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